

Chambre des Représentants

SESSION 1985-1986

23 JUILLET 1986

PROJET DE LOI portant des dispositions fiscales

AMENDEMENTS
PRESENTES APRES RAPPORT
(Doc. n° 576/7)

N° 226 DE M. MOTTARD

Art. 62.

Ajouter un nouvel alinéa au § 3 de l'article 350, libellé comme suit :

« L'avis du directeur régional des contributions directes compétent n'est cependant pas requis en cas de flagrant délit. »

JUSTIFICATION

Le flagrant délit implique que la procédure soit accélérée.

Ainsi, par exemple, le Code d'Instruction Criminelle prévoit qu'en cas de flagrant délit, le procureur du Roi peut accomplir certains devoirs qui reviennent en droit commun au juge d'instruction.

En matière de lutte contre la fraude fiscale, il convient également de prévoir que la procédure puisse être accélérée, et donc de suspendre la procédure d'avis auprès du directeur régional compétent.

N° 227 DE M. MOTTARD

Art. 62.

Ajouter un nouvel alinéa au § 3 de l'article 350, libellé comme suit :

« En l'absence d'une réponse du directeur régional des contributions directes compétent au terme du délai de quatre mois, le procureur du Roi peut poursuivre. »

Voir :

576 (1985-1986) :

- N° 1 : Projet transmis par le Sénat.
- N° 2 à 6 : Amendements.
- N° 7 : Rapport.

Kamer van Volksvertegenwoordigers

ZITTING 1985-1986

23 JULI 1986

WETSONTWERP houdende fiscale bepalingen

AMENDEMENTEN
INGEDIEND NA VERSLAG
(Stuk nr. 576/7)

Nr. 226 VAN DE HEER MOTTARD

Art. 62.

Aan § 3 van artikel 350 een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt :

« Het advies van de bevoegde gewestelijke directeur der directe belastingen is echter niet nodig in geval van ontdekking op heterdaad. »

VERANTWOORDING

Heterdaad impliceert een versnelde procedure.

Zo bepaalt het Wetboek van Strafvordering dat de procureur des Konings in geval van heterdaad bepaalde taken mag verrichten die in gemeen recht de onderzoeksrechter zijn toegewezen.

Inzake bestrijding van de belastingontduiking moet eveneens bepaald worden dat de procedure kan worden bespoedigd en dat de procedure inzake advies van de bevoegde gewestelijke directeur derhalve wordt opgeschort.

Nr. 227 VAN DE HEER MOTTARD

Art. 62.

Aan § 3 van artikel 350 een nieuw lid toevoegen, luidend als volgt :

« Ingeval het antwoord van de bevoegde gewestelijke directeur der directe belastingen uitblijft na een termijn van vier maanden, mag de procureur des Konings een vervolging instellen. »

Zie :

576 (1985-1986) :

- Nr. 1 : Ontwerp overgezonden door de Senaat.
- Nrs. 2 tot 6 : Amendementen.
- Nr. 7 : Verslag.

JUSTIFICATION

Lors des travaux en commission, le Ministre a déclaré qu'en l'absence de réponse du directeur régional au terme des quatre mois, le procureur du Roi pouvait poursuivre.

Pour garantir l'entière sécurité juridique de ce mécanisme complexe mis en place par l'article 350 *nouveau*, il convient de préciser de manière nette dans le texte de la loi que le procureur du Roi a effectivement la possibilité de poursuivre.

J. MOTTARD.

N° 228 DE M. COËME

Art. 54.

Remplacer le 2° par ce qui suit :

« 2° résultant des réductions, immunités et abattements prévus aux différents codes fiscaux et lois particulières, pour autant que le fait générateur de ceux-ci ait été constaté par l'administration ou signalé par le redevable à celle-ci dans les trois ans à partir du 1^{er} janvier de l'exercice d'imposition auquel appartient l'impôt sur lequel ces réductions, immunités et abattements doivent être calculés. »

JUSTIFICATION

L'exposé des motifs du projet de loi portant des dispositions fiscales fait part, dans sa partie « généralités » de la volonté du gouvernement d'accroître la sécurité juridique du contribuable notamment « en appliquant d'office les réductions d'impôts et abattements fiscaux dès lors que l'administration est en possession des éléments nécessaires à leur calcul ». (Sénat Doc. n° 310/1, 1985-1986, page 5).

On relève que l'on mentionne les réductions d'impôts et les abattements fiscaux.

L'article 52 du projet par contre (page 49) n'étend la règle du dégrèvement d'office (prévue déjà pour les excédents de précomptes et versements anticipés) qu'aux réductions d'impôts (visés aux articles 80, 81, 87, 88 et 162, § 1^{er}, du Code des impôts sur les revenus).

De même, la partie « Commentaires des articles » de l'exposé des motifs ne mentionne elle aussi que les cas de réduction d'impôt (pages 23 et 24).

Rien n'est donc prévu pour les abattements fiscaux.

Or, force est de constater que bien souvent, et pour de multiples raisons dont la moins importante n'est certes pas la mouvance, pour ne pas dire la turbulence qui les caractérise, les mesures (principalement temporaires) qualifiées d'incitants fiscaux, ne sont pas utilisées par ceux pour qui elles ont été édictées parce qu'elles ne sont pas suffisamment connues ou en tout cas connues à temps.

Il serait donc non seulement souhaitable mais aussi tout simplement logique d'étendre le dégrèvement d'office prévu par l'article 277, § 3, du Code des impôts sur les revenus aux réductions et abattements qui résultent tant des codes fiscaux que de lois particulières.

G. COËME.

N° 229 DE Mme DETIEGE

Article 1^{er} bis (*nouveau*).Insérer un article 1^{er} bis (*nouveau*), libellé comme suit :

« Art. 1^{er} bis (*nouveau*). — Dans l'article 12 du même Code, les modifications suivantes sont apportées :

« 1° le 2° et le 3° sont remplacés par les dispositions suivantes :

« 2° les remboursements du capital effectivement libéré, opérés autrement qu'en exécution d'une décision de réduction du capital prise conformément à l'article 72 ou 122ter, § 1, du titre IX du Livre I du Code de commerce; pour l'application de

VERANTWOORDING

Tijdens de werkzaamheden van de commissie heeft de Minister verklaard dat de procureur des Konings vervolging mocht instellen ingeval het antwoord van de gewestelijke directeur na vier maanden uitbleef.

Om volledige rechtszekerheid van dat door artikel 350 (*nieuw*) ingevoerde, ingewikkelde mechanisme te waarborgen, moet duidelijk in de wettekst worden gepreciseerd dat de procureur des Konings daadwerkelijk de mogelijkheid heeft vervolging in te stellen.

Nr. 228 VAN DE HEER COËME

Art. 54.

Het 2° vervangen door wat volgt :

« 2° voortvloeiend uit de in de diverse belastingwetboeken en bijzondere wetten bepaalde verminderings, vrijstellingen en aftrekken, voor zover het feit dat daartoe aanleiding heeft gegeven door de administratie is vastgesteld of door de belastingschuldige aan de administratie is bekendgemaakt binnen drie jaar vanaf 1 januari van het aanslagjaar waartoe de belasting behoort waarop die verminderings, vrijstellingen en aftrekken moeten worden berekend. »

VERANTWOORDING

In het gedeelte « Algemeen » van de memorie van toelichting bij het wetsontwerp houdende fiscale bepalingen geeft de Regering het voornemen te kennen aan de belastingplichtige meer rechtszekerheid te verlenen « door de belastingverminderingen en -aftrekken ambtshalve toe te passen wanneer de administratie in het bezit is van de gegevens die nodig zijn voor de berekening ervan » (Stuk Senaat nr. 310/1, 1985-86, blz. 5).

Genoteerd zij dat de belastingverminderingen én -aftrekken worden vermeld.

Daarentegen wordt in artikel 52 van het ontwerp (blz. 49) de ambtshalve ontlasting (waarin reeds is voorzien voor het overschot van de voorheffingen en voorafbetalingen) alleen uitgebreid tot de belastingverminderingen (bedoeld bij de artikelen 80, 81, 87, 88 en 162, § 1, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen).

Voorts wordt ook in de « Commentaar bij de artikelen » van de memorie van toelichting alleen melding gemaakt van de belastingverminderingen (blz. 23 en 24).

Voor de belastingaftrekken wordt derhalve in niets voorzien.

Geconstateerd moet evenwel worden dat de (voornamelijk tijdelijke) maatregelen die als belastingstimuli worden aangemerkt, vaak en om tal van redenen waaronder de veranderlijkheid — om niet te zeggen de « woeligheid » — die hen kenmerkt zeker niet de minste is, niet worden aangewend door degenen voor wie ze zijn uitgevaardigd omdat ze onvoldoende of althans niet tijdig bekend zijn.

Bijsgevolg ware het niet alleen wenselijk, maar gewoon logisch dat de bij artikel 277, § 3, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen bepaalde ambtshalve ontlasting wordt uitgebreid tot de zowel uit de belastingwetboeken als uit bijzondere wetten voortvloeiende verminderingen en aftrekken.

Nr. 229 VAN MEVR. DETIEGE

Artikel 1bis (*nieuw*).Een artikel 1bis (*nieuw*) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 1bis (*nieuw*). — In artikel 12 van hetzelfde Wetboek worden de volgende wijzigingen aangebracht :

« 1° het 2° en het 3° worden vervangen door de volgende bepalingen :

« 2° de terugbetalingen van werkelijk gestort kapitaal, andere dan ter uitvoering van een besluit tot een kapitaalvermindering getroffen overeenkomstig artikel 72 of 122ter, § 1, van titel IX van Boek I van het Wetboek van Koophandel; voor de toepassing

cette disposition, les revenus incorporés au capital autres que les revenus distribués ayant subi leur régime fiscal propre, ne sont pas considérés comme du capital effectivement libéré;

» 3° *les revenus des capitaux engagés dans toute personne morale qui est constituée autrement que sous l'une des formes juridiques prévues à l'article 2, alinéa 1^{er}, du titre IX du Livre I du Code de commerce, et qui a son siège ou son principal établissement en Belgique.*

» 2° *le paragraphe 2 est abrogé.* »

JUSTIFICATION

Le point 2° en question ne renvoie actuellement qu'à l'article 72 des lois sur les sociétés commerciales coordonnées par l'arrêté royal du 30 novembre 1935, étant donné qu'auparavant cet article 72 qui vaut pour les S.A., s'appliquait par analogie aux S.P.R.L. par le biais de l'article 136.

La loi du 5 décembre 1984 a cependant créé en la matière, par l'article 48 *partim*, une disposition distincte propre aux S.P.R.L. (art. 122ter, § 1^{er}, des lois sur les sociétés commerciales), tout en supprimant, par l'article 49, la référence « 72 » de l'article 136.

Il est dès lors nécessaire de corriger l'article 12, C.I.R., sur ce point.

Il est ensuite précisé dans le 2° que la disposition n'a trait qu'au remboursement de capital effectivement libéré.

L'article 12, § 2, C.I.R., est ajouté par la même occasion comme seconde phrase à ce 2°, auquel elle se rapporte naturellement.

Enfin, le 3° (introduit en 1962) a été adapté à la loi du 23 février 1967 qui a rendu possible la transformation de sociétés; c'est pourquoi nous avons remplacé le verbe « fonder » par le verbe « exister ».

van deze bepaling worden de in het kapitaal ingelijfde inkomsten, andere dan de uitgedeelde inkomsten die het hun eigen fiscaal regime hebben ondergaan, niet beschouwd als werkelijk gestort kapitaal;

» 3° *de inkomsten uit kapitalen aangewend in enige rechtspersoon die op een andere wijze bestaat dan in één van de rechtsvormen genoemd in artikel 2, eerste lid, van titel IX van Boek I van het Wetboek van Koophandel, en die hetzij hun zetel, hetzij hun hoofdvestiging in België hebben.*

» 2° *paragraaf 2 wordt opgeheven.* »

VERANTWOORDING

Het bedoeld 2° verwijst thans uitsluitend naar artikel 72 van de bij het koninklijk besluit van 30 november 1935 gecoördineerde wetten op de handelsvennootschappen, gezien vroeger bedoeld artikel 72, dat geldt inzake N.V.'s, van overeenkomstige toepassing was inzake P.V.B.A.'s, via het artikel 136 daaropvolgend.

De wet van 5 december 1984 heeft echter, bij artikel 48 *partim*, terzake een eigen afzonderlijke bepaling gecreëerd inzake P.V.B.A.'s (art. 122ter, § 1, wetten handelsvennootschappen), en, tegelijk, bij artikel 49, de verwijzing « 72 » uit artikel 136 weggehaald.

Het is derhalve noodzakelijk artikel 12, W.I.B., op dat punt te verbeteren.

Voorts werd in het 2° verduidelijkt dat de bepaling enkel betrekking heeft op de terugbetaling van wettelijk gestort kapitaal.

Tegelijk werd artikel 12, § 2, W.I.B., overgeheveld als een tweede zin aan dat 2°, waar het aldus op een natuurlijke wijze op aansluit.

Ten slot werd het 3° (ingevoerd in 1962) aangepast aan de door de wet van 23 februari 1967 mogelijk geworden omzetting van vennootschappen; daarom « bestaat » in plaats van « opgericht ».

L. DETIEGE.
M. COLLA.

N° 230 DE M. COLLA

Art. 10bis (nouveau).

Insérer un article 10bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 10bis. — Le 2° de l'article 50bis du même Code est complété par ce qui suit :

», en particulier :

» a) *les notes de restaurant pour autant qu'elles excèdent 2,5 % des bénéfices ou profits, fixés conformément aux articles 22 et 23, 1°, 30, 98 ou 100.*

» b) *les frais d'hôtel pour autant qu'ils excèdent 2,5 % des bénéfices ou profits, fixés conformément aux articles 22 et 23, 1°, 30, 98 ou 100.*

» c) *les frais de déplacement pour autant qu'ils excèdent 10 % des bénéfices ou profits, fixés conformément aux articles 22 et 23, 1°, 30, 98 ou 100.*

» d) *les frais de publicité pour autant qu'ils excèdent 15 % de la moyenne des bénéfices ou profits des trois derniers exercices d'imposition, fixés conformément aux articles 22 et 23, 1°, 30, 98 ou 100.*

» *Les dispositions de l'alinéa précédent, a, b, c et d, ne s'appliquent toutefois pas pour les cinq premiers exercices d'imposition pour lesquels le contribuable est taxable conformément aux articles 22 et 23, 1°, 30, 98 ou 100.*

» *Le Roi peut, à l'égard des catégories de contribuables qu'il désigne, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, compte tenu de l'importance des bénéfices ou profits, fixer des critères et des normes qui dérogent aux dispositions du premier alinéa, a, b, c et d, sans que la déduction de ces frais spécifiques puisse jamais excéder le double de ce qui est prévu au premier alinéa.* »

Nr. 230 VAN DE HEER COLLA

Art. 10bis (nieuw).

Een artikel 10bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 10bis. — In artikel 50bis van hetzelfde Wetboek wordt het 2° aangevuld met wat volgt :

», inzonderheid :

» a) *restaurantrekeningen voor zover ze meer bedragen dan 2,5 % van de winsten of baten, bepaald overeenkomstig de artikelen 22 en 23, 1°, 30, 98 of 100.*

» b) *hotelkosten voor zover ze meer bedragen dan 2,5 % van de winsten of baten, bepaald overeenkomstig de artikelen 22 en 23, 1°, 30, 98 of 100.*

» c) *reiskosten voor zover ze meer bedragen dan 10 % van de winsten of baten, bepaald overeenkomstig de artikelen 22 en 23, 1°, 30, 98 of 100.*

» d) *publiciteitskosten voor zover ze meer bedragen dan 15 % van de gemiddelde winsten of baten van de laatste drie aanslagjaren, bepaald overeenkomstig de artikelen 22 en 23, 1°, 30, 98 of 100.*

» *Het bepaalde in voorgaand lid, a, b, c en d, geldt evenwel niet voor de eerste 5 aanslagjaren waarvoor de belastingplichtige overeenkomstig de artikelen 22 en 23, 1°, 30, 98 of 100 belastbaar is.*

» *De Koning kan, ten aanzien van de categorieën belastingplichtigen die Hij aanwijst, bij een in Ministerraad overlegd besluit, met inachtneming van de omvang van de winsten of baten, criteria en normen vastleggen waarbij van het bepaalde in het eerste lid, a, b, c en d wordt afgeweken, zonder dat de aftrek van deze specifieke kosten ooit meer mag bedragen dan het dubbele van hetgeen in het eerste lid wordt bepaald.* »

JUSTIFICATION

Le Gouvernement tente depuis plusieurs années, par voie législative et autre, de contenir le volume des charges professionnelles.

Par cet amendement, nous souhaitons faire un premier pas dans la voie d'un contrôle plus strict d'une série de dépenses professionnelles spécifiées.

Nous maintenons cependant la tendance générale de l'article 50bis, 2°, du Code et nous prévoyons des possibilités de dérogation, générales pour les cinq premières années d'activité, et particulières par une intervention du Roi.

Il conviendrait cependant d'examiner sérieusement l'impact de cette mesure et d'adapter à terme les pourcentages proposés, éventuellement en fonction d'autres critères, tels que la part des transactions étrangères dans le chiffre d'affaires ou les bénéfices.

Il n'entre en effet nullement dans nos intentions de toucher aux frais que les entreprises sont obligées de consentir pour préserver ou améliorer leur position concurrentielle.

N° 231 DE M. COLLA

Art. 29bis (nouveau).

Insérer un nouvel article 29bis, libellé comme suit :

« Art. 29bis. — A l'article 137, § 1^{er}, du même Code, il est inséré un 3°, libellé comme suit : « 3° des avantages sociaux visés à l'article 50, 7° ». »

Art. 30.

Insérer un 2°, libellé comme suit :

« 2° Au même article 138, il est inséré un nouveau 6°, libellé comme suit :

« 6° au taux de 30 % en ce qui concerne les avantages sociaux visés à l'article 137, § 1^{er}, 3°, ». »

JUSTIFICATION

Dès lors que les avantages sociaux ne sont plus déductibles dans le cadre de l'impôt des sociétés, il est logique et équitable qu'ils ne soient plus déductibles pour les A.S.B.L. et autres institutions et groupements soumis à l'impôt des personnes morales. A cette fin, il est nécessaire de préciser à l'article 137 que les avantages sociaux sont imposables dans le chef des personnes morales.

Ces avantages doivent en même temps être repris à l'article 138 du Code avec mention du taux applicable. Nous avons opté à cet égard pour le taux de 30 %, c'est-à-dire le taux minimum applicable dans le cadre de l'impôt des sociétés.

Enfin, je tiens à souligner à nouveau que je ne suis pas partisan d'une imposition des avantages sociaux dans leur ensemble. Je suis toujours convaincu que d'autres dépenses fiscales, moins justifiées, peuvent assurer une même plus-value de recette budgétaire.

Toutefois si la majorité refuse de tenir compte de cette alternative, je pense que cet amendement constitue un complément nécessaire au projet du gouvernement parce qu'il garantit la logique de l'imposition des personnes morales.

N° 232 DE M. DE LOOR

Art. 11bis (nouveau).

Insérer un article 11bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 11bis. — A l'article 56, § 2, 1° et 2°, du même Code, les mots « en vertu du Code du logement » sont supprimés. »

JUSTIFICATION

Le Code du logement, auquel l'article 56 renvoie, contient les dispositions nationales. Entre-temps, ces dispositions ont cependant été en fait remplacées par les dispositions réglementaires régionales. Aussi, dans la législation fiscale, l'expression « Code du logement » renvoie à 3 codes du logement, de sorte que l'article 56 doit être revu dans ce sens. Nous désirons obtenir par cet amendement que le Gouvernement procède à cette révision.

VERANTWOORDING

Reeds meerdere jaren poogt de Regering langs wetgevende en andere initiatieven het volume aan bedrijfslasten in bedwang te houden.

Met dit amendement wensen we een eerste stap te zetten in de richting van een strenger toezicht op een aantal gespecificeerde bedrijfsuitgaven.

We behouden hierbij wel de algemene strekking van artikel 50bis, 2°, van het Wetboek en voorzien uitzonderingsmogelijkheden, algemeen voor de eerste vijf jaren van de activiteit, specifiek langsheen een optreden van de Koning.

De bedoeling moet evenwel zijn een grondig onderzoek te verrichten naar de impact van deze maatregel en in functie hiervan op termijn ook het bijsturen van de vooropgestelde percentages, eventueel in functie van andere criteria zoals het aandeel van buitenlandse transacties in de omzet of de winst, enz.

Het is immers zeker niet onze bedoeling om in te grijpen in de noodzakelijke kosten die bedrijven moeten ondergaan om hun concurrentiepositie veilig te stellen of te verbeteren.

Nr. 231 VAN DE HEER COLLA

Art. 29bis (nieuw).

Een nieuw artikel 29bis invoegen, luidend als volgt :

« Art. 29bis. — In artikel 137, § 1, van hetzelfde Wetboek, een 3° invoegen, luidend als volgt : « 3° de in artikel 50, 7° bedoelde sociale voordelen ». »

Art. 30.

Een 2° invoegen, luidend als volgt :

« 2° In hetzelfde artikel 138 wordt een nieuw 6° ingevoegd, luidend als volgt :

« 6° tegen het tarief van 30 %, wat betreft de in artikel 137, § 1, 3° bedoelde sociale voordelen. »

VERANTWOORDING

Zowel de logica als de rechtvaardigheid eisen dat indien sociale voordelen niet langer fiscaal aftrekbaar zijn binnen de vennootschapsbelasting, de aftrekbaarheid ook verdwijnt voor de V.Z.W.'s en andere instellingen en groeperingen die belast worden binnen de rechtspersonenbelasting. Hiervoor is het noodzakelijk in artikel 137 de sociale voordelen expliciet te vermelden als belastbaar voor rechtspersonen.

Tezelfdertijd dienen deze voordelen dan opgenomen te worden in artikel 138 van het Wetboek met vermelding van het tarief dat hierbij geldt. We hebben hierbij geopteerd voor het tarief van 30 %, met name het minimumtarief dat geldt binnen de vennootschapsbelasting.

Tot slot hou ik eraan nogmaals expliciet te stellen dat ik geen voorstander ben van het belasten van de sociale voordelen in hun geheel. Ik ben nog steeds van oordeel dat andere fiscale uitgaven, die minder zinvol zijn, eenzelfde budgettaire meerprijs kunnen verzekeren.

Indien de meerderheid hiervoor echter bewust de oren sluit, denk ik, dat dit amendement een noodzakelijke aanvulling is van het regeringsvoorstel en dit om de logica van de belastingheffing van rechtspersonen te behouden.

M. COLLA.

Nr. 232 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 11bis (nieuw).

Een artikel 11bis (nieuw) invoegen luidend als volgt :

« Art. 11bis. — In artikel 56, § 2, 1° en 2° van hetzelfde Wetboek worden de woorden « krachtens de Huisvestingscode » opgeheven. »

VERANTWOORDING

De Huisvestingscode waarnaar verwezen wordt in artikel 56 omvat de nationale bepalingen. Die bepalingen zijn echter ondertussen feitelijk vervangen door de regionale verordeningbepalingen. In de fiscale wetgeving verwijst de term « Huisvestingscode » dan ook naar 3 huisvestingscoden en in die zin is artikel 56 dan ook aan herziening toe. Een herziening die we van de Regering op basis van dit amendement wensen af te dwingen.

N^o 233 DE M. DE LOOR

Art. 12.

Au § 3, insérer entre les mots « une » et « maison d'habitation » le mot « unique ».

JUSTIFICATION

Les incitants à la construction doivent toujours être sélectifs. C'est pourquoi il ne faut pas tant stimuler l'acquisition d'une deuxième ou d'une troisième maison que l'acquisition d'une maison d'habitation propre et unique. En compensation, l'enveloppe globale destinée à stimuler l'habitation propre peut être augmentée.

N^o 234 DE M. DE LOOR

Art. 12bis (nouveau).

Insérer un article 12bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 12bis. — 1^o) L'article 58, § 1^{er}, du même Code, modifié par l'article 10 de la loi du 28 décembre 1983, est remplacé par la disposition suivante :

» § 1^{er}. La déduction visée à l'article 52, 2^o, b, n'est consentie que dans la mesure où les primes ne dépassent pas 45 000 francs.

» 2^o) La sous-section 3bis « Réduction pour assurance sur la vie » et l'article 87bis, du même Code, inséré par l'article 14 de la loi du 28 décembre 1983, modifié et complété par l'article 13 de la loi du 27 décembre 1984, sont abrogés.

» 3^o) A l'article 51, § 1^{er}, 2^o, du projet, les mots « 12bis », sont insérés entre « 10, 1^o, » et « 16 ». »

JUSTIFICATION

A notre avis, la détermination du montant déductible pour les primes d'assurance sur la vie et l'amortissement des prêts hypothécaires est tout à fait inefficace.

On peut se demander à propos de la déduction des sommes affectées à l'amortissement ou à la reconstitution des emprunts hypothécaires pourquoi l'on tient compte en l'occurrence des revenus professionnels et non pas de l'ensemble du revenu imposable.

Nous partons du principe que c'est surtout le groupe de revenus moyens qui a besoin d'un coup de pouce supplémentaire lors de décisions d'investissement, plus que le groupe de revenus élevés, pour lequel le gouvernement précédent, émanant de la même majorité, a fait sauter la limite de 45 000 francs dans la loi de décembre 1983. En présentant le présent amendement, nous souhaitons recorriger cette mesure inefficace.

N^o 235 DE M. DE LOOR

(En ordre principal)

Art. 13.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 13. — 1^o) Au titre I^{er}, chapitre III, section 1, du même Code, il est inséré après la sous-section 3bis et l'article 87bis, une nouvelle sous-section 3ter et un article 87ter, rédigés comme suit :

» Sous-section 3ter. — Réduction pour intérêts hypothécaires.

» Art. 87ter. — § 1^{er}. Sur l'impôt calculé conformément aux articles 77 à 87, il est accordé une réduction égale à 40 % des intérêts effectivement payés d'emprunts hypothécaires contractés à partir du 1^{er} mai 1986, pour une durée minimum de dix ans, en vue :

» a) soit de la construction ou de l'acquisition, en Belgique, de la maison d'habitation à l'état neuf au sens de l'article 56, § 3,

Nr. 233 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 12.

In § 3, tussen de woorden « van een in België gelegen » en de woorden « woonhuis tot voorwerp heeft », het woord « enig » invoegen.

VERANTWOORDING

Bouwstimuli dienen steeds selectief te zijn. Daarom dient niet zozeer de verwerving van tweede en derde verblijven gestimuleerd te worden doch in de eerste plaats wel de verwerving van de enige eigen woning. Als compensatie kan dan de globale enveloppe voor de stimulering van de eigen woning verhoogd worden.

Nr. 234 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 12bis (nieuw).

Een artikel 12bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 12bis. — 1^o) Artikel 58, § 1, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd bij artikel 10 van de wet van 28 december 1983, wordt als volgt gewijzigd :

» § 1. De in artikel 52, 2^o, b, bedoelde aftrek wordt slechts toegestaan in de mate dat de premies 45 000 frank niet overtreffen.

» 2^o) Onderafdeling 3bis « Vermindering voor levensverzekering » en artikel 87bis, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij artikel 14 van de wet van 28 december 1983, gewijzigd en aangevuld bij artikel 13 van de wet van 27 december 1984, worden geschrapt.

» 3^o) In artikel 51 van het ontwerp wordt in § 1, 2^o, tussen « 10, 1^o, » en « 16 », « 12bis, » tussengevoegd. »

VERANTWOORDING

De opbouw van het aftrekbare bedrag voor levensverzekeringspremies en de aflossing van hypothecaire leningen is, ons inziens totaal inefficiënt.

Men kan trouwens ten aanzien van de aftrek van aan de aflossing of aan de herstelling van hypotheekleningen bestede sommen ons inziens terecht de vraag stellen op basis van welke overwegingen hier een stuk verband wordt opgelegd met de bedrijfsinkomsten en niet het geheel van het belastbare inkomen.

Persoonlijk gaan wij ervan uit dat vooral de groep van middeninkomens een extra steuntje nodig heeft bij investeringsbeslissingen en dit meer dan de groepen met hogere inkomens, waarvoor de vorige regering, zelfde meerderheid, de grens van 45 000 frank heeft laten springen in de wet van december 1983. Met dit amendement wensen we deze inefficiënte maatregel terug te corrigeren.

Nr. 235 VAN DE HEER DE LOOR

(In hoofdorde)

Art. 13.

Artikel 13 vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 13. — 1^o) In hetzelfde Wetboek wordt in titel I, hoofdstuk III, afdeling 1, na onderafdeling 3bis en artikel 87bis een nieuwe onderafdeling 3ter en een artikel 87ter ingevoegd luidend als volgt :

» Onderafdeling 3ter. — Vermindering voor hypothecaire interesten.

» Art. 87ter. — § 1. Op de belasting berekend overeenkomstig de artikelen 77 tot 87 wordt een vermindering verleend die gelijk is aan 40 % van de werkelijk betaalde interesten van hypothecaire leningen die vanaf 1 mei 1986 met een minimum looptijd van tien jaar zijn gesloten om :

» a) ofwel, in België een woonhuis te bouwen of in nieuwe staat te verwerven, in de zin van artikel 56, § 3, tweede lid, dat

alinéa 2, devenant le seul immeuble bâti dont le contribuable est propriétaire;

« b) soit de la rénovation totale ou partielle de la maison d'habitation sise en Belgique et qui constitue le seul immeuble bâti dont le contribuable est propriétaire, à condition que la première occupation du bien précède d'au moins vingt ans la conclusion du contrat d'emprunt.

« § 2. Les intérêts respectivement visés au § 1^{er}, a et b, ne sont pris en considération pour la déduction que dans la mesure où ils se rapportent respectivement à la première tranche de 2 millions de francs ou de 1 million de francs du montant initial des emprunts, majorée de 15 ou de 30 %, selon que le contribuable a deux et trois ou plus de trois enfants à charge. Le nombre d'enfants à charge se calcule au 1^{er} janvier de l'année qui suit celle de l'emprunt.

« La déduction des 40 % des intérêts, calculés conformément à l'alinéa 1^{er}, s'opère durant douze périodes imposables successives au maximum, à raison de la différence entre d'une part, un montant égal à 80 ou 70, 60, 50, 40, 30, 20 et 10 % de ces intérêts, selon qu'il s'agit des cinq premières périodes imposables ou respectivement de la sixième à la douzième période imposable durant lesquelles le revenu cadastral visé à l'article 7, §§ 1^{er} et 3, est compris dans le revenu imposable, et, d'autre part, le montant des intérêts déductibles visés au § 1^{er}, 2^o, et au § 2 de l'article 71.

« Pour que le § 1^{er} soit applicable, il faut :

« a) que le coût total de ces travaux, taxe sur la valeur ajoutée comprise, atteigne au moins 800 000 francs; lorsque la tranche d'emprunt calculée conformément à l'alinéa 1^{er} est supérieure au coût total des travaux, elle n'est prise en considération qu'à concurrence de ce coût;

« b) que les prestations relatives à ces travaux aient été effectuées par une personne qui, au moment de la conclusion du contrat d'entreprise, était enregistrée comme entrepreneur conformément à l'article 299bis.

« 2^o) Au titre 1^{er}, chapitre III, section 1, du même Code, la « sous-section 3ter - article 87ter », l'article 87ter et l'article 88 deviennent respectivement la « sous-section 3quater - article 87quater », l'article 88 et l'article 88bis. »

JUSTIFICATION

Cet amendement tend à limiter la déduction des intérêts à l'article 13, 2^o et 4^o, du projet mais aussi à multiplier le nombre de ses bénéficiaires. Alors que dans le projet la déduction supplémentaire des charges d'intérêts hypothécaires constitue une déduction de revenus prévue à l'article 71, et qu'elle peut par conséquent se traduire par une réduction variable en fonction de l'importance du revenu imposable et du taux marginal d'imposition y afférent, nous optons dans notre amendement pour une réduction à un taux fixe de la déduction proposée dans le projet. Ce pourcentage a été fixé à 40 % de manière à accorder surtout aux revenus moyens une déduction plus importante et à limiter cette réduction pour ceux dont le revenu est suffisamment élevé pour qu'ils puissent acquérir une habitation, même sans cet incitant fiscal.

D'autre part, l'amendement modifie la modulation de la déduction en fonction des charges de famille. A cet égard, nous ne reconnaissons plus que 3 situations au lieu de 5. Les ménages sans enfants ou avec un seul enfant sont soumis à la limite ordinaire (tranche de 2 millions et tranche d'un million). Un ménage comptant 2 ou 3 enfants peut relever cette limite de 15 %. Un ménage comptant 4 enfants ou plus peut la relever de 30 %. A notre avis, ceci correspond également mieux à la réalité en matière de construction, à savoir que des aménagements importants ne sont nécessaires qu'à partir de 2 ou 4 enfants.

N^o 236 DE M. DE LOOR

(En ordre subsidiaire, voir n^o 235)

Art. 13.

1^o) Au 2^o, dans le liminaire de l'article 71, § 1^{er}, 11^o, supprimer les mots « effectivement payés ».

het enig gebouwd onroerend goed wordt waarvan de belastingplichtige eigenaar is;

« b) ofwel, een in België gelegen woonhuis, dat het enig gebouwd onroerend goed is waarvan de belastingplichtige eigenaar is, volledig of gedeeltelijk te vernieuwen, op voorwaarde dat het goed bij het sluiten van de leningsovereenkomst sedert ten minste 20 jaar voor het eerst in gebruik is genomen.

« § 2. De in § 1, a, respectievelijk b, bedoelde interesten komen slechts voor aftrek in aanmerking voor zover zij betrekking hebben op de eerste schijf van 2 miljoen, respectievelijk 1 miljoen frank, van het aanvangsbedrag van de leningen, bedrag dat wordt verhoogd met 15 of 30 % naargelang de belastingplichtige 2 en 3 of meer dan 3 kinderen ten laste heeft. Het aantal kinderen wordt geteld op 1 januari van het jaar volgend op dat waarin de lening is gesloten.

« De vermindering van 40 % van de overeenkomstig het eerste lid berekende interesten wordt verricht gedurende ten hoogste twaalf opeenvolgende belastbare tijdperken, ten belope van het verschil tussen, eensdeels, 80 of 70, 60, 50, 40, 30, 20 en 10 % van die interesten naargelang het respectievelijk gaat om de eerste vijf belastbare tijdperken of het zesde tot en met het twaalfde belastbare tijdperk waarin het in artikel 7, § 1 en 3 bedoelde kadastraal inkomen in het belastbaar inkomen is opgenomen en, anderdeels, de in artikel 71, § 1, 2^o en § 2 bedoelde aftrekbare interesten.

« Voor de toepassing van § 1 is vereist dat :

« a) de totale kostprijs van die werken, inclusief belasting over de toegevoegde waarde, ten minste 800 000 frank bedraagt; wanneer het gedeelte van de lening, berekend overeenkomstig het eerste lid, hoger is dan de totale kostprijs van die werken, wordt zij slechts in aanmerking genomen ten belope van die kostprijs;

« b) de dienstverrichtingen met betrekking tot die werken zijn verricht door een persoon die, op het ogenblik van het sluiten van het ondernemingscontract, als aannemer geregistreerd is overeenkomstig artikel 299bis.

« 2^o) In hetzelfde Wetboek wordt in titel I, hoofdstuk III, afdeling 1 de « onderafdeling 3ter - artikel 87ter », artikel 87quater en artikel 88 respectievelijk vervangen door « onderafdeling 3quater - artikel 87quater », artikel 88 en artikel 88bis. »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe de aftrek van de in artikel 13, 2^o en 4^o, van het ontwerp bedoelde interesten te beperken maar tevens voor vele begunstigten te verruimen. Waar in het ontwerp de bijkomende aftrek voor hypothecaire interesten een aftrek van inkomsten vormde ingeschreven in artikel 71 en deze aftrek dan ook bijgevolg in functie van de hoogte van de belastbare inkomsten en de eraan verbonden marginale aanslagvoet tot een uiteenlopende vermindering kan aanleiding geven, opteren wij in dit amendement voor een vermindering tegen een vast percentage op de in het ontwerp vooropgestelde aftrek. Dit vast percentage werd bepaald op 40 % om alzo vooral de middeninkomens een meer belangrijke aftrek te verschaffen en de vermindering te begrenzen voor diegenen waarvan het inkomen hoog genoeg is om ook zonder deze fiscale stimulans een woonhuis te verwerven.

In de tweede plaats wijzigt dit amendement de modulering van de aftrek in functie van kinderlast. Wij erkennen hierbij nog slechts 3 in plaats van 5 situaties. Gezinnen zonder of met slechts 1 kind volgen de gewone begrenzing (schijf 2 resp. 1 miljoen). Een gezin met 2 of 3 kinderen mag deze grens verhogen met 15 %. Een gezin met 4 of meer kinderen mag deze grens met 30 % doorbreken. Volgens ons sluit dit ook nauwer aan bij de bouwrealiteit waarbij slechts vanaf 2 of 4 kinderen grote aanpassingen noodzakelijk worden.

Nr. 236 VAN DE HEER DE LOOR

(In bijkomende orde, zie nr. 235 *supra*)

Art. 13.

1^o) In het 2^o, in de aanhef van de ontworpen bepaling van artikel 71, § 1, 11^o, de woorden « werkelijk betaalde » weglaten.

2°) Insérer un 2°bis (nouveau), libellé comme suit :

« 2°bis. Au § 2, alinéa 1°, les mots « et supportées par le contribuable » sont insérés après les mots « effectivement payées ». »

JUSTIFICATION

Conformément à l'article 71, § 2, alinéa premier, liminaire, « ces charges sont déductibles des revenus de la période imposable au cours de laquelle elles ont été effectivement payées », au sens le plus général et non limité de l'expression.

Cette disposition s'appliquera donc automatiquement au nouveau § 1°, 11°.

Il ne s'indique pas de ne préciser explicitement que dans une seule des 11 subdivisions de l'article 71, § 1°, du C.I.R., que les charges visées (en l'occurrence au 11°) doivent être « effectivement payées » car une interprétation *a contrario* aurait pour effet que la déduction des charges prévues au § 1°, 1° au 10°, ne serait plus subordonnée à la condition générale qui veut qu'elles soient « effectivement payées ».

Ce qui a incité le Gouvernement à introduire ce double emploi dans une des dispositions de l'article 71, § 1°, du C.I.R., est le problème des intérêts d'emprunts partiellement pris en charge par l'employeur, problème évoqué sommairement dans le n° 85-4bis de la Revue générale de fiscalité, p. 10.

Le texte proposé permet de résoudre plus efficacement le problème posé par ces intérêts.

N° 237 DE M. DE LOOR**Art. 15bis (nouveau).****Insérer un article 15bis (nouveau), libellé comme suit :**

« Art. 15bis. — 1° Dans le titre 1^{er}, chapitre III, section I, du même Code, il est inséré, après la sous-section IIIter et l'article 87ter, une nouvelle sous-section ainsi qu'un article 87quater, libellés comme suit :

» Sous-section IIIquater - Réduction pour isolation thermique.

» Art. 87quater. — Sur l'impôt calculé conformément aux articles 77 à 87ter, il est accordé une réduction égale à 30 % des dépenses consenties en vue d'une isolation totale ou partielle ou d'une amélioration et d'un réglage du rendement de l'installation de chauffage du logement par son occupant, pour autant que le logement ait été occupé pour la première fois avant le 1^{er} janvier 1982.

» La réduction d'impôt est accordée pour la période imposable au cours de laquelle les dépenses visées à l'alinéa 1^{er} ont été effectivement consenties.

» Le Roi règle l'exécution de l'alinéa 2 et notamment la nature des prestations, le plafond des dépenses qui entrent en ligne de compte et les conditions d'accroissement de la réduction d'impôt.

» 2° Les articles 87quater et 88 du même Code deviennent respectivement les articles 88 et 88bis. »

JUSTIFICATION

Le système de déductibilité prévu par l'article 71, § 1°, 7°, et son arrêté d'application n'est pas équitable parce qu'il subsidie d'autant plus les économies d'énergie que les revenus du bénéficiaire sont élevés.

L'amendement proposé vise à mettre tous les contribuables sur pied d'égalité en accordant une réduction d'impôt identique pour une même dépense.

L'amendement étend également le champ d'application du système d'encouragement aux économies d'énergie, et permet aux ménages modestes d'en profiter également. Ainsi, l'existence d'une limite inférieure pour les dépenses prises en compte est supprimée. D'autre part, la réduction d'impôt est également accordée pour les dépenses de fournitures, lorsque les travaux sont réalisés par le propriétaire. En effet, le « do it yourself » est à la fois une nécessité économique et une tradition culturelle dans de nombreux milieux, en particulier populaires.

2°) Een 2°bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« 2°bis. In § 2, eerste lid, de woorden « zij werkelijk werden betaald » vervangen door de woorden « zij werkelijk werden betaald en gedragen door de belastingplichtige ». »

VERANTWOORDING

Overeenkomstig artikel 71, § 2, eerste lid, aanhef, worden, in de meest algemene en onbeperkte zin « De in § 1 bedoelde lasten in mindering gebracht van de inkomsten van het belastbaar tijdperk waarin zij werkelijk werden betaald; ».

Deze bepaling zal dus automatisch ook van toepassing zijn op het nieuwe 11° in § 1.

Het is niet geraden in slechts één enkel van die 11 onderverdelingen van artikel 71, § 1, W.I.B., uitdrukkelijk te bepalen dat de (*in casu* onder het 11°) bedoelde lasten « werkelijk betaald » moet worden, want een uitlegging *a contrario* zou de aftrek van de bestaande lasten § 1, 1° tot 10° niet langer ondergeschikt maken aan de algemene voorwaarde dat er « werkelijk betaald » moet zijn.

Wat de Regering ertoe heeft aangezet om dit dubbel gebruik in één van de bepalingen van 71, § 1, W.I.B., te gaan introduceren is de problematiek van de interesten van leningen met tussenkomst van de werkgever, problematiek op summier wijze uiteengezet in nr. 85-4bis van het Algemeen Fiscaal Tijdschrift, blz. 10.

Deze problematiek van « vergoede » interesten kan beter worden opgelost door de hier voorgestelde teksten.

Nr. 237 VAN DE HEER DE LOOR**Art. 15bis (nieuw).****Een artikel 15bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :**

« Art. 15bis. — 1° In hetzelfde Wetboek worden in titel I, hoofdstuk III, afdeling I, na onderafdeling IIIter en artikel 87ter, een nieuwe onderafdeling en een nieuw artikel 87quater ingevoegd, luidend als volgt :

» Onderafdeling IIIquater - Vermindering voor thermische isolatie.

» Art. 87quater. — Op de belasting berekend overeenkomstig de artikelen 77 tot 87ter wordt een vermindering toegestaan van 30 % van de uitgaven gedaan met het oog op de volledige of gedeeltelijke thermische isolatie of de rendementsverbetering en -regeling van de verwarmingsinstallatie van de woning door de bewoner ervan voor zover die woning voor 1 januari 1982 voor het eerst in gebruik genomen is.

» De belastingvermindering wordt toegestaan voor het belastbaar tijdperk waarin de in het eerste lid bedoelde uitgaven werkelijk gedaan zijn.

» De Koning regelt de uitvoering van het tweede lid en met name de aard van de prestaties, de maximumgrens van de uitgaven die in aanmerking komen en de toekenningsvoorwaarden van de belastingvermindering.

» 2° Artikel 87quater en artikel 88 van hetzelfde Wetboek worden respectievelijk artikel 88 en artikel 88bis. »

VERANTWOORDING

Ondanks de duidelijke voordelen ervan werd de aftrekbaarheid van de kosten gedaan voor isolatie door deze Regering opgeheven. Het systeem van aftrekbaarheid zoals dit vroeger ingeschreven stond in artikel 71, § 1, 7°, en zijn uitvoeringsbesluit was niet billijk omdat het de kosten voor energiebesparing meer subsidieerde naarmate de inkomsten van de rechthebbende hoger waren.

Het voorgestelde amendement wil alle belastingplichtigen gelijk behandelen door voor eenzelfde uitgave eenzelfde belastingvermindering te verlenen.

Het amendement breidt ook het toepassingsgebied uit van het systeem tot aanmoediging van energiebesparing derwijze dat ook gezinnen met een bescheiden inkomen ervan kunnen genieten. Zo wordt de thans bestaande minimumgrens voor de aftrekbaarheid van de uitgaven afgeschaft. Tevens wordt een belastingvermindering toegestaan voor de aangekochte materialen wanneer de eigenaar zelf de werken uitvoert. Het « knutselen » is immers tegelijk een economische noodzaak en een traditie in vele kringen en vooral in volksmiddens.

N° 238 DE M. DE LOOR

Art. 33bis (nouveau).

Insérer un article 33bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 33bis. — § 1. A l'article 162, § 1, 1^{re}, du même Code, modifié par l'article 14 de la loi du 15 janvier 1976, par l'article 6 de la loi du 22 décembre 1977, par l'article 23 de la loi du 19 juillet 1979, par l'article 31 de la loi du 8 août 1980, par l'article 17 de la loi du 10 février 1981 et par l'article 19 de la loi du 11 avril 1983, les mots « 30 000 francs » sont remplacés par les mots « 50 000 francs ».

» § 2. L'article 164, § 4, du même Code, modifié par l'article 23 de la loi du 19 juillet 1979 et par l'article 31 de la loi du 8 août 1980, est abrogé. »

JUSTIFICATION

Pour les propriétaires de biens immeubles, le précompte immobilier constitue généralement la principale forme d'impôt. En réalité, c'est aussi ce précompte qui pèse effectivement sur les propriétaires ne possédant que l'habitation qu'ils occupent.

Pour alléger la pression fiscale exercée sur les petits propriétaires, nous proposons de porter à 50 000 francs l'ancien plafond de 30 000 francs, déjà porté à 40 000 francs en 1979. Il est accordé une réduction d'un quart du précompte immobilier afférent à la maison d'habitation entièrement occupée par le contribuable.

L'article 162, C.I.R., prévoit toutefois que pour bénéficier de cette réduction, il faut que le montant total des revenus cadastraux de l'ensemble des biens immeubles situés en Belgique ne soit pas supérieur à 30 000 francs (40 000 francs dans un certain nombre de cas). Nous souhaitons porter ce plafond de 30 000 francs à 50 000 francs.

Cette mesure pourrait être financée par la perception plus équitable d'un impôt sur les immeubles loués (cf. amendement à l'art. 7, C.I.R. - art. 1 (nouveau)).

N° 239 DE M. DE LOOR

Art. 46.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 46. — L'article 212, alinéa 1^{er}, du Code des droits d'enregistrement, d'hypothèque et de greffe, modifié par l'article unique de la loi du 17 juillet 1985, est remplacé par la disposition suivante :

» En cas de revente d'un immeuble que le vendeur ou ses auteurs ont acquis par un acte ayant subi le droit de 12,5 % ou de 6 % fixé pour les ventes, ce droit est restitué à concurrence des trois cinquièmes si la revente est constatée par un acte authentique passé dans les cinq ans de la date de la convention d'acquisition. »

JUSTIFICATION

Cet amendement, qui concerne le droit à la restitution d'une partie des droits d'enregistrement en cas de revente, vise :

a) à l'étendre aux immeubles bâtis soumis aux droits d'enregistrement de 6 p.c., c'est-à-dire les immeubles dont le revenu cadastral est inférieur à 30 000 francs;

b) à le limiter aux cas dans lesquels la revente a lieu un an au moins, mais cinq ans au plus après la date d'acquisition. Pour ce qui est de la période d'un an pendant laquelle aucune restitution n'a lieu, l'explication est que nous ne souhaitons développer aucun système de nature à encourager les formes de spéculation simples tout à fait contraires aux formes « acquisition-amélioration-revente » que nous entendons nous aussi promouvoir. Il nous semble qu'il n'est pas exagéré de prévoir une période d'un an pour permettre la réalisation de ces travaux d'amélioration.

Nr. 238 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 33bis (nieuw).

Een artikel 33bis (nieuw) invoegen luidend als volgt :

« Art. 33bis. — § 1. In artikel 162, § 1, 1^{re}, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd door artikel 14 van de wet van 15 januari 1976, door artikel 6 van de wet van 22 december 1977, door artikel 23 van de wet van 19 juli 1979, door artikel 31 van de wet van 8 augustus 1980, door artikel 17 van de wet van 10 februari 1981 en door artikel 19 van de wet van 11 april 1983, worden de woorden « 30 000 frank » vervangen door de woorden « 50 000 frank ».

» § 2. Artikel 162, § 4, van hetzelfde Wetboek, gewijzigd door artikel 23 van de wet van 19 juli 1979 en door artikel 31 van de wet van 8 augustus 1980, wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

De onroerende voorheffing vormt ten aanzien van de eigenaars van onroerende goederen meestal de belangrijkste vorm van belasting. In werkelijkheid is het ook vooral de onroerende voorheffing die effectief drukt op de eigenaars die alleen een eigen woonhuis bezitten.

Om de belastingdruk op kleine eigenaars te verlichten, wensen we met dit amendement de oude grens van 30 000 frank, in 1979 verhoogd tot 40 000 frank, nogmaals op te trekken tot 50 000 frank. Het betreft hier een vermindering van een vierde van de onroerende voorheffing in verband met het door de belastingplichtige volledig betrokken woonhuis.

Een vermindering die volgens artikel 162, W.I.B., echter afhankelijk gesteld wordt van het totale bedrag van kadastrale inkomens van de gezamenlijke in België gelegen onroerende goederen dat niet hoger is dan 30 000 frank (40 000 frank in een aantal gevallen). Het is deze grens van 30 000 frank die wij nu optrekken tot 50 000 frank.

Deze maatregel zou kunnen gefinancierd worden door een justere belastingheffing op verhuurde onroerende goederen (cf. amendement op art. 7, W.I.B. - art. 1 (nieuw.)).

Nr. 239 VAN DE HEER DE LOOR

Art. 46.

Artikel 46 vervangen door wat volgt :

« Art. 46. — Artikel 212, eerste lid van het Wetboek der registratie, hypotheek- en griffierechten, gewijzigd bij het enig artikel van de wet van 17 juli 1985 wordt vervangen door :

» Bij wederverkoop van een gebouwd onroerend goed dat door de verkoper of zijn rechtsvoorgangers werd verkregen bij een akte waarop het voor verkoop gevestigde recht van 12,5 of 6 % werd betaald, wordt dit recht ten bedrage van drie vijfde teruggegeven zo de wederverkoop vastgesteld is bij authentieke akte verleden tussen één en vijf jaar na de datum van de akte van de verkrijging. »

VERANTWOORDING

Met dit amendement wensen we het recht op teruggave van een deel van de registratierechten bij wederverkoop :

a) uit te breiden tot gebouwde onroerende goederen die onderworpen werden aan het registratierecht van 6 %, dit wil zeggen de onroerende goederen met een kadastraal inkomen onder de 30 000 frank;

b) te beperken tot situaties waarvan de wederverkoop plaatsvindt minstens een jaar doch ten laatste vijf jaar na de aankoop. De periode van een jaar waarbinnen geen teruggave gebeurt laat zich verklaren doordat we geen gunstregimes wensen te ontwikkelen voor simpele vormen van speculatie die totaal tegengesteld staan aan vormen van aankoop — verbetering — wederverkoop die ook wij wensen te bevorderen. De periode van een jaar lijkt ons voor deze verbeteringswerken toe te laten niet overdreven.

H. DE LOOR.

N° 240 DE M. TEMMERMAN

Art. 40ter (nouveau).

Insérer un article 40ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 40ter. — § 1^{er}. Dans la loi ordinaire du 9 août 1980 de réformes institutionnelles, il est inséré un article 1bis, libellé comme suit :

» Art. 1bis. — Sans préjudice de l'application de l'article 9, la part du Fonds des communes revenant à la Communauté flamande et à la Région wallonne est financée par des ristournes sur les impôts et les perceptions visées à l'article 10.

» Une première répartition est effectuée sur la base de l'article 7 de la loi créant des institutions communautaires et régionales provisoires, coordonnée par l'arrêté royal du 20 juillet 1979, sauf pour le montant global revenant à la Communauté flamande et à la Région wallonne.

» Le montant global restant qui revient à la Communauté flamande et à la Région wallonne pour l'ensemble de leurs communes est ensuite réparti selon la part moyenne, exprimée en pourcentage, de chaque région dans l'ensemble des impôts et perceptions visés aux articles 10 et 11, qui leur sont ristournés.

» § 2. Après la première phrase de l'article 9, § 2, de la loi ordinaire du 9 août 1980 de réformes institutionnelles, il est ajouté ce qui suit : « A partir de 1983, le budget des Voies et Moyens fixe le montant des ristournes visées à l'article 1bis. »

» § 3. A l'article 75 de la loi du 5 janvier 1976 relative aux propositions budgétaires 1975-1976, les mots « est alimenté par un prélèvement annuel de » sont remplacés par les mots « se monte à ».

» § 4. Est abrogé : l'article 78, lettres a et b, de la loi du 5 janvier 1976 relative aux propositions budgétaires 1975-1976, pour ce qui concerne la Communauté flamande et la Région wallonne.

» § 5. Cet article 33bis entre en vigueur à partir de l'année budgétaire 1983. »

JUSTIFICATION

En application de l'article 78 de la loi relative aux propositions budgétaires 1975-1976, qui renvoie à l'article 11 de la loi du 1^{er} août 1974 créant des institutions régionales, à titre préparatoire de l'application de l'article 107quater de la Constitution, coordonnée par l'arrêté royal du 20 juillet 1979 et modifiée par la loi du 9 août 1980, la part dans la dotation globale du Fonds des communes se montait en 1985 :

- à 51,81 % pour la Région flamande;
- à 39,50 % pour la Région wallonne;
- à 7,69 % pour la Région bruxelloise;

Ces pourcentages sont calculés sur la base d'une triple clé de répartition :

- un tiers est réparti en fonction du nombre d'habitants de chaque Région;
- un tiers est réparti en fonction de la superficie de chaque Région;
- un tiers est réparti en fonction du produit de l'impôt des personnes physiques dans chaque Région;

Cette répartition est préjudiciable à la Flandre, étant donné qu'en égard aux deux composantes principales, à savoir la population et/ou l'impôt des personnes physiques, la part de la Flandre devrait être nettement plus élevée.

N° 241 DE M. BECKERS

Art. 13.

Supprimer le 1^o et le 3^o.

Nr. 240 VAN DE HEER TEMMERMAN

Art. 40ter (nieuw).

Een art. 40ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 40ter. — § 1. In de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen wordt een artikel 1bis ingevoegd luidend als volgt :

» Art. 1bis. — Onverminderd de toepassing van artikel 9 wordt het aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest toekomend deel van het Gemeentefonds gefinancierd door geristorneerde belastingen en heffingen zoals bedoeld in artikel 10.

» Een eerste verdeling wordt opgemaakt op basis van artikel 7 van de wet tot oprichting van voorlopige Gemeenschaps- en Gewestinstellingen zoals gecoördineerd bij koninklijk besluit van 20 juli 1979 behoudens voor het aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest toekomend globaal bedrag.

» Vervolgens wordt het resterend globaal bedrag dat toekomt aan de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest ten behoeve van hun gezamenlijke gemeente, verdeeld volgens het gemiddeld procentueel aandeel van elk gewest in de aan hen gezamenlijke geristorneerde belastingen en heffingen zoals bepaald in de artikelen 10 en 11.

» § 2. In artikel 9, § 2, van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming der instellingen wordt na de eerste zin toegevoegd hetgeen volgt : « Vanaf 1983 bepaalt de Rijksmiddelenbegroting de in artikel 1bis bedoelde ristornobedragen. »

» § 3. In artikel 75 van de wet van 5 januari 1976 betreffende de budgettaire voorstellen 1975-1976 worden de woorden « wordt gestijfd met een jaarlijkse heffing van » vervangen door het woord « bedraagt ».

» § 4. Opgeheven wordt : artikel 78, letters a en b, van de wet van 5 januari 1976 betreffende de budgettaire voorstellen 1975-1976 voor wat betreft de Vlaamse Gemeenschap en het Waalse Gewest.

» § 5. Dit artikel treedt in werking vanaf het begrotingsjaar 1983. »

VERANTWOORDING

Met toepassing van artikel 78 van de wet betreffende de budgettaire voorstellen 1975-1976, dat op zijn beurt verwijst naar artikel 11 van de wet van 1 augustus 1974 tot oprichting van gewestelijke instellingen in voorbereiding van de toepassing van artikel 107quater van de Grondwet, zoals gecoördineerd bij koninklijk besluit van 20 juli 1979 en gewijzigd bij wet van 9 augustus 1980, bedroeg in 1985 het aandeel in de globale dotatie van het Gemeentefonds :

- voor het Vlaamse Gewest : 51,81 %;
- voor het Waalse Gewest : 39,50 %;
- voor het Brusselse Gewest : 7,69 %;

Deze verdeling steunt op een drievoudige verdeelsleutel :

- één derde wordt verdeeld in verhouding tot het aantal inwoners van elk Gewest;
- één derde in verhouding tot de oppervlakte van elk Gewest;
- één derde in verhouding tot de opbrengst van de personenbelasting van elk Gewest.

Deze sleutel is nadelig voor Vlaanderen daar, bij vergelijking van de twee belangrijkste componenten namelijk de bevolking en/of de personenbelasting, het aandeel van Vlaanderen merklijk hoger zou liggen.

G. TEMMERMAN.

Nr. 241 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

Het 1^o en 3^o weglaten.

Art. 15bis (nouveau).

Insérer un article 15bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 15bis. — Au titre II, chapitre III, du même Code, il est insérée une sous-section IIIquater (nouvelle), libellée comme suit :

» Sous-section IIIquater - Réduction pour personnel domestique.

» Art. 87quater. — § 1^{er}. Sur l'impôt calculé conformément aux articles 77 à 87ter, une réduction est consentie à concurrence de 30 % des rémunérations accordées ou payées à un employé de maison dans les limites et les conditions prévues au § 2.

» § 2. La déduction prévue au § 1^{er} est soumise aux conditions et limites suivantes :

» 1^o dans les rémunérations sont comprises les cotisations relatives à celles-ci, qui sont dues en vertu de la législation de la sécurité sociale;

» 2^o ces rémunérations doivent atteindre au moins 100 000 francs par période imposable et être soumises au régime de la sécurité sociale;

» 3^o l'employé de maison doit être au moment de son engagement et depuis un an au moins, soit un chômeur complet indemnisé, soit une personne bénéficiant d'une décision d'octroi du minimum de moyens d'existence;

» 4^o le contribuable doit, au moment de l'engagement, s'inscrire auprès de l'Office national de la sécurité sociale en qualité d'employeur de personnel domestique; cette inscription doit être la première en cette qualité depuis le 1^{er} janvier 1980;

» 5^o la déduction ne s'applique qu'aux rémunérations payées ou attribuées à un seul employé de maison;

» 6^o la déduction est limitée par période imposable à un pourcentage de la première tranche de 400 000 francs des rémunérations, fixé comme suit :

« — 60 %, lorsque le contribuable bénéficie de revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6, n'excédant pas 1 500 000 francs;

« — 50 %, lorsque l'ensemble des mêmes revenus excède 1 600 000 francs sans dépasser 3 000 000 francs;

« — 40 %, lorsque l'ensemble des mêmes revenus excède 3 100 000 francs.

» Le passage du pourcentage de déduction de 60 % à celui de 50 % et de ce dernier à celui de 40 % s'opère par une réduction des pourcentages supérieurs, égale au dix millième de la partie de l'ensemble des mêmes revenus, qui excède respectivement 1 500 000 francs ou 3 000 000 de francs;

» 7^o pour les contribuables qui, au 1^{er} juillet 1986, occupaient déjà au moins un employé de maison depuis au moins un an, les conditions fixées au 3^o et 4^o ne sont pas d'application.

» La déduction acquise par l'engagement d'un employé de maison répondant aux conditions fixées à l'alinéa 1^{er}, 3^o, est maintenue au contribuable lorsque, après la rupture du contrat de travail, celui-ci engage, dans un délai de trois mois, un autre employé de maison répondant à ces conditions. »

JUSTIFICATION

Si la majorité tient malgré tout à instaurer la déduction pour le personnel de maison, nous souhaitons qu'elle prenne la forme d'une réduction d'impôt, plutôt que d'un abattement, de sorte que l'avantage ne soit pas influencé par le taux d'imposition marginal applicable au bénéficiaire.

Art. 15bis (nieuw).

Een nieuw artikel 15bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 15bis. — In hetzelfde Wetboek wordt in titel II, hoofdstuk III een nieuwe onderafdeling IIIquater ingevoegd, luidend als volgt :

» Onderafdeling IIIquater - Vermindering voor huispersoneel.

» Art. 87quater. — § 1. Op de belasting berekend overeenkomstig de artikelen 77 tot 87ter wordt een vermindering verleend ten belope van 30 % van de bezoldigingen toegekend of betaald aan een huisbediende binnen de grenzen en onder de voorwaarden bepaald in § 2.

» § 2. Voor de aftrek bedoeld in § 1 gelden de volgende voorwaarden en grenzen :

» 1^o in de bezoldigingen zijn begrepen de erop betrekking hebbende bijdragen die verschuldigd zijn krachtens de wetgeving inzake sociale zekerheid;

» 2^o die bezoldigingen moeten tenminste 100 000 frank per belastbaar tijdperk bedragen en aan het stelsel van de sociale zekerheid onderworpen zijn;

» 3^o de huisbediende moet bij zijn indienstneming sedert ten minste zes maanden ofwel uitkeringsgerechtigde volledige werkloze zijn, ofwel het voordeel genieten van een beslissing tot toekenning van het bestaansminimum;

» 4^o de belastingplichtige moet zich, bij de indienstneming bij de Rijksdienst voor sociale zekerheid laten inschrijven als werkgever van huispersoneel; die inschrijving moet de eerste in die hoedanigheid zijn sinds 1 januari 1980;

» 5^o de aftrek wordt slechts toegepast op de bezoldigingen betaald of toegekend aan één enkele huisbediende;

» 6^o de aftrek wordt voor ieder belastbaar tijdperk beperkt tot een percentage van de eerste schijf van 400 000 frank van de bezoldigingen, dat als volgt wordt vastgesteld :

« — 60 %, wanneer de belastingplichtige netto-inkomsten van de verschillende in artikel 6 bedoelde categorieën geniet die niet hoger zijn dan 1 500 000 frank;

« — 50 %, wanneer dezelfde gezamenlijke inkomsten hoger zijn dan 1 600 000 frank zonder 3 000 000 frank te overtreffen;

« — 40 %, wanneer dezelfde gezamenlijke inkomsten 3 100 000 frank overtreffen.

» De overgang van het aftrekpercentage van 60 % naar dat van 50 % en van dit laatste percentage naar dat van 40 % geschiedt door een vermindering van de hogere percentages, die gelijk is aan een tienduizendste van het gedeelte van dezelfde gezamenlijke inkomsten dat onderscheidenlijk 1 500 000 frank of 3 000 000 frank overtreft;

» 7^o voor de belastingplichtigen die op 1 juli 1986 reeds ten minste één huisbediende tewerkstelden sedert ten minste één jaar, gelden de in 3^o en 4^o bepaalde voorwaarden niet.

» De belastingplichtige blijft de aftrek welke verkregen is door de indienstneming van een huisbediende die voldoet aan de voorwaarden bepaald in het eerste lid, 3^o, genieten wanneer hij, na de beëindiging van de arbeidsovereenkomst, binnen een termijn van drie maanden, een andere huisbediende in dienst neemt welke aan die voorwaarden voldoet. »

VERANTWOORDING

Indien de meerderheid dan toch wenst de aftrek voor huispersoneel door te voeren, wensen we deze om te vormen van abattement tot belastingvermindering zodat het voordeel niet beïnvloed wordt door de marginale aanslagvoet waaraan de begunstigde wordt onderworpen.

N^o 242 DE M. BECKERS

Art. 51.

1^o Supprimer le § 3.

2^o Dans le § 1^{er}, insérer un nouveau 8^o, libellé comme suit :

« 8^o en ce qui concerne l'article 13, 1^o et 3^o, à partir de l'exercice d'imposition 1989 ».

JUSTIFICATION

L'abattement prévu pour le personnel domestique n'entrerait en vigueur qu'à partir du 1^{er} janvier 1988 et ce, pour étaler dans le temps l'incidence budgétaire de ces nouvelles dépenses fiscales.

N^o 243 DE M. BECKERS

(En ordre subsidiaire, voir n^o 241 ci-avant))

Art. 13.

Dans le § 2bis, 2^o, remplacer les mots « au moins 100 000 francs par période imposable » par les mots « au moins 600 000 francs par période imposable ».

JUSTIFICATION

L'embauche à temps plein d'un chômeur ne coûte pas 100 000 francs, mais 600 000 francs par an.

Etant donné que l'objectif fondamental est de promouvoir l'emploi, cette mesure ne peut sortir qu'un effet réel que si l'on embauche un chômeur à temps plein et non pas pour 15 à 20 % du temps.

En outre, si par exemple 5 à 6 employeurs différents paient chacun un montant de base de 100 000 francs pour un employé de maison à temps partiel, la limite fixée au 6^o du 2bis est aussi largement franchie, laquelle s'élève seulement à 400 000 francs au maximum.

Enfin, nous sommes convaincus qu'une telle limite de 100 000 francs n'apporte non seulement aucun changement fondamental en matière d'emploi et peut inciter à contourner la limite de 400 000 francs, mais peut également avoir des résultats imprévisibles en tant que dépense fiscale laquelle, globalement, peut tout de même être considérable.

N^o 244 DE M. WILLOCKX

Art. 38 et 39.

Au 2^o, l'alinéa suivant est chaque fois inséré entre l'alinéa 1^{er} et l'alinéa 2 :

« Le Roi adoptera ce taux si celui-ci s'écarter de plus d'1,5 %, sur base annuelle, du taux légal. »

JUSTIFICATION

Le Code fiscal regorge de plus en plus de dispositions accordant au Roi le pouvoir de faire quelque chose.

Il s'agit souvent d'un pouvoir « potentiel », dans le sens où « le Roi peut » faire telle ou telle chose. Le Roi a de ce fait, non seulement le pouvoir d'exécuter une disposition légale déterminée, mais il a aussi le pouvoir de décider s'il fera usage de son pouvoir.

La réalité nous apprend que le Roi n'est pas toujours enclin à user de son pouvoir.

En présentant cet amendement, nous voulons remédier à cette situation, en prévoyant une adaptation du taux tant des intérêts de retard que des intérêts moratoires chaque fois que celui-ci s'écarter de plus d'1,5 % du taux légal.

Nous estimons que cette modification limite les interrogations quant à l'opportunité d'une intervention du Roi dans cette matière et rend notre propos plus évident.

Nr. 242 VAN DE HEER BECKERS

Art. 51.

1^o § 3 weglaten.

2^o In § 1 een nieuw 8^o invoegen luidend als volgt :

« 8^o met betrekking tot artikel 13, 1^o en 3^o, met ingang van het aanslagjaar 1989. »

VERANTWOORDING

De aftrek voor het huispersoneel zou slechts doorgang vinden vanaf 1 januari 1988 en dit om de budgettaire gevolgen van deze nieuwe fiscale uitgaven in de tijd te spreiden.

Nr. 243 VAN DE HEER BECKERS

(In bijkomende orde, zie nr. 241 *supra*)

Art. 13.

In § 2bis, 2^o, de woorden « ten minste 100 000 frank per belastbaar tijdperk » vervangen door de woorden « ten minste 600 000 frank per belastbaar tijdperk ».

VERANTWOORDING

Het voltijds tewerkstellen van een werkloze kost zeker geen 100 000 frank, maar 600 000 frank per jaar.

Gezien het de fundamentele bedoeling is om de tewerkstelling te bevorderen, kan deze maatregel enkel maar enig echt effect sorteren indien men niet een werkloze tewerkstelt voor 15 à 20 % van de tijd, maar voltijds.

Indien daarenboven bijvoorbeeld 5 à 6 verschillende werkgevers elk voor een part-time huisbediende 100 000 frank basis hebben, wordt daardoor ook de gestelde grens in het 6^o van § 2bis overschreden en doorbroken, dewelke slechts maximum 400 000 frank bedraagt.

Tot slot zijn wij ervan overtuigd dat dergelijke lage 100 000 frank grens niet alleen niets fundamenteel doet inzake tewerkstelling, de 400 000 frank kan doen omzeilen, maar tot slot ook een onvoorziene uitkomst kan hebben als fiscale uitgave, welke, globaal genomen toch aanzienlijk kan zijn.

A. BECKERS.

Nr. 244 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 38 en 39.

In 2^o wordt tussen het eerste en het tweede lid telkens het volgende lid ingevoegd :

« Indien dit tarief op jaarbasis meer dan 1,5 procentpunt afwijkt van de wettelijke rentevoet zal de Koning dit tarief aanpassen. »

VERANTWOORDING

Het fiscale Wetboek puilt langsom meer uit van bepalingen waarin de Koning de bevoegdheid wordt verleend om één of ander te doen.

Dikwijls is dit een « potentiële » bevoegdheid — in de zin van « de Koning kan ». Op dat ogenblik krijgt de Koning niet alleen meer de bevoegdheid om een bepaald wetsartikel uit te voeren, maar beschikt hij ook over de macht om te beslissen al dan niet gebruik te maken van deze bevoegdheid.

De realiteit leert ons dat de Koning niet altijd geneigd is om zijn bevoegdheid ook te gebruiken.

Met dit amendement wensen we hierop in te grijpen en een aanpassing van het tarief van zowel de nalatigheids- als de moratoriuminteressen te voorzien telkens dit tarief met meer dan 1,5 procentpunt afwijkt van de wettelijke rentevoet.

Hiermee is, denken we, de opportuniteitsvraag naar een ingrijpen van de Koning op dit terrein min of meer beperkt en is onze intentie ook veel duidelijker.

N° 245 DE M. WILLOCKX

Art. 45.

Remplacer le 2° de cet article par ce qui suit :

« 2° l'article est complété par un § 5, rédigé comme suit :

» § 5. Au cas où, sur une base annuelle, le taux des intérêts visés aux §§ 1°, 2 et 3, s'écarte de plus de 1,5 % du taux de l'intérêt légal, le Roi adaptera ce taux. »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement similaire aux articles 37 et 38.

N° 246 DE M. WILLOCKX

Art. 38.

Compléter cet article par un 3° et un 4°, libellés comme suit :

« 3° il est inséré, entre les deuxième et troisième alinéas, un nouvel alinéa, rédigé comme suit :

» Lorsque le précompte mobilier ou le précompte professionnel n'est pas payé dans le délai fixé à l'article 303, il est dû en outre pour le mois de l'échéance un demi-mois d'intérêt;

» 4° au troisième alinéa, les mots « 5 000 francs » sont remplacés par les mots « 20 000 francs ». »

JUSTIFICATION

1) Bien que le volume du précompte professionnel soit plus important que le volume du précompte mobilier, il n'y a aucune raison que les redevables du précompte mobilier puissent faire ce que les redevables du précompte professionnel ne peuvent pas faire (en l'occurrence jouer avec les délais de paiement). Ces deux précomptes constituent des impôts sur les revenus et sont tout à fait équivalents.

Ce principe ne vaut en outre pas seulement en matière d'intérêts de retard (article 305, C.I.R.) (voir le présent amendement), mais aussi en matière d'intérêts moratoires (article 309, premier alinéa, C.I.R.) (voir l'amendement à l'article 31 du projet).

2) La base de calcul minimum des intérêts de retard est portée de 5 000 francs à 20 000 francs :

- a) étant donné que cette base minimum n'a jamais été adaptée depuis 1955;
- b) en vue d'alléger le travail du secteur chargé de la perception des impôts.

Le présent amendement est un pas vers l'abrogation de l'article 307, C.I.R..

N° 247 DE M. DE WEIRDT

Art. 14.

Supprimer cet article.

Art. 15.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 15. — A l'article 87ter du même Code, inséré par l'article 6 de l'arrêté royal n° 29 du 30 mars 1982, confirmé par l'article 1er de la loi du 11 avril 1983 et modifié par l'article 15 de la loi du 11 avril 1983, l'article 1er de la loi du 28 décembre 1983, l'article 39 de la loi du 31 juillet 1984 et l'article 12 de la loi du 27 décembre 1984, les modifications suivantes sont apportées :

» 1° au § 2, 1°, les mots « ce montant étant diminué de 10 000 francs » sont remplacés par les mots « ce montant étant majoré de 100 000 francs »;

» 2° au § 2, 3°, les mots « ce montant étant diminué de 10 000 francs » sont supprimés;

Nr. 245 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 45.

Het 2° vervangen door wat volgt :

« 2° het artikel wordt aangevuld met een § 5, luidend als volgt :

» § 5. Indien het tarief van de in § 1, 2, en 3 bedoelde interestvoeten op jaarbasis meer dan 1,5 procentpunt afwijkt van de wettelijke rentevoet, dan zal de Koning dit tarief aanpassen. »

VERANTWOORDING

Zie verantwoording van het gelijklopend amendement op de artikelen 37 en 38.

Nr. 246 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 38.

Dit artikel aanvullen met een 3° en 4° luidend als volgt :

« 3° tussen het tweede en het derde lid, wordt een nieuw lid ingevoegd, luidend als volgt :

» Wanneer de roerende voorheffing of de bedrijfsvoorheffing niet binnen de in artikel 303 gestelde termijn werd betaald, is daarenboven voor de vervulmaand een halve maand interest verschuldigd;

» 4° in het derde lid worden de woorden « 5 000 frank » vervangen door de woorden « 20 000 frank ». »

VERANTWOORDING

1) Hoewel het volume van de bedrijfsvoorheffing belangrijker is dan het volume van de roerende voorheffing, is er geen enkele reden waarom de schuldenaars van belasting die bestaat uit roerende voorheffing wel zouden mogen wat schuldenaars van belasting die bestaat uit bedrijfsvoorheffing niet zouden mogen (*in casu* van het spelen met betalingstermijnen). Beide voorheffingen zijn inkomstenbelasting en volstrekt gelijkwaardig.

Dit principe geldt daarenboven niet alleen qua nalatigheidsinteressen (art. 305 W.I.B. van onderhavig amendement), doch ook qua moratoriuminteressen (zie amendement op artikel 31 van het ontwerp — artikel 309, eerste lid, W.I.B.).

2) De minimumberekenningsgrondslag voor nalatigheidsinteressen wordt opgetrokken van 5 000 frank naar 20 000 frank omwille van het feit dat :

- a) deze minimumgrondslag sinds 1955 nooit werd aangepast;
- b) het werk van de sector « Inningen der belastingen » zal verlicht worden.

Tevens wordt daarmee aan de weg getimmerd in de richting van de opheffing van artikel 307, W.I.B.

F. WILLOCKX.

Nr. 247 VAN DE HEER DE WEIRDT

Art. 14.

Dit artikel weglaten.

Art. 15.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 15. — In artikel 87ter van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij artikel 6 van het koninklijk besluit nr. 29 van 30 maart 1982, bekrachtigd bij artikel 1 van de wet van 11 april 1983 en gewijzigd bij artikel 15 van de wet van 11 april 1983, artikel 1 van de wet van 28 december 1983, artikel 39 van de wet van 31 juli 1984 en artikel 12 van de wet van 27 december 1984, worden volgende wijzigingen doorgevoerd :

» 1° in § 2, 1°, worden de woorden « welk bedrag wordt verminderd met 10 000 frank » vervangen door « welk bedrag wordt verhoogd met 100 000 frank »;

» 2°, in § 2, 3°, worden de woorden « welk bedrag wordt verminderd met 10 000 frank » geschrapt;

» 3° le § 2, 5°, est remplacé par la disposition suivante : « au contribuable dont le revenu imposable est constitué exclusivement par les allocations de chômage : un montant égal à l'impôt qui est dû par un contribuable n'ayant aucune personne à charge, sur un revenu imposable qui, pour la période imposable, correspond au montant maximum de l'allocation de chômage »;

» 4° au § 1°, 6°, les mots « un montant égal à une quotité de l'impôt visé au 1° » sont remplacés par les mots « un montant égal à la quotité de l'impôt visé au 5° »;

» 5° le § 3bis est abrogé;

» 6° le § 4 est remplacé par ce qui suit :

» § 4. La réduction visée au § 2 :

» 1) en ce qui concerne les ménages dont les deux conjoints recueillent des revenus professionnels :

» — lorsque le montant de l'ensemble des revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6 est, après application de l'article 71, compris entre 750 000 et 1 500 000 francs, n'est accordée qu'à concurrence d'une quotité qui est déterminée par le rapport entre, d'une part, la différence entre ces revenus et 750 000 francs et, d'autre part, 750 000 francs.

» — n'est pas accordée lorsque le montant de l'ensemble des revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6 s'élève à 1 500 000 francs ou plus après application de l'article 71;

» 2) en ce qui concerne les autres contribuables :

» — lorsque le montant de l'ensemble des revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6 est, après application de l'article 71, compris entre 600 000 et 1 200 000 francs, n'est accordée qu'à concurrence d'une quotité qui est déterminée par le rapport entre, d'une part, la différence entre ces revenus et 600 000 francs et, d'autre part, 600 000 francs;

» — n'est pas accordée lorsque le montant de l'ensemble des revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6 s'élève à 1 200 000 francs ou plus après application de l'article 71 »;

» 7° le § 6 est abrogé. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise, d'une part, à réaliser une redistribution de l'intervention fiscale pour charge d'enfant entre les petites familles et les familles plus nombreuses et, d'autre part, à étendre la suppression progressive des réductions d'impôt, telle qu'elle est prévue pour les revenus de remplacement, à l'intervention fiscale pour charge d'enfant. Nous ne fiscalisons donc pas les allocations familiales, mais nous nous limitons à l'intervention fiscale.

Il est tout de même révoltant de voir qu'au moment où les revenus de remplacement — donc les interventions de la sécurité sociale pour les personnes privées de travail — sont de plus en plus imposés, on ne touche pas, sur le plan fiscal, aux interventions relatives aux enfants — tant les allocations familiales que la réduction fiscale —, qui ne sont pas des revenus de remplacement mais des revenus complémentaires. C'est pourquoi nous avons présenté cet amendement que nous ont inspiré les résultats d'une enquête commandée par le Ministre Dehaene à l'I.S.T., et publiée sous le titre « Sécurité sociale et impôt des personnes physiques » (voir surtout les pages 98 à 108).

Il nous semble enfin logique de prévoir un démantèlement distinct respectivement pour les ménages à un seul revenu et pour les ménages à deux revenus. Alors que les premiers peuvent en général élever leur enfant gratuitement, les seconds doivent en général payer des tierces personnes. Étant donné que les isolés doivent également recourir à des tiers, le démantèlement qui leur est appliqué est similaire à celui proposé pour un ménage à deux revenus.

N° 248 DE M. DE WEIRDT

Art. 15.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« A l'article 87ter du même Code, le § 4 est abrogé. »

» 3° § 2, 5°, wordt vervangen door : « aan belastingplichtigen van wie het belastbaar inkomen uitsluitend bestaat uit werkloosheidsuitkeringen : een bedrag gelijk aan de belasting die verschuldigd is door een belastingplichtige die geen enkele persoon ten lasten heeft, op een belastbaar inkomen, dat voor het belastbaar tijdperk overeenstemt met het maximumbedrag van de werkloosheidsuitkering »;

» 4° in § 1, 6°, worden de woorden « een bedrag gelijk aan een gedeelte van de in 1° bedoelde belasting » vervangen door « een bedrag gelijk aan het gedeelte van de in 5° bedoelde belasting »;

» 5° § 3bis wordt opgeheven;

» 6° § 4 wordt vervangen door wat volgt :

» § 4. De in § 2 bedoelde vermindering wordt :

» 1) voor gezinnen waarvan beide echtgenoten bedrijfsinkomsten genieten :

» — wanneer het bedrag van de gezamenlijke netto-inkomsten van de verschillende in artikel 6 bedoelde categorieën, na toepassing van artikel 71, begrepen is tussen 750 000 en 1 500 000 frank, slechts verleend tot beloop van een gedeelte dat wordt bepaald door de verhouding tussen eensdeels het verschil tussen deze inkomsten en 750 000 frank en anderdeels 750 000 frank;

» — wanneer het bedrag van de gezamenlijke netto-inkomsten van de verschillende in artikel 6 bedoelde categorieën, na toepassing van artikel 71, 1 500 000 frank of meer bedraagt, niet verleend;

» 2) voor alle andere belastingplichtigen :

» — wanneer het bedrag van de gezamenlijke netto-inkomsten van de verschillenden in artikel 6 bedoelde categorieën, na toepassing van artikel 71, begrepen is tussen 600 000 en 1 200 000 frank, slechts verleend tot beloop van een gedeelte dat wordt bepaald door de verhouding tussen eensdeels het verschil tussen deze inkomsten en 600 000 frank en anderdeels 600 000 frank;

» — wanneer het bedrag van de gezamenlijke netto-inkomsten van de verschillende in artikel 6 bedoelde categorieën na toepassing van artikel 71, 1 200 000 frank of meer bedraagt, niet verleend »;

» 7° paragraaf 6 wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe enerzijds een herverdeling te bekomen van de fiscale tegemoetkoming voor kinderen tussen kleine en grotere gezinnen en anderzijds de afbouw voor de belastingvermindering zoals deze voorzien is voor de vervangingsinkomsten, ook uit te breiden tot de fiscale tegemoetkoming voor kinderlast. We fiscaliseren dus niet het kindergeld maar beperken ons tot de fiscale tegemoetkoming.

Het stuit toch wel tegen de borst dat op een moment waarop men de vervangingsinkomens — dus de tegemoetkomingen van de sociale zekerheid voor personen zonder werk — meer en meer gaat belasten, alle tegemoetkomingen voor kinderen — zowel het kindergeld als de fiscale vermindering — die geen vervangingsinkomens maar wel slechts aanvullende inkomsten zijn, fiscaal buiten schot laat staan. Vandaar dit amendement waarvoor we de inspiratie gevonden hebben in de resultaten van een onderzoek van het H.I.V.A. in opdracht van Minister Dehaene, recent gepubliceerd onder de titel « Sociale Zekerheid en personenbelasting » (zie vooral blz. 98 tot 108).

Ten slotte lijkt het ons logisch een verschillende afbouw te voorzien voor respectievelijk eeninkomens- en twe Einkomensgezinnen. Daar waar de eerste meestal gratis hun kinderen opvangen binnen het gezin, dienen twe Einkomensgezinnen hiervoor meestal derden te vergoeden. Gezien ook alleenstaanden hier verplicht zijn een beroep te doen op derden, wordt voor hen de afbouw gelijklopend met deze van een twe Einkomensgezin.

Nr. 248 VAN DE HEER DE WEIRDT

Art. 15.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« In artikel 87ter van hetzelfde wetboek wordt § 4 geschrapt »

JUSTIFICATION

L'article 87ter, § 4, dispose que la réduction d'impôts afferente aux allocations de chômage pour les contribuables bénéficiant d'un revenu imposable de 600 000 à 750 000 francs diminue proportionnellement à mesure que le revenu se rapproche de 750 000 francs pour devenir nulle lorsque ce montant atteint ou dépasse 750 000 francs.

Nous nous sommes déjà opposés à cette disposition dans le passé et estimons qu'elle est inopportune au moment où l'on projette d'accorder de nouveaux avantages fiscaux aux investisseurs et aux banques.

N° 249 DE M. VANDENBROUCKE

(En ordre principal)

Art. 50.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Notre objectif n'est certainement pas de faire échouer des formules d'assainissement mais si ce Parlement doit prendre ses responsabilités pour ce qui est de l'augmentation de la pression fiscale sur les revenus de remplacement, j'estime qu'il doit également pouvoir les assumer pour ce qui est de la conception d'une opération de consolidation et qu'il doit pouvoir veiller à ce que, finalement, cette opération de consolidation — malgré les déclarations d'un certain nombre de Ministres — n'impose quand même pas des charges supplémentaires pour les générations actuelles et à venir.

N° 250 DE M. VANDENBROUCKE

(En ordre subsidiaire, voir n° 249 ci-avant)

Art. 50.

Remplacer le dernier alinéa par ce qui suit :

« Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré par le présent article sont abrogés deux mois après leur publication au Moniteur belge s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date. »

JUSTIFICATION

Si l'habilitation demandée par le Roi se justifie tant par l'urgence que par l'intérêt d'apporter toute la clarté en cette matière, il semble, aux yeux de l'auteur de l'amendement, qu'il ne convient pas :

- a) de retarder la confirmation de ces pouvoirs spéciaux;
- b) étant donné que les arrêtés sont frappés de caducité s'ils ne sont pas confirmés par la loi, de prolonger l'imprécision qui est ainsi créée et de placer pour ainsi dire le Parlement devant un fait accompli.

N° 251 DE MM. VANDENBROUCKE ET VAN ELEWYCK

Art. 48.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Dans son avis sur le projet de loi initial, le Conseil d'Etat a déclaré que l'article 46 initial du projet initial constitue en réalité une disposition de pouvoirs spéciaux (*Doc. Sénat, session 1985-1986, n° 310/1, p. 75*). Le Conseil d'Etat ajoute à cela que les dispositions attribuant des pouvoirs spéciaux au Roi en matières fiscales, ne sont susceptibles d'être jugées compatibles avec la Constitution que si plusieurs conditions sont remplies :

- 1) elles doivent être justifiées par des « circonstances exceptionnelles »;
- 2) les habilitations doivent être suffisamment précises;
- 3) les habilitations ne peuvent être consenties que pour une période limitée;

VERANTWOORDING

Paragraaf 4 van artikel 87ter bepaalt dat de belastingvermindering voor werkloosheidsuitkeringen voor belastingplichtigen met een belastbaar inkomen van 600 000 tot 750 000 frank verhoudingsgewijs beperkt wordt tot 0 en voor wie meer heeft dan 750 000 frank dan ook niet meer toegekend wordt.

We hebben ons hier ook reeds in het verleden tegen verzet en vinden deze maatregel ongepast op een ogenblik dat nieuwe fiscale voordelen ontworpen worden voor beleggers en banken.

P. DE WEIRDT.

Nr. 249 VAN DE HEER VANDENBROUCKE

(In hoofdorde)

Art. 50.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het is zeker niet de bedoeling besparingsformules bij voorbaat te kelderen, maar indien dit Parlement wel voor haar verantwoordelijkheid wordt geplaatst bij het verhogen van de belastingdruk op de vervangingsinkomens, dan denk ik dat het Parlement ook bij het uittekenen van een consolidatie-operatie haar verantwoordelijkheid moet kunnen opnemen — en er moet kunnen over waken dat deze consolidatie-operatie uiteindelijk — ondanks de verklaringen van een aantal Ministers — toch geen bijkomende lasten legt op de huidige zowel als de toekomstige generaties.

Nr. 250 VAN DE HEER VANDENBROUCKE

(In bijkomende orde, zie nr. 249 *supra*)

Art. 50.

Het laatste lid vervangen door wat volgt :

« De besluiten genomen krachtens de door dit artikel verleende macht zijn opgeheven 2 maanden na de verschijning ervan in het Belgische Staatsblad, indien ze voor die datum niet door de wet zijn bekrachtigd. »

VERANTWOORDING

Indien de volmacht die gevraagd wordt voor de Koning zich laat verantwoorden door zowel de hoogdringendheid als het belang van duidelijkheid dat op dit terrein dient geschapen te worden, dan lijkt het de indiener van dit amendement ongepast om :

- a) de bekrachtiging van deze volmachten op de lange baan te schuiven;
- b) gezien de besluiten vervallen bij niet bekrachtiging door wet de onduidelijkheid die hierdoor gecreëerd wordt voor zich uit te schuiven en hierdoor het Parlement als het ware voor voldongen feiten te plaatsen.

F. VANDENBROUCKE.

Nr. 251 VAN DE HEREN VANDENBROUCKE EN VAN ELEWYCK

Art. 48.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

In zijn advies over het oorspronkelijke wetsontwerp heeft de Raad van State aangeduid dat het in het oorspronkelijke artikel 46 van het oorspronkelijke ontwerp wezenlijk ging om een bijzondere-machtenbepaling (*Stuk Senaat, zitting 1985-1986, nr. 310/1, blz. 75*). De Raad heeft hieraan toegevoegd dat bepalingen waarbij aan de Koning bijzondere machten worden verleend in fiscale materies, maar bestaansbaar kunnen zijn met de Grondwet als een aantal voorwaarden zijn vervuld :

- 1) zij moeten gerechtvaardigd worden door « uitzonderlijke omstandigheden »;
- 2) zij moeten voldoende nauwkeurig zijn;
- 3) zij mogen slechts voor een beperkte periode worden verleend;

4) les arrêtés royaux pris en vertu des habilitations doivent être soumis au législateur en vue de leur confirmation, cette condition s'imposant dans les matières qui sont de la compétence propre du législateur, comme précisément celle des impôts.

A la suite de cet avis, il est évident que le Gouvernement a choisi de proposer d'emblée une modification du Code des impôts sur les revenus (articles 48 (*nouveau*) et 49 (*nouveau*)) en ce qui concerne les charges des sociétés d'investissement. L'auteur du présent amendement estime que l'article 49 (*nouveau*) du projet pose plusieurs problèmes fondamentaux pour des raisons propres aux lois sur la Réforme de l'Etat :

1) Il s'agit d'une disposition fiscale qui, compte tenu de la matière sur laquelle elle porte, n'est pas suffisamment précise.

2) Cet article crée par conséquent une dépense fiscale, au titre de laquelle le Pouvoir central prend en charge, au niveau national, une partie des charges de la politique des Régions en matière de logement. La répartition régionale de cette prise en charge sera influencée par la sélection des emprunts. Etant donné que cette situation peut sans aucun doute donner lieu à un conflit d'intérêts entre les Régions, le législateur doit connaître à l'avance les critères de répartition de cette dépense fiscale entre les Régions.

3) Enfin, il convient de souligner qu'en égard aux lois sur la Réforme de l'Etat, la création d'une « nouvelle société nationale » en matière de politique de logement pose des problèmes fondamentaux en raison de l'imprécision avec laquelle elle est décrite dans cet article.

N° 252 DE MM. VANDENBROUCKE ET VAN ELEWYCK

Art. 49.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir justification de l'amendement n° 251.

N° 253 DE M. TOBBACK

Art. 47.

1) En ordre principal :

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Ainsi que le Conseil d'Etat le fait observer à juste titre, les contribuables ne sont pas obligés d'avoir un compte bancaire et n'en ont d'ailleurs pas tous un.

Il convient dès lors de toujours autoriser le versement en espèces effectués au bureau de poste, à destination de l'Office des chèques postaux. Mais dans ce cas, le problème est seulement déplacé et nous ne saisissons pas l'utilité des pouvoirs spéciaux prévus à l'article 47.

2) En premier ordre subsidiaire :

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme suit :

« Cette obligation ne vaudra toutefois que pour les montants excédant 20 000 francs. »

JUSTIFICATION

Ainsi que le Conseil d'Etat le fait observer à juste titre, les contribuables ne sont pas obligés d'avoir un compte bancaire et n'en ont d'ailleurs pas tous un.

C'est surtout en ce qui concerne les montants plus modestes que l'interdiction d'utiliser de la monnaie fiduciaire paraît une mesure fort préjudiciable aux contribuables et peu rentable pour le fisc. C'est pourquoi nous proposons d'insérer un deuxième alinéa prévoyant que les versements inférieurs à 20 000 francs devront être acceptés aux guichets de l'administration fiscale. Pour de tels montants, l'obligation d'utiliser des virements paraît dénuée de tout sens.

4) de krachtens die machtigingen uitgevaardigde koninklijke besluiten dienen, met het oog op de bekrachtiging ervan, aan de wetgever te worden voorgelegd. « In de aangelegenheden die tot de bevoegdheid van de wetgever zelf behoren, zoals bepaaldelijk de belastingen, is dat een obligate voorwaarde », aldus de Raad van State.

De Regering heeft ingevolge dit advies klaarblijkelijk de optie genomen om inzake de lasten van de huisvestingsmaatschappijen meteen een wijziging van het Wetboek op de Inkomstenbelastingen voor te stellen (artikel 48 (*nieuw*) en artikel 49 (*nieuw*)). De indiener van dit amendement is van mening dat artikel 49 (*nieuw*) van het ontwerp om redenen die eigen zijn aan de wetten op de Staatshervorming, verschillende fundamentele problemen blijft stellen :

1) Het gaat hier om een fiscale bepaling, welke rekening houdende met de materie waar het omgaat, onvoldoende nauwkeurig omschreven is.

2) Dit artikel schept derhalve een fiscale uitgave, waarbij de Centrale Overheid op het nationale niveau de lasten van de huisvestingspolitiek van de Gewesten voor een gedeelte ten zijnen laste neemt. De regionale verdeling van deze overname van lasten zal beïnvloed worden door de selectie van de leningen. Vermits hier ongetwijfeld een belangenconflict kan rijzen tussen de Gewesten, dient de wetgever vooraf te weten volgens welke criteria deze fiscale uitgave gewestelijk verdeeld zal worden.

3) Ten slotte weze opgemerkt dat de oprichting van een « nieuwe nationale maatschappij » op het terrein van de huisvestingspolitiek, gegeven de wetten op de Staatshervorming, in de vage omschrijving die hier gehanteerd wordt, fundamentele problemen stelt.

Nr. 252 VAN DE HEREN VANDENBROUCKE ET VAN ELEWYCK

Art. 49.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 251 *supra*.

F. VANDENBROUCKE.
J. VAN ELEWYCK.

Nr. 253 VAN DE HEER TOBBACK

Art. 47.

1) In hoofdde :

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zoals de Raad van State terecht opmerkt zijn de belastingplichtigen niet verplicht een bankrekening te hebben en hebben zij er trouwens ook niet allen één.

Stortingen in contanten op het postkantoor naar het Bestuur der Postchecks toe dienen dan ook altijd toegestaan te worden. Maar in dit geval geschiedt er alleen een verlegging van het probleem en zien we niet goed het nut in van de volmacht van artikel 47.

2) In eerste bijkomende orde :

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« Deze verplichting zal echter alleen van toepassing zijn op bedragen die 20 000 frank overschrijden. »

VERANTWOORDING

Zoals de Raad van State terecht opmerkt zijn de belastingplichtigen niet verplicht een bankrekening te hebben en hebben zij er trouwens ook niet allen één.

Vooraf voor kleinere bedragen lijkt de afwijzing van het gebruik van chartaal geld een maatregel die vooral de belastingplichtige meer schade berokkent dan ze voordeel oplevert voor de fiscus. Vandaar het voorgestelde tweede lid dat bepaalt dat stortingen tot 20 000 frank verder aan de loketten van de fiscale administratie dienen aanvaard te worden. Voor dergelijke bedragen lijkt de verplichting tot het gebruik van overschrijvingen en dergelijke totaal zinloos.

3) En deuxième ordre subsidiaire :

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme suit :

« Les versements des impôts et de leurs accessoires sur le compte postal des receveurs des contributions de l'Etat doivent être gratuits. »

JUSTIFICATION

Tous les contribuables ne doivent pas posséder un compte bancaire. C'est pourquoi ils seront nombreux à devoir recourir à des versements en espèces effectués au bureau de poste, à destination de l'Office des chèques postaux. Etant donné qu'il faut payer une taxe lors d'un versement effectué sur un compte postal, ces contribuables sont désavantagés par rapport à tous ceux qui disposent d'un compte bancaire, à moins qu'il ne soit prévu que le Roi doive également prendre les mesures nécessaires pour que les versements effectués sur le compte postal soient gratuits.

4) En troisième ordre subsidiaire :

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme suit :

« Le Roi doit également prendre les mesures nécessaires pour que dans tous les cas où vaut l'obligation de payer avec de la monnaie scripturale, la date des versements en espèces au bureau de poste ou la date à laquelle le compte du contribuable est débité soit aussi la date du versement au Trésor. »

JUSTIFICATION

Ainsi que le Conseil d'Etat le fait remarquer à juste titre, certains délais de paiement sont très brefs.

Or, en cas d'utilisation de virements, des retards à la poste peuvent souvent entraîner un sérieux retard dans le versement sur le compte postal de l'administration. Lorsque ce retard provoque le dépassement des délais de paiement, il peut donner lieu à la perception d'amendes et d'intérêts de retard. Le présent amendement vise à résoudre ce problème.

N° 254 DE M. CHEVALIER

Art. 45.

Avant cet article, compléter l'intitulé de la Section 2 par le mots « et de succession ».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 255 (nouvel article 46bis).

N° 255 DE M. CHEVALIER

Art. 46bis (nouveau).

Insérer un article 46bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 46bis. — Les articles 11 à 16, ainsi que l'article 18, § 1^{er}, alinéa 2, de la loi du 1^{er} août 1985 sont abrogés. »

JUSTIFICATION

Au cours des 150 années pendant lesquelles le produit des droits de succession revenait à l'Etat, celui-ci n'a jamais envisagé de faire payer ces droits à l'aide d'œuvres d'art.

Toutefois, dès que ce produit fut transféré définitivement par l'Etat aux Régions (1980-1984), il fut soudainement proposé, en 1985, de permettre que ces droits soient également payés à l'aide d'œuvres d'art.

En pareille matière, il aurait au moins fallu prendre l'avis conforme des Régions au sein du Comité de concertation *ad hoc*.

Il est curieux de constater que le patrimoine artistique doit être protégé exclusivement par le biais du produit des droits de succession transférés, mais

3) In tweede bijkomende orde :

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« Stortingen van belastingen en dezer accessoria op de postrekening van de belastingontvangers van de Staat dienen kosteloos te geschieden. »

VERANTWOORDING

Niet alle belastingplichtigen hebben een bankrekening. Vandaar dat velen hun toevlucht zullen dienen te nemen tot stortingen in contanten op het postkantoor naar het bestuur der Postchecks. Aangezien bij een storting op een postrekening echter taks te betalen valt worden deze belastingplichtigen tegenover al degenen die beschikken over een bankrekening benadeeld, tenzij bepaald wordt dat de Koning ook van zijn bevoegdheid moet gebruik maken om stortingen op de postrekening kosteloos te laten verlopen.

4) In derde bijkomende orde :

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« De Koning dient tevens de nodige maatregelen te treffen waardoor in alle gevallen waarvoor de verplichting tot betaling met giraal geld geldt, de datum van de stortingen in contanten op het postkantoor of de datum waarop de rekening van de belastingplichtige verminderd wordt effectief ook als datum van de storting in de Staatskas zal gelden. »

VERANTWOORDING

Sommige betaaltermijnen zijn zoals de Raad van State terecht opmerkt vrij kort.

Nu kunnen bij het gebruik van overschrijvingen vertragingen bij de post dikwijls ook een serieuze vertraging betekenen van de storting op de postrekening van de administratie. Wanneer dit aanleiding geeft tot het overschrijden van de betaaltermijnen kan dit leiden tot het heffen van geldboeten en nalatighedsintresten. Hieraan wensen we met dit amendement een oplossing te voorzien.

L. TOBBACK.

Nr. 254 VAN DE HEER CHEVALIER

Art. 45.

Voor dit artikel, het opschrift van afdeling 2 aanvullen met de woorden « en successierechten ».

VERANTWOORDING

Zie het amendement nr. 255 (nieuw artikel 46bis).

Nr. 255 VAN DE HEER CHEVALIER

Art. 46bis (nieuw).

Een artikel 46bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 46bis. — De artikelen 11 tot 16, alsmede artikel 18, § 1, tweede lid, van de wet van 1 augustus 1985 worden ingetrokken. »

VERANTWOORDING

Gedurende de 150 jaar dat de opbrengst van de successiebelasting wél toekwam aan de Staat heeft die er nooit over gepekerd zich die opbrengst « in kunstwerken » te laten betalen.

Van zodra echter die opbrengst definitief door de Staat wordt doorgeschoven aan de Gewesten (1980-1984) werd in 1985 bruusk opeens voorgesteld ook een opbrengst in kunstwerken mogelijk te maken.

Op zijn minst had in dergelijke materie het eensluidend advies van de Gewesten moeten worden ingewonnen in het Overlegcomité terzake.

Het is opvallend dat het « artistiek erfgoed » uitsluitend moet worden beschermd via de opbrengst van de doorgeschoven successiebelasting, doch dat met

qu'on ne souffle mot au sujet du mode de liquidation des impôts « nationaux », qui doivent toujours être payés en espèces et non à l'aide d'œuvres d'art.

En outre, si ce système a pu devenir une loi, cela est dû exclusivement à une lacune de la loi ordinaire du 9 août 1980.

Une discussion idéologique en vue de savoir si les charbonnages campinois peuvent subsister grâce à des tableaux n'a pas de sens : l'exemple scolaire, concernant la succession du peintre Magritte, a déjà montré que la lourdeur de la procédure empêche toute application pratique de ces dispositions.

En la matière, nous préconisons la solution la plus légale, la plus logique et la plus équitable : il appartiendra aux Régions de décider sous quelle forme elles perçoivent les impôts qui leur ont été transférés.

Les dispositions de la loi du 1^{er} août 1985 ne constituent qu'une « exhibition culturelle » faite par l'Etat national à l'aide de moyens financiers des Régions.

N° 256 DE M. BECKERS

Art. 51.

Au § 3, remplacer les mots « de l'article 71, § 1^{er}, 7^o, et § 2, alinéa 4, du Code des impôts » par les mots « de l'article 71, § 1^{er}, 7^o, et § 2bis du Code des impôts sur les revenus ».

JUSTIFICATION

L'article 51, § 3 est censé se rapporter aux dispositions relatives au personnel domestique.

Le renvoi à l'article 71, § 2, alinéa 4, du C.I.R. est inexact : l'article 71, § 2, quatrième (et dernier) alinéa du C.I.R. se rapporte à une tout autre matière et est déjà en vigueur depuis l'exercice d'imposition 1985.

N° 257 DE M. BOSSUYT

Art. 15.

Au 3^o et au 4^o, remplacer chaque fois les mots « 1^{er} juin 1986 » par les mots « 1^{er} janvier 1987 » et supprimer les mots « à partir d'une date fixée par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres au plus tard ».

JUSTIFICATION

Si le Gouvernement envisage d'établir un nouvel impôt pour les futures prévisions, nous estimons qu'il est souhaitable et nécessaire de ne pas appliquer trop rapidement cette nouvelle réglementation afin que cette information importante puisse certainement être transmise à tous les intéressés.

Nous proposons dès lors de n'appliquer la nouvelle réglementation qu'aux prévisions qui prennent cours, sont payées ou attribuées à partir du 1^{er} janvier 1987 et non du 1^{er} juin 1986 ou à une autre date à fixer en Conseil des ministres.

N° 258 DE M. BOSSUYT

Art. 16bis (nouveau).

Insérer un article 16bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 16bis. — 1^o L'article 93, § 1^{er}, 1^obis et 5^o du même Code, inséré par la loi du 28 décembre 1983, est abrogé.

» 2^o L'article 220bis du même Code, inséré par l'article 36 de la loi du 28 décembre 1983 est abrogé.

» 3^o L'article 74 de la loi du 28 décembre 1983 est abrogé. »

geen woord werd gerept over de vereffeningswijze van de « nationale » belastingen, die verder en onverminderd in contanten moeten gebeuren, en niet in kunstwerken.

Daarenboven, zo de regeling dan al wet kon worden, is dit uitsluitend te wijten aan een leemte in de gewone wet van 9 augustus 1980.

Een ideologische discussie over het feit of de Kempense Steenkoolmijnen al dan niet met schilderijen kunnen blijven verderwerken is ijdel : het schoolvoorbeeld inzake de erfenis van de schilder Magritte heeft reeds aangetoond dat de logge procedure iedere praktische toepassing van die bepalingen in de weg staat.

Wij zijn ter zake voorstander van de meest wettelijke, logische en billijke oplossing : het is en blijft aan de Gewesten om uit te maken in welke vorm zij de hun doorgeschoven belastingen innen.

Hetgeen middels die bepalingen in de wet van 1 augustus 1985 is gedaan is niet meer dan het « cultureel » pronken, door de nationale Staat, met de financiële veren van de Gewesten.

P. CHEVALIER.

Nr. 256 VAN DE HEER BECKERS

Art. 51.

In § 3, de woorden « artikel 71, § 1, 7^o, en § 2, vierde lid, van het Wetboek » vervangen door de woorden « artikel 71, § 1, 7^o, en § 2bis van het Wetboek ».

VERANTWOORDING

Het is de bedoeling van artikel 51, § 3 dat het betrekking heeft op de bepalingen huispersoneel.

De verwijzing naar artikel 71, § 2, vierde lid, W.I.B. is onjuist : 71, § 2, vierde (en laatste) lid, W.I.B. heeft betrekking op een volkomen andere materie en is reeds in werking sinds aanslagjaar 1985.

A. BECKERS.

Nr. 257 VAN DE HEER BOSSUYT

Art. 15.

In het 3^o en 4^o, telkens de datum « 1 juni 1986 » vervangen door « 1 januari 1987 » en de woorden « vanaf een datum vastgesteld bij in Ministerraad overlegd koninklijk besluit en ten laatste » weglaten.

VERANTWOORDING

Indien de Regering een nieuwe belastingheffing wenst te voorzien voor nieuwe-toekomstige brugpensioenen lijkt het ons gewenst en noodzakelijk om deze nieuwe regeling niet te snel door te voeren zodat deze toch wel belangrijke informatie zeker doorgegeven kan worden aan alle geïnteresseerden.

Daarom stellen we voor het nieuwe stelsel pas toe te passen voor brugpensioenen die ingaan, betaald of toegekend worden vanaf 1 januari 1987 en niet 1 juni 1986 of een nog in Ministerraad te bepalen datum.

Nr. 258 VAN DE HEER BOSSUYT

Art. 16bis (nieuw).

Een artikel 16bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 16bis. — 1^o Artikel 93, § 1, 1^obis en 5^o van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 28 december 1983 worden opgeheven.

» 2^o Artikel 220bis van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij artikel 36 van de wet van 28 december 1983, wordt opgeheven.

» 3^o Artikel 74 van de wet van 28 december 1983 wordt opgeheven. »

JUSTIFICATION

A un moment où le Gouvernement impose des sacrifices aux préposées, nous estimons qu'il est injustifié :

- d'une part, de prévoir un précompte mobilier libératoire de 25 % pour les revenus de placements;
- d'autre part, de prévoir que les revenus mobiliers ne doivent pas être déclarés.

L'amendement présenté tend dès lors à abroger le précompte mobilier libératoire et à rendre la déclaration de revenus mobiliers obligatoire.

N° 259 DE M. BECKERS

Art. 13.

Supprimer le 1° et le 3°.

JUSTIFICATION

L'introduction d'un abattement pour le personnel domestique est inacceptable, surtout au moment où la majorité de la population doit consentir des sacrifices. Sous le prétexte d'encourager la création d'emplois, on accorde un super-abattement et un super-avantage aux groupes bénéficiant de revenus élevés.

La politique en matière d'emplois est en effet sujette à caution; la déductibilité fiscale aura pour principal effet de blanchir le travail au noir par l'avantage financier qu'en retirera l'employeur. En outre, il faut s'attendre à un certain nombre d'effets pervers. Il n'est pas inconcevable que la mesure soit utilisée comme une forme déguisée de salaire de ménagère en inscrivant l'épouse sans travail comme employée de maison, ce qui lui vaudra d'être fiscalement déductible.

Il est impossible d'évaluer les implications pour le budget et pour la sécurité sociale étant donné que de très nombreux facteurs demeurent des inconnues.

N° 260 DE M. BECKERS

Art. 13.

Au 3°, § 2bis, 7°, alinéa 2, après les mots « après la rupture du contrat de travail », insérer les mots « pour cas de force majeure, pour motif grave ou par suite de la démission ou du décès de l'employé de maison ».

JUSTIFICATION

Nous approuvons le maintien de la déduction comme prévue au 7°, mais nous souhaitons le limiter à des cas où la rupture du contrat de travail ne résulte pas de l'arbitraire ou d'une stratégie de l'employeur.

Les dispositions du présent amendement tendent à éviter que l'employeur/contribuable n'abuse du délai autorisé de 3 mois :

- en concluant des contrats à durée déterminée successifs;
- en rompant (arbitrairement) le contrat de travail au moment où l'employé de maison pourrait par exemple prétendre à une augmentation de salaire (ancienneté, augmentation du salaire minimum, âge, etc.)

N° 261 DE M. BECKERS

Art. 13.

1) Au 1°, remplacer le 7° par ce qui suit :

« 7° les cotisations dues en vertu de la législation en matière de sécurité sociale sur les rémunérations payées ou attribuées à un employé de maison dans les limites et conditions prévues au § 2bis ».

2) Au 3 :

a) supprimer le 1°;

b) au 2°, remplacer les mots « et être soumises au régime de la sécurité sociale » par les mots « y compris les cotisations y

VERANTWOORDING

Op een ogenblik dat de Regering een inleveringsoperatie start voor de bruggepensioneerden lijkt het ons onverantwoord om :

- enerzijds op inkomsten uit beleggingen een bevrijdende roerende voorheffing van 25 % te voorzien;
- anderzijds roerende inkomsten vrij te stellen van de aangifteverplichting.

Het voorgestelde amendement wil dan ook de bevrijdende roerende voorheffing en de vrijstelling van de aangifteverplichting opheffen.

G. BOSSUYT.

Nr. 259 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

Het 1° en het 3° weglaten.

VERANTWOORDING

De invoering van een abattement voor huispersoneel is onaanvaardbaar, vooral op een moment dat de grote massa van de bevolking moet inleveren. Onder het mom van nieuwe tewerkstelling wordt hier een super-aftrek en een supervoordeel ingeschreven voor hoge inkomensgroepen.

Het tewerkstellingsbeleid is inderdaad twijfelachtig; de fiscale aftrekbaarheid zal als voornaamste effect hebben dat zwartwerk witgewassen wordt door het financieel voordeel voor de werkgever. Bovendien vallen een aantal perverse effecten te verwachten. Het is niet ondenkbaar dat de maatregel zal gebruikt worden als verkapte vorm van huisvrouwloon waarbij de werkloze echtgenote als dienstbode ingeschreven en fiscaal afgetrokken wordt.

De implicaties voor de begroting en de sociale zekerheid zijn onmogelijk in te schatten, omdat heel wat factoren onbekend blijven.

Nr. 260 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

In het 3°, § 2bis, 7°, tweede lid, na de woorden « na de beëindiging van de arbeidsovereenkomst » de woorden « wegens overmacht, dringende reden, ontslag genomen door of het overlijden van de huisbediende » invoegen.

VERANTWOORDING

Wij zijn akkoord met het behoud van de aftrek zoals bepaald in het 7° maar wensen dit te beperken tot situaties waarin het beëindigen van de arbeidsovereenkomst niet berust op willekeur of een bewuste strategie van de werkgever.

Door het bepaalde in het amendement wensen we te voorkomen dat de toegelaten termijn van 3 maanden zou misbruikt worden door de werkgever/belastingplichtige langsheen :

- enerzijds het afsluiten van contracten van bepaalde duur met tussenpozen;
- anderzijds de (willekeurige) beëindiging van de arbeidsovereenkomst door de werkgever op een ogenblik dat de huisbediende bijvoorbeeld aanspraak zou kunnen maken op een loonsverhoging (ancienniteit of hoger minimumloon cfr. leeftijd, enz.)

Nr. 261 VAN DE HEER BECKERS

Art. 13.

1) In 1°, het 7° vervangen door wat volgt :

« 7° de bijdragen die krachtens de wetgeving inzake sociale zekerheid verschuldigd zijn op de bezoldigingen betaald of toegekend aan een huisbediende binnen de grenzen en onder de voorwaarden bepaald in § 2bis. »

2) In 3° :

a) het 1° weglaten;

b) in het 2°, de woorden « en aan het stelsel van de sociale zekerheid onderworpen zijn » vervangen door de woorden « met

afférentes dues en vertu de la législation en matière de sécurité sociale »;

c) au 5^o, après les mots « ne s'applique qu'aux », insérer les mots « cotisations dues sur les »;

d) remplacer le 6^o par ce qui suit :

« 6^o la déduction est limitée par période imposable à un pourcentage de la première tranche de 100 000 francs des cotisations, fixé comme suit :

» — 100 %, lorsque le contribuable bénéficie de revenus nets des différentes catégories visées à l'article 6, n'excédant pas 2 000 000 de francs;

» — 80 %, lorsque l'ensemble des mêmes revenus excède 2 200 000 francs.

» Le passage du pourcentage de déduction de 100 % à celui de 80 % s'opère par une réduction du pourcentage supérieur, égale au dix millième de la partie de l'ensemble des revenus qui excède 2 000 000 de francs. »

JUSTIFICATION

En réalité, la déduction pour le personnel domestique permettra essentiellement de régulariser des situations existantes. Ce n'est pas tellement l'emploi, mais plutôt la sécurité sociale qui sortira vainqueur de cette opération. Le coût budgétaire d'une telle opération nous semble, de ce point de vue, trop élevé. D'où le présent amendement qui tend à limiter la déduction aux cotisations sociales, avec un maximum de 100 000 francs. Dans beaucoup de cas, cela constituera d'ailleurs la seule augmentation de dépenses pour le bénéficiaire.

N^o 262 DE M. DERYCKE

Art. 36ter (nouveau).

Insérer un article 36ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 36ter. — § 1^{er}. Dans le Titre VII, chapitre II, du même Code, il est inséré sous une « Section 4 — Obligation de déclaration de capitaux », un article 220ter, rédigé comme suit :

» Art. 220ter. — Les contribuables soumis à l'impôt des personnes physiques sont tenus de déclarer chaque année les capitaux visés à l'article 93, § 1^{er}, 2^o, f, g et h. »

N^o 263 DE M. DERYCKE

Art. 10.

A) En ordre principal :

Ajouter un 3^o, libellé comme suit :

« 3^o Il est inséré un 9^o et 10^o, libellés comme suit :

» 9^o les cotisations patronales visées à l'article 45, 3^o, b, pour la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur bénéficiaire dépasse la pension légale d'un secrétaire général d'un service public;

» 10^o les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées à l'article 45, 6^o, pour autant qu'exprimées en rente, elles donnent lieu à un revenu annuel dépassant la pension légale d'un secrétaire général d'un service public. »

JUSTIFICATION

A la discussion de ce qui allait devenir la loi du 27 décembre 1984, plusieurs amendements tendant à limiter concrètement les déductions pour assurances de groupe et fonds de pension professionnels ont été déposés. La justification qui a été donnée à l'époque reste valable aujourd'hui, et c'est la raison pour laquelle nous souhaitons la reprendre :

mbegrip van de erop betrekking hebbende bijdragen, verschuldigd krachtens de wetgeving inzake sociale zekerheid »;

c) in het 5^o, na de woorden « toegepast op » de woorden « de bijdragen verschuldigd op » invoegen;

d) het 6^o vervangen door wat volgt :

« 6^o de aftrek wordt voor ieder belastbaar tijdperk beperkt tot een percentage van de eerste schijf van 100 000 frank van de bijdragen, dat als volgt wordt vastgesteld :

» — 100 % wanneer de belastingplichtige netto-inkomsten van de verschillende in artikel 6 bedoelde categorieën geniet die niet hoger zijn dan 2 000 000 frank;

» — 80 % wanneer dezelfde gezamenlijke inkomsten hoger zijn dan 2 200 000 frank.

» De overgang van het aftrekpercentage van 100 % naar 80 % geschiedt door een vermindering van het hogere percentage die gelijk is aan een tienduizendste van het gedeelte van dezelfde gezamenlijke inkomsten dat 2 000 000 frank overtreft. »

VERANTWOORDING

In de realiteit zal de aftrek voor huispersoneel voornamelijk aanleiding geven tot het witwassen van bestaande situaties. Niet zozeer de tewerkstelling, maar wel de sociale zekerheid zal hier als de grote winnaar uitkomen. De budgettaire kost van deze operatie lijkt ons vanuit deze optiek te hoog te liggen. Vandaar dit amendement dat de aftrekbaarheid beperkt tot de sociale bijdragen met een maximum van 100 000 frank. Uiteindelijk zal dit trouwens ook in vele gevallen effectief de enige meeruitgave zijn die gedragen wordt door de begunstigde.

A. BECKERS.

Nr. 262 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 36ter (nieuw).

Een artikel 36ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 36ter. — § 1. In Titel VII, hoofdstuk II, van hetzelfde Wetboek, wordt onder een « Afdeling 4 — Verplichting tot het aangeven van kapitalen », een artikel 220ter ingevoegd, luidend als volgt :

» Art. 220ter. — De aan de personenbelasting onderworpen belastingplichtigen zijn gehouden tot de jaarlijkse aangifte van de in artikel 93, § 1, 2^o, f, g en h bedoelde kapitalen. »

Nr. 263 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 10.

A) In hoofdde :

Een 3^o toevoegen, luidend als volgt :

« 3^o Er wordt een 9^o en 10^o ingevoegd, luidend als volgt :

» 9^o de in artikel 45, 3^o, b, bedoelde werkgeversbijdragen voor dat gedeelte dat aanleiding geeft tot verzekerde prestaties die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen van de begunstigde meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidsdienst;

» 10^o de in artikel 45, 6^o, bedoelde pensioenen, renten en als zodanig geldende toelagen, voor zover ze, uitgedrukt in renten, aanleiding geven tot een jaarlijks inkomen dat meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidsdienst. »

VERANTWOORDING

Reeds bij de bespreking van de latere wet van 27 december 1984 werden amendementen ingediend om te pogen een concrete beperking in te bouwen van de aftrek mogelijk voor groepsverzekeringen en bedrijfspensioenfondsen. De verantwoording die hiervoor toen werd gegeven blijft heden ten dage nog steeds overeind en wensen we hier dan ook gewoon over te nemen :

« Compte tenu des observations du Conseil d'Etat, qui reflètent un point de vue juridique fiscalement sain, l'article 5 du projet n'est pas conforme à l'objectif recherché par le Gouvernement lui-même, ainsi qu'il ressort de l'exposé des motifs.

« L'accord et la restriction qu'il impose aux assurances de groupe et aux fonds de pension professionnels n'ont en effet pas force de loi. Ce point de vue se retrouve d'ailleurs au point 1 du chapitre I de l'accord.

« On peut déduire de ce premier point que :

« 1° à aucun niveau, le Gouvernement et *a fortiori* le législateur, n'ont été associés à la conclusion de cet accord;

« 2° il s'agit en l'occurrence d'un accord conclu pour expliciter les intentions de l'employeur.

« Pareil accord n'engage finalement personne, si ce n'est l'administration qui pourra difficilement en gonfler l'importance sans perdre la face. Pour le tribunal, la valeur juridique de cet accord est sans doute très douteuse et il ne pourra à nouveau n'être utilisé que contre l'administration.

« De plus, toute personne qui a lu cet accord ne pourra nier que de nombreuses dispositions sont en effet rédigées avec beaucoup d'imprécision.

« Toutes ces considérations nous ont incités à inscrire explicitement les restrictions auxquelles le Gouvernement souhaite se référer au nouveau 6°, à l'article 50 du même Code qui énumère les dépenses ne pouvant être admises fiscalement comme charges professionnelles. »

Enfin, il convient également de se référer à l'épargne-pension — troisième pilier —, formule CPP ou EPC, telle qu'elle est prévue à l'article 52 du projet.

B) En ordre subsidiaire :

Ajouter un 3°, libellé comme suit :

« 3° Il est inséré un 9° et 10°, libellés comme suit :

« 9° les cotisations patronales visées à l'article 45, 3°, b, pour la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur bénéficiaire dépasse la pension légale d'un secrétaire général d'un service public;

« 10° les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées à l'article 45, 6°, pour autant qu'exprimées en rente, elles donnent lieu à un revenu annuel dépassant la pension légale d'un secrétaire général d'un service public. »

JUSTIFICATION

Par rapport à l'amendement en ordre principal, le présent amendement diffère en ceci que la cotisation n'est exclue que pour sa partie qui donne lieu à un dépassement du plafond que nous proposons, à savoir la pension légale d'un secrétaire général d'un service public.

Art. 10.

En ordre subsidiaire :

Ajouter un 3°, libellé comme suit :

« 3° Il est inséré un 9° et 10°, rédigés comme suit :

« 9° les cotisations patronales visées à l'article 45, 3°, b, pour la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur bénéficiaire excède 100 % de la moyenne de la rémunération normale nette des cinq dernières années de l'activité professionnelle normale;

« 10° les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées à l'article 45, 6°, pour autant qu'exprimées en rente, elles donnent lieu à un revenu annuel supérieur à 100 % de la moyenne de la rémunération normale nette des cinq dernières années de l'activité professionnelle normale. »

JUSTIFICATION

Par rapport à l'amendement en ordre principal, le présent amendement diffère en ceci que la cotisation entière est exclue lorsqu'elle donne lieu au dépassement d'un nouveau autre plafond. Il ne s'agit donc plus de la pension légale d'un secrétaire général d'un service public, mais de 100 % de la moyenne du traitement

« De remarques van de Raad van State indachtig, die trouwens de belichaming vormen van een gezonde fiscale rechtsvisie, voldoet het bepaalde van artikel 5 van het wetsontwerp niet aan de door de Regering zelf vooropgestelde doelstelling zoals verduidelijkt in de memorie van toelichting.

« Het protocol en de beperking die het oplegt aan de groepsverzekeringen en bedrijfspensioenfondsen hebben inderdaad geen kracht van wet. Dit is trouwens met evenveel woorden terug te vinden in punt 1 van hoofdstuk I van het protocol.

« Uit dit eerste punt kan afgeleid worden dat :

« 1° nergens de Regering, laat staan de wetgever, betrokken geweest is bij het afsluiten van het protocol;

« 2° het hier gaat om een akkoord dat afgesloten werd om de wil van de werkgever te verduidelijken.

« Een dergelijk akkoord bindt uiteindelijk niemand, tenzij de administratie die dit moeilijk zonder groot gezichtsverlies kan opblazen. Voor de rechtbank is de juridische waarde van het akkoord waarschijnlijk zeer twijfelachtig en zal het weeral alleen kunnen gebruikt worden tegen de administratie.

« Bovendien zal iedereen die het akkoord gelezen heeft niet kunnen ontkennen dat vele bepalingen ervan inderdaad een bijzonder onnauwkeurige redactie hebben gekregen.

« Dit alles heeft er ons toe aangezet om de beperkingen waarnaar de Regering wenst te verwijzen in het nieuwe 6°, expliciet in te schrijven in artikel 50 van hetzelfde Wetboek dat een opsomming geeft van uitgaven die fiscaal niet als bedrijfslasten worden aanvaard.

Tenslotte zij nog verwezen naar het pensioensparen — derde pijler — PPR of APS formule zoals deze binnen artikel 52 van het ontwerp wordt geïntroduceerd.

B) In bijkomende orde :

Een 3° toevoegen, luidend als volgt :

« 3° Er wordt een 9° en 10° ingevoegd, luidend als volgt :

« 9° de in artikel 45, 3°, b, bedoelde werkgeversbijdragen voor dat gedeelte dat aanleiding geeft tot verzekerde prestaties die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen van de begunstigde meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidsdienst;

« 10° de in artikel 45, 6°, bedoelde pensioenen, renten en als zodanig geldende toelagen voor dat deel dat, uitgedrukt in renten, aanleiding geven tot een belastbaar inkomen dat meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidsdienst. »

VERANTWOORDING

Wijziging tegenover amendement in hoofddorde is dat volgens dit amendement niet de volledige bijdrage wordt verworpen doch slechts dat gedeelte dat aanleiding geeft op het doorbreken van de door ons voorgestelde grens met name het wettelijke pensioen van een secretaris-generaal in overheidsdienst.

Art. 10.

In tweede bijkomende orde :

Een 3° toevoegen, luidend als volgt :

« 3° Er wordt een 9° en 10° ingevoegd, luidend als volgt :

« 9° de in artikel 45, 3°, b, bedoelde werkgeversbijdragen voor dat gedeelte dat aanleiding geeft tot verzekerde prestaties die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen van de begunstigde meer bedraagt dan 100 % van het gemiddelde van de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid;

« 10° de in artikel 45, 6°, bedoelde pensioenen, renten en als zodanig geldende toelagen, voor zover ze, uitgedrukt in renten, aanleiding geven tot een jaarlijks inkomen dat meer bedraagt dan 100 % van het gemiddelde van de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid. »

VERANTWOORDING

Wijziging tegenover amendement in hoofddorde is dat volgens dit amendement de volledige bijdrage wordt verworpen indien ze aanleiding geeft tot het doorbreken van een nieuwe/andere grens — met name niet het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidsdienst maar wel het gemiddelde van de norma-

normal net de l'activité professionnelle normale au cours des cinq dernières années.

Art. 10.

En ordre subsidiaire :

Ajouter un 3^o, libellé comme suit :

« 3^o Il est inséré un 9^o et 10^o, rédigés comme suit :

» 9^o les cotisations patronales visées à l'article 45, 3^o, b, pour la partie donnant lieu à des prestations garanties qui, exprimées en rente, ont comme conséquence que le revenu imposable de leur bénéficiaire dépasse la pension légale d'un secrétaire général d'un service public;

» 10^o les pensions, rentes et allocations en tenant lieu, visées à l'article 45, 6^o, pour autant qu'exprimées en rente, elles donnent lieu à un revenu annuel dépassant la pension légale d'un secrétaire général d'un service public. »

JUSTIFICATION

Par rapport à l'amendement en ordre principal, le présent amendement diffère en ceci que :

a) la cotisation n'est exclue que pour sa partie qui donne lieu à un dépassement du plafond;

b) ce plafond ne correspond pas à la pension légale d'un secrétaire général d'un service public, mais à la moyenne du traitement normal net de l'activité professionnelle normale au cours des cinq dernières années.

N^o 264 DE M. DERYCKE

Art. 9ter (nouveau).

Insérer un article 9ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 9ter. — L'article 48bis du même Code, inséré par l'article 6 de la loi du 10 février 1981 et abrogé par l'article 9 de l'arrêté royal n^o 48 du 22 juin 1982, ratifié par l'article 11 de la loi du 1^{er} juillet 1983, est réinséré dans ledit Code dans la rédaction suivante :

» Le Roi peut, par un arrêté royal délibéré en Conseil des Ministres, fixer les conditions auxquelles doivent satisfaire les règlements et les contrats d'assurances de groupe, ainsi que les règlements des fonds de pension et des allocations visées à l'article 45, 6^o, pour pouvoir entrer en ligne de compte comme charges professionnelles. »

JUSTIFICATION

En dépit de toutes les critiques que l'on peut émettre à juste titre au sujet de l'octroi de compétences fiscales au Roi, cette formule nous paraît dans le cas présent être le dernier moyen permettant de ne pas se laisser perdre sur le plan juridique les résultats de tous les efforts déployés en vue de conclure cet accord.

Nous sommes, dès lors, partisans d'intégrer entièrement l'accord dans une nouvelle rédaction à l'arrêté royal d'exécution du Code des impôts sur les revenus et proposons que cet arrêté prévoit dans cette optique comme condition complémentaire que l'entreprise au sein de laquelle la pension extra-légale est constituée tienne une comptabilité conformément à la loi du 17 juillet 1975, en ayant égard à toutes les modifications apportées à cette loi et à tous ses arrêtés d'exécution. Cette législation comprend, en effet, un certain nombre de dispositions très précises concernant l'imputation des pensions et d'autres obligations analogues.

le nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid.

Art. 10.

In bijkomende orde :

Een 3^o toevoegen, luidend als volgt :

« 3^o Er wordt een 9^o en 10^o ingevoegd, luidend als volgt :

» 9^o de in artikel 45, 3^o, b, bedoelde werkgeversbijdragen voor dat gedeelte dat aanleiding geeft tot verzekerde prestaties die, uitgedrukt in renten, ertoe leiden dat het belastbaar inkomen van de begunstigde meer bedraagt dan 100 % van het gemiddelde van de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid;

» 10^o de in artikel 45, 6^o, bedoelde pensioenen, renten en als zodanig geldende toelagen voor dat deel dat, uitgedrukt in renten, aanleiding geeft tot een jaarlijks inkomen dat meer bedraagt dan 100 % van het gemiddelde van de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid. »

VERANTWOORDING

Wijziging tegenover amendement in hoofddorde is dat volgens dit amendement :

a) niet de volledige bijdrage doch slechts het deel ervan dat aanleiding geeft tot het doorbreken van de grens wordt verworpen;

b) deze grens niet bepaald werd op het wettelijke pensioen van een secretaris-generaal in overheidssdienst maar wel het gemiddelde van de normale nettobezoldiging van de laatste vijf jaar van de normale beroepswerkzaamheid.

Nr. 264 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 9ter (nouveau).

Een artikel 9ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 9ter. — Artikel 48bis van hetzelfde Wetboek, ingevoegd door artikel 6 van de wet van 10 februari 1981 en opgeheven door artikel 9 van het koninklijk besluit nr. 48 van 22 juni 1982, bekrachtigd door artikel 11 van de wet van 1 juli 1983, wordt terug ingevoegd, luidend als volgt :

» De Koning kan, bij een in Ministerraad overlegd besluit, de voorwaarden bepalen waaraan groepsverzekeringsreglementen en -contracten, alsook de reglementen van pensioenfondsen en uitkeringen zoals vermeld in artikel 45, 6^o, moeten voldoen om in aanmerking te komen als bedrijfslasten. »

VERANTWOORDING

Ondanks alle kritiek die terecht kan uitgebracht worden op het verlenen van fiscale bevoegdheden aan de Koning, lijkt deze formule ons in dit geval een laatste redplank om alle energie die besteed werd aan het afsluiten van het akkoord, toch niet juridisch verloren te laten gaan.

Wij pleiten er dan ook voor om het akkoord onder een nieuwe redactie volledig in te schrijven in het koninklijk besluit tot uitvoering van het Wetboek der Inkomstenbelastingen en verzoeken de Koning bij die gelegenheid als aanvullende voorwaarde op te nemen dat het bedrijf waarbinnen het extra-legale pensioen wordt gevormd, een boekhouding zou voeren conform de wet van 17 juli 1975, rekening houdend met alle hieraan aangebrachte wijzigingen en alle uitvoeringsbesluiten. Deze wetgeving bevat namelijk een aantal strikt omlijnde bepalingen met betrekking tot de boeking van pensioenen en soortgelijke verplichtingen.

E. DERYCKE.

N° 265 DE M. WILLOCKX

Art. 51.

Supprimer le 1° et remplacer le 2° par ce qui suit :

« 1° en ce qui concerne les articles 1° à 11, 14, 15 à 37, 41, 2° et 44, à partir de l'exercice d'imposition 1988; ».

JUSTIFICATION

Le principe juridique général qui soutend le présent amendement est que la législation ne peut être modifiée avec effet retroactif. C'est pourquoi nous proposons de transférer à l'article 51, § 1, 2°, pour l'exercice d'imposition 1988, qui prend cours, du moins en ce qui concerne l'impôt des personnes physiques, à partir du 1^{er} janvier 1987, toutes les mesures qui s'appliqueraient à présent à partir du 1^{er} janvier 1986, aux termes de l'article 51, § 1, 1°.

N° 266 DE M. DERYCKE

Art. 46bis.

Compléter l'intitulé de la section 2 par « et de taxes assimilées au timbre » et insérer un nouvel article 46bis, libellé comme suit :

« Art. 46bis. — L'article 174 du Code des taxes assimilées au timbre, inséré par l'article 55 de la loi du 13 août 1947, est complété par les mots suivants : « ainsi que les contrats conclus par des fonds de pension autonomes ou non, constitués dans le cadre des entreprises ».

JUSTIFICATION

À l'heure actuelle, une taxe de 4,4 % est perçue sur les assurances-vie et sur les contrats de rente viagère ou temporaire visés à l'article 174.

Les contrats visés à l'article 174 doivent toutefois être passés avec une société d'assurance ou tout autre professionnel d'assurance sur la vie. Cela provoque une discrimination entre les assurances-groupe et les pensions extra-légales constituées par l'intermédiaire de fonds de pension autonomes ou non, constitués dans le cadre des entreprises.

Toutefois, les obligations imposées dans le cadre de la législation comptable et les dispositions du Code des impôts sur les revenus vont toujours dans le sens de l'égalité de traitement que nous voudrions également assurer, grâce à cet amendement, en matière de taxes assimilées au timbre.

N° 267 DE M. DERYCKE

(En ordre principal)

Art. 52.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Chacun sait qu'en matière fiscale, les pouvoirs spéciaux sont difficiles à concilier avec la Constitution. Le Conseil d'État n'a d'ailleurs pas manqué d'attirer l'attention du Parlement et du Gouvernement sur ce point.

L'auteur du présent amendement estime en effet que les dispositions du Gouvernement sont par trop imprécises.

N° 268 DE M. DERYCKE

(En ordre subsidiaire)

Art. 52.

Entre les premier et deuxième alinéas, insérer ce qui suit :

« Le Roi fixera les règles de cumul qui valent pour la déduction fiscale des primes d'assurance sur la vie et l'avantage fiscal pour le régime visé à l'alinéa 1^{er}. »

Nr. 265 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 51.

Het 1° weglaten en het 2° wordt vervangen door wat volgt :

« 1° met betrekking tot de artikelen 1 tot 11, 14, 15 tot 37, 41, 2° en 44 met ingang van het aanslagjaar 1988; ».

VERANTWOORDING

Dit amendement werd ingegeven door het algemene rechtsprincipe waarbij de wetgeving niet met terugwerkende kracht kan worden gewijzigd. Vandaar dat we voorstellen om alle maatregelen die nu volgens artikel 51, § 1, 1° zouden door- gang vinden vanaf 1 januari 1986 te verschuiven naar artikel 51, § 1, 2° voor het aanslagjaar 1988 dat ingaat althans voor de personenbelasting vanaf 1 januari 1987.

F. WILLOCKX.

Nr. 266 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 46bis.

Het opschrift van afdeling 2 aanvullen met « en met het zegel gelijkgestelde taksen » en een nieuw artikel 46bis invoegen luidend als volgt :

« Art. 46bis. — In artikel 174 van het Wetboek der met het zegel gelijkgestelde taksen, ingevoerd door artikel 55 van de wet van 13 augustus 1947, worden de volgende woorden toegevoegd : « , alsmede deze aangegaan door al dan niet autonome bedrijfspensioenfondsen ».

VERANTWOORDING

Op dit moment wordt een taks geheven van 4,4 % op de levensverzekeringen en de in artikel 174 bedoelde contracten van lijfrente of tijdelijke rente.

De in artikel 174 bedoelde contracten moeten echter afgesloten worden met een verzekeringsmaatschappij of een ander beroepsorgaan inzake levensverzekering. Op deze wijze wordt een discriminatie tot stand gebracht tussen de groepsverzekeringen en extra-wettelijke pensioenen, die opgebouwd worden langs bedrijfspensioenfondsen die al dan niet autonoom zijn.

Zowel de verplichtingen binnen de boekhoudwetgeving als de bepalingen van het Wetboek der Inkomstenbelastingen wijzen echter steeds in de richting van een gelijke behandeling, die we met dit amendement ook wensen in te stellen, op het vlak van de met het zegel gelijkgestelde taksen.

Nr. 267 VAN DE HEER DERYCKE

(In hoofdorde)

Art. 52.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Iedereen weet ondertussen dat fiscale volmachten niet zo eenvoudig liggen grondwettelijk. Ook nu weer heeft de Raad van State niet nagelaten het parlement en de Regering hierop te wijzen.

De indiener van dit amendement vindt dat de Regering inde daad duidelijk tekortschiet op vlak van de noodzakelijke nauwkeurigere bepalingen.

Nr. 268 VAN DE HEER DERYCKE

(In bijkomende orde)

Art. 52.

Tussen het eerste en het tweede lid invoegen wat volgt :

« De Koning zal de cumulatierregels vaststellen die gelden voor de fiscale aftrek van premies voor levensverzekeringen en de fiscale tegemoetkoming voor het stelsel als bedoeld in het eerste lid. »

JUSTIFICATION

Il s'impose de prévoir une limitation pour le cumul de la déduction fiscale des primes d'assurance sur la vie et de l'avantage fiscal pour le nouveau régime, étant donné que les deux systèmes sont comparables à bien des égards.

N° 269 DE M. DERYCKE

(En ordre subsidiaire)

Art. 52.

A l'alinéa 1^{er}, remplacer les mots « d'un régime d'épargne-pension » par les mots « d'un régime d'épargne pour le troisième âge stimulé fiscalement. »

JUSTIFICATION

Le terme « épargne-pension » est très trompeur, ce qui a évidemment été voulu par le créateur du système. Comme le Ministre l'a déclaré au cours de la discussion en Commission du Sénat, l'objectif n'est pas de créer un nouveau régime de pension complémentaire. Il faut chercher la véritable raison de la création de ce système dans la lutte que se livrent actuellement le monde des assurances et le secteur bancaire pour ce marché. Et il ne s'agit nullement de prévoir la possibilité de se constituer une poire pour la soif.

N° 270 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Supprimer le deuxième alinéa.

Art. 52bis (nouveau).

Insérer un article 52bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 52bis. — Les articles 67, 9^o et 71, § 1^{er}, 8^o, § 2, dernier alinéa et § 3bis du Code des impôts sur les revenus sont abrogés. »

JUSTIFICATION

Il ne serait pas logique de maintenir la facilité qui consiste à obtenir une déduction fiscale pour l'achat d'actions de l'entreprise dans laquelle on travaille. De nombreux citoyens ne peuvent en effet profiter de cet avantage, dans la mesure où ils ne travaillent pas dans une entreprise dont les actions ont été mises en circulation.

Qui plus est, la durée du placement est limitée à cinq ans, de sorte que les intéressés peuvent obtenir une nouvelle déduction fiscale en vendant et en rachetant ensuite les actions qu'ils avaient acquises cinq ans auparavant.

Il n'est en outre pas à exclure que le nouveau régime de l'article 52 constitue en fait une réplique de la loi De Clercq-Monory. C'est pourquoi les actions acquises après l'apparition de cette loi ne bénéficieront plus d'avantages fiscaux, et ce, pour éviter qu'elles n'en jouissent deux fois.

N° 271 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Entre le deuxième et le troisième alinéa, insérer l'alinéa suivant :

« Le Trésor verse annuellement sur un compte spécial de la C.N.P.R.S. un montant égal au coût budgétaire estimé de l'incitation fiscale de l'épargne-pension pour l'année budgétaire en cours. Après la clôture de chaque exercice d'imposition, l'avance déjà payée pour cet exercice d'imposition sera corrigée s'il apparaît que l'estimation du coût était supérieure ou inférieure au coût budgétaire réel.

» Après avis des comités de gestion de l'O.N.P.T.S. et de l'I.N.A.S.T.I., ces sommes seront utilisées en vue d'augmenter les pensions minimums du régime légal.

» Le Roi fixe la clef de répartition. »

VERANTWOORDING

Het is hoogst noodzakelijk een beperking in te stellen inzake de cumulatatie van een fiscale aftrek van premies voor levensverzekering en de fiscale tegemoetkoming voor het nieuw gecreëerde stelsel; daar de twee systemen heel wat vergelijkbare aspecten vertonen.

Nr. 269 VAN DE HEER DERYCKE

(In bijkomende orde)

Art. 52.

In het eerste lid, het woord « pensioensparen » vervangen door « fiscaal gestimuleerd derde-leeftijdssparen. »

VERANTWOORDING

De term pensioensparen is erg misleidend, wat natuurlijk zo gewild is door de ontwerpers van het systeem. Zoals de Minister in de bespreking in de Senaatscommissie verklaard heeft, is het niet de bedoeling een nieuw bijkomend pensioenstelsel in het leven te roepen. De werkelijke drijfveer tot oprichting van dit stelsel moet gezocht worden in de strijd die aan de gang is tussen de verzekeringswereld en de banksector om dit marktaandeel. Dit heeft niets te maken met veilig sparen voor de oude dag.

Nr. 270 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

De tweede alinea weglaten.

Art. 52bis (nieuw).

Een artikel 52bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 52bis. — De artikelen 67, 9^o en 71, § 1, 8^o, § 2, laatste lid, en § 3bis van het Wetboek van de inkomstenbelasting worden opgeheven. »

VERANTWOORDING

Het is niet logisch dat de op vandaag nog bestaande faciliteit om een fiscale aftrek te krijgen bij aankoop van aandelen van de eigen onderneming zou blijven bestaan. Heel wat burgers kunnen er niet van genieten, namelijk zij die geen werknemer zijn van een onderneming met verhandelde aandelen.

Bovendien is de beleggingsduur beperkt tot vijf jaar, zodanig dat de betrokkenen opnieuw een fiscale aftrek kunnen genieten door de aandelen die ze vijf jaar geleden verwierven te verkopen en terug te kopen.

Bovendien is de kans niet denkbeeldig dat het nieuwe stelsel van artikel 52 een feitelijke dubbelure wordt van de Monory-bis aftrek. Daarom zullen de aandelen, aangekocht na de verschijning van deze wet niet meer fiscaal begunstigd worden en dit om een dubbel voordeel uit te sluiten.

Nr. 271 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

Tussen de tweede en de derde alinea invoegen wat volgt :

« Jaarlijks stort de schatkist op een speciale rekening van de R.R.O.P. een bedrag dat gelijk is aan de geraamde budgettaire kostprijs van het fiscaal gestimuleerde derdeleeftijdssparen voor het lopende begrotingsjaar. Na het afsluiten van elk aanslagjaar zal het voor dit aanslagjaar reeds betaalde voorschot gecorrigeerd worden indien blijkt dat de raming van de kostprijs lager of hoger lag dan de reële budgettaire kost.

» Deze sommen zullen, na advies van de beheerscomités van de R.W.P. en R.S.V.Z., aangewend worden ter verhoging van de minimum-pensioenen in de wettelijke regeling.

» De Koning stelt de verdeelsleutel vast. »

JUSTIFICATION

Il ne suffit pas d'exprimer la solidarité en faveur des pensions légales par des mots. Si un espace budgétaire peut être créé en vue de stimuler l'épargne-pension privée, il n'est que juste que l'on consacre une somme identique aux pensions légales. Il ne s'agit certes que d'un geste presque purement symbolique, mais il n'en est pas moins nécessaire, étant donné que le pouvoir ne rate pas une seule occasion pour réduire systématiquement ses obligations à l'égard des pensions légales, voir s'en décharger.

N° 272 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« § 1^{er}. Le Roi prend, par arrêté délibéré en Conseil des ministres et après que les deux Chambres ont procédé à une évaluation approfondie de l'arrêté royal n° 15 du 9 mars 1982 portant encouragement à la souscription ou à l'achat d'actions ou parts représentatives de droits sociaux dans des sociétés belges et de l'arrêté royal n° 150 du 30 décembre 1982 modifiant l'arrêté royal n° 15 du 9 mars 1982 portant encouragement à la souscription ou à l'achat d'actions ou parts représentatives de droits sociaux dans des sociétés belges et qu'une loi a réalisé l'harmonisation des dispositions en matière de fonds de pensions professionnels et d'assurances de groupe, toutes les mesures utiles pour compléter ou modifier le Code des impôts sur les revenus ainsi que la loi du 27 mars 1957 relative aux fonds communs de placement et modifiant le Code des droits de timbres et le Code des taxes assimilées au timbre, en vue de l'instauration, au plus tôt à partir de l'exercice d'imposition 1987, d'un régime d'épargne pour le troisième âge faisant l'objet d'un encouragement fiscal, dont le coût budgétaire annuel ne peut excéder 1 milliard.

« § 2. 1° La déduction fiscale du montant des versements ou primes pour cette épargne-pension sera inscrite dans le Code des impôts sur les revenus, au chapitre III, section 1, et ce, en remplacement de la sous-section 3bis et de l'article 87bis actuels. La déduction prendra la forme d'une réduction de l'impôt, et ce, à concurrence de 30 % au maximum des versements ou primes plafonnés à prendre en considération.

« 2° La déduction fiscale s'appliquera uniquement aux placements effectués auprès d'organismes publics de crédit belges visés à l'article 1^{er}, alinéa 2, 1°, de l'arrêté royal n° 185 du 9 juillet 1985 et pour autant que les capitaux ou valeurs de rachat constitués au moyen de ces versements soient versés à l'ayant droit, soit lors de sa mise à la retraite à la date normale ou au cours d'une des cinq années qui précèdent cette date, soit lors de sa mise à la prépension, soit lors du décès de la personne dont il est l'ayant cause, ou bien lorsqu'ils sont versés à l'ayant droit qui est affecté à 68 % au moins d'une insuffisance ou d'une diminution de ses aptitudes physiques ou psychiques en raison d'une ou de plusieurs affections ou qui peut être considéré comme chômeur de longue durée selon les règles que le Roi détermine.

« § 3. Les organismes visés au § 2 prélèvent sur les fonds qui leurs sont confiés un pourcentage à déterminer qui est versé sur un compte spécial de la C.N.P.R.S. Le Trésor verse annuellement sur ce même compte un montant qui est égal au coût budgétaire estimé pour l'année budgétaire en cours, de l'épargne pour le troisième âge faisant l'objet d'un encouragement fiscal. Après la clôture de chaque exercice d'imposition, l'avance déjà versée pour cet exercice sera corrigée s'il s'avère que l'estimation du coût était inférieure ou supérieure au coût budgétaire réel. Après avis des comités de gestion de l'O.N.P.T.S. et de l'I.N.A.S.T.I., ces

VERANTWOORDING

Solidariteit betuigen in woorden met de wettelijke pensioenen volstaat niet. Indien er budgettaire ruimte kan gecreëerd worden ter stimulering van prive derdeleefstijdsparen, is het een minimum minimum dat dezelfde som besteed wordt aan de wettelijke pensioenen. Het gaat hier om een bijna louter symbolisch gebaar maar de daad moet gesteld worden daar de overheid geen gelegenheid voorbij laat gaan om haar verplichtingen t.a.v. de wettelijke pensioenen systematisch af te schuiven en te verminderen.

Nr. 272 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« § 1. De Koning treft bij in Ministerraad overlegd besluit en, nadat beide Kamers een grondige evaluatie gemaakt hebben van het koninklijk besluit nr. 15 van 9 maart 1982 tot aanmoediging van de inschrijving op of de aankoop van aandelen of bewijzen van deelgerechtigdheid in Belgische vennootschappen en van het koninklijk besluit nr. 150 van 30 december 1982 tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 15 van 9 maart 1982 tot aanmoediging van de inschrijving op of de verkoop van aandelen of bewijzen van deelgerechtigdheid in Belgische vennootschappen en nadat bij wet een harmonisering tot stand gebracht is van de bepalingen inzake bedrijfspensioenfondsen en groepsverzekeringen, alle nuttige maatregelen ten einde het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de wet van 27 maart 1957 betreffende de gemeenschappelijke beleggingsfondsen en tot wijziging van het Wetboek der zegelrechten en het Wetboek der met zegel gelijkgestelde taksen aan te vullen of te wijzigen, met het oog op het invoeren, ten vroegste met ingang van het aanslagjaar 1987, van een stelsel van fiscaal gestimuleerd derde-leefstijdsparen, waarvan de jaarlijkse budgettaire kost 1 miljard niet mag overtreffen.

« § 2. 1° De fiscale aftrek van het bedrag van stortingen of premies voor dit pensioensparen zal in het Wetboek van de Inkomstenbelastingen ingeschreven worden in het hoofdstuk III, afdeling 1, en dit ter vervanging van de huidige onderafdeling 3bis en artikel 87bis. De aftrek zal de vorm aannemen van een aftrek van belasting en dit tegen een percentage van maximaal 30 % van de in aanmerking te nemen, begrensde stortingen of premies.

« 2° Deze fiscale aftrek zal enkel gelden voor beleggingen, die gebeuren bij Belgische openbare kredietinstellingen zoals bedoeld in artikel 1, tweede lid, 1° van het koninklijk besluit nr. 185 van 9 juli 1985 en voor zover de kapitalen of afkoopwaarden gevormd door middel van deze stortingen uitgekeerd worden aan de rechthebbende hetzij ter gelegenheid van zijn pensioenering op de normale datum of in één van de vijf jaren die aan die datum voorafgaan, hetzij ter gelegenheid van zijn brugpensioenering, hetzij ter gelegenheid van het overlijden van de persoon van wie hij de rechtverkrijgende is, ofwel wanneer zij worden uitgekeerd aan de rechthebbende die voor ten minste 66 % getroffen is door ontoereikend of vermindering van lichamelijke of geestelijke geschiktheid wegens één of meer aandoeningen of die, volgens de door de Koning te bepalen regels, als langdurig werkloos kan worden beschouwd.

« § 3. De in § 2 genoemde instellingen nemen op de hun toevertrouwde fondsen een te bepalen percentage vooraf dat gestort wordt op een speciale rekening van de R.R.O.P. Op deze zelfde rekening stort de Schatkist jaarlijks een bedrag dat gelijk is aan de geraamde budgettaire kostprijs van het fiscaal gestimuleerde derdeleefstijdsparen voor het lopende begrotingsjaar. Na het afsluiten van elk aanslagjaar zal het voor dit aanslagjaar reeds betaalde voorschot gecorrigeerd worden indien blijkt dat de raming van de kostprijs lager of hoger lag aan de reële budgettaire kost. Deze sommen zullen, na advies van de beheerscomités van

sommes seront affectées à la majoration des pensions minimum, dans le régime légal. Le Roi fixe la clé de répartition.

» § 4. Le Roi détermine les modalités afférentes au placement et à la gestion des fonds par analogie avec les modalités applicables en ce qui concerne les compagnies d'assurances.

» § 5. La déduction fiscale ne s'applique que pour autant que la somme des versements légaux et extra-légaux, y compris ceux résultant du régime d'épargne pour le troisième âge, mais à l'exclusion des versements financés par une assurance individuelle sur la vie, exprimés en une rente annuelle, n'ait pas pour effet de porter le revenu imposable du bénéficiaire à un montant supérieur à la pension légale d'un secrétaire général dans les services publics.

» § 6. Le pouvoir conféré au Roi par le présent article expire le 31 octobre 1986. Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré par le présent article sont abrogés au 31 décembre 1986 s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date. »

Art. 52bis (nouveau).

Insérer un article 52bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 52bis. — Les articles 67, 9^o, et 71, § 1, 8^o, § 2, dernier alinéa, et § 3bis, du Code des impôts sur les revenus sont abrogés à partir de la date à laquelle la présente loi est publiée au Moniteur Belge. Le Roi détermine les modalités transitoires. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend, conformément à l'avis du Conseil d'Etat, à limiter autant que possible les compétences du Roi en cette matière en prévoyant des limites précises dans lesquelles l'épargne pour le troisième âge peut être fiscalement stimulée.

Le § 1^{er} prévoit qu'il convient de procéder à une évaluation approfondie des arrêtés royaux n^o 15 et n^o 150 avant d'instaurer une nouvelle déduction. Il convient en outre d'harmoniser les réglementations relatives aux fonds de pensions professionnels et aux assurances de groupe avant d'instaurer un régime d'épargne pour le troisième âge.

Le deuxième paragraphe prévoit que l'avantage fiscal prendra la forme d'un crédit d'impôt. Cela est nécessaire si l'on veut accorder à tout le monde un avantage équitable et socialement sain. Ce paragraphe dispose en outre que les placements doivent être effectués auprès d'organismes publics de crédit.

Le troisième paragraphe fixe les compensations financières pour les pensions légales.

Le quatrième paragraphe prévoit que les modalités de placement et de gestion doivent être analogues à celles applicables en ce qui concerne les compagnies d'assurances.

Le cinquième paragraphe prévoit une limite de cumul pour toutes les pensions extra-légales, y compris l'épargne pour le troisième âge, et la pension légale à concurrence de la pension légale d'un secrétaire général dans les services publics.

Le sixième paragraphe confère au Roi le pouvoir d'élaborer ce régime d'ici le 31 octobre 1986. Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré doivent toutefois être confirmés avant le 31 décembre 1986. Ils sont abrogés s'ils n'ont pas été confirmés.

Enfin, il est inséré un article 52bis (nouveau), qui dispose que les « actions Monory-bis » qui seront achetées après la publication de la présente loi portant des dispositions fiscales au Moniteur belge ne seront plus assorties d'un avantage fiscal. Cela est nécessaire pour éviter le cumul d'avantages fiscaux.

N^o 273 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Insérer la disposition suivante entre le premier et le deuxième alinéa :

« Le Roi fixe les modalités de placement et de gestion par analogie avec celles qui s'appliquent aux compagnies d'assurances. »

de R. W. P. en de R. S. V. Z., aangewend worden ter verhoging van de minimumpensioenen in de wettelijke regeling. De Koning stelt de verdeelsleutel vast.

» § 4. De Koning bepaalt de beleggings- en beheersmodaliteiten naar analogie met deze die gelden voor de verzekeringsmaatschappijen.

» § 5. De fiscale tegemoetkoming geldt slechts voor zover de som van de wettelijke en extra-wettelijke uitkeringen met inbegrip van deze voortspruitend uit het stelsel van het derdeleefstijds-sparen, maar met uitsluiting van de uitkeringen gefinancierd door een individuele levensverzekering, uitgedrukt in een jaarrente, er niet toe leiden dat het belastbaar inkomen van de begunstigde meer bedraagt dan het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidssdienst.

» § 6. De bij dit artikel aan de Koning verleende macht verstrijkt op 31 oktober 1986. De besluiten genomen krachtens de door dit artikel verleende macht zijn opgeheven op 31 december 1986, indien ze voor die datum niet door een wet zijn bekrachtigd. »

Art. 52bis (nieuw).

Een artikel 52bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 52bis. — De artikelen 67, 9^o en 71, § 1, 8^o, § 2, laatste lid, en § 3bis van het Wetboek van de inkomstenbelasting worden opgeheven vanaf de datum waarop deze wet in het Belgische Staatsblad verschijnt. De Koning bepaalt de overgangsmodaliteiten. »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt er toe om, in overeenstemming met het advies van de Raad van State de bevoegdheid van de Koning in deze materie zoveel mogelijk te beperken door precieze contouren te schetsen waarbinnen het derdeleefstijds-sparen fiscaal kan gestimuleerd worden.

In § 1 wordt bepaald dat vooraleer er sprake kan zijn van de invoering van een nieuwe aftrekpost, er een grondige doorlichting moet gebeuren van koninklijk besluiten 15 en 150. Bovendien moet er voorafgaandelijk aan de invoering van het derdeleefstijds-sparen een harmonisering doorgevoerd worden wat betreft de reglementeringen inzake bedrijfspensioenfondsen en groepsverzekeringen.

Paragraaf twee schrijft voor dat de fiscale voorkeurbehandeling zal geschieden onder de vorm van een belastingkrediet. Dit is noodzakelijk wil men een rechtvaardig en sociaal zinnelijk voordeel voor iedereen voorzien. Bovendien wordt in deze paragraaf bepaald dat de beleggingen moeten gebeuren bij een openbare kredietinstelling.

In paragraaf drie worden de financiële compensaties voorzien voor de wettelijke pensioenen.

In paragraaf vier wordt gesteld dat de beleggings- en beheersmodaliteiten moeten afgestemd worden op deze van de verzekeringsmaatschappijen.

In paragraaf vijf wordt een cumulatiegrens ingesteld van alle extra legale pensioenen, het derde leeftijdssparen inbegrepen, en het legale pensioen ten belope van het wettelijk pensioen van een secretaris-generaal in overheidssdienst.

Paragraaf zes verleent de Koning de macht dit systeem uit te werken tegen 31 oktober 1986. De besluiten moeten echter vóór 31 december 1986 bekrachtigd zijn. Indien niet, dan vervallen ze.

Tenslotte wordt er een artikel 52bis (nieuw) ingevoegd dat bepaalt dat de aandelen van de zogenaamde Monory-bis, die aangekocht werden na de publicatie van deze wet houdende fiscale bepalingen in het Staatsblad geen fiscaal voordeel meer genieten. Dit is noodzakelijk om cumulatie van fiscale voordelen te vermijden.

Nr. 273 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

Tussen de eerste en de tweede alinea invoegen wat volgt :

« De Koning bepaalt de beleggings- en beheersmodaliteiten naar analogie met deze die gelden voor de verzekeringsmaatschappijen. »

N° 274 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Supprimer les mots « tendant à la constitution de pensions complémentaires et à la promotion du capital à risque. »

JUSTIFICATION

De deux choses l'une : si l'on veut stimuler le capital à risque, il faut utiliser les instruments appropriés. Si l'on veut prévoir une forme d'épargne pour les vieux jours, il faut recourir à des placements fixes et sûrs qui sont autant que possible exempts de risques. Il est injustifié de présenter ce système comme un système sûr (parce que chacun épargne pour soi-même...) et d'obliger en même temps les gens à investir dans le capital à risque.

N° 275 DE M. DERYCKE

Art. 52bis (nouveau).

Insérer un article 52bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 52bis. — Les articles 67, 9° et 71, § 1^{er}, 8°, § 2, dernier alinéa et § 3bis du code des impôts sur les revenus sont abrogés à la date où la présente loi est publiée au Moniteur belge. »

N° 276 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52.

Au troisième alinéa, remplacer la date du « 31 mars 1987 » par la date du « 31 décembre 1986 ».

JUSTIFICATION

Les pouvoirs spéciaux doivent au moins être limités dans le temps. Le présent amendement limite la période à cinq mois, ce qui est amplement suffisant.

N° 277 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52.

Avant le dernier alinéa, insérer ce qui suit :

« Quatorze jours au moins avant leur publication au Moniteur belge, les arrêtés sont transmis aux présidents de la Chambre et du Sénat. »

JUSTIFICATION

La présente disposition permet au pouvoir législatif d'exercer un certain contrôle sur les arrêtés de pouvoirs spéciaux.

N° 278 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52bis (nouveau).

Au Chapitre III, Section 1, Sous-section « modification au Code des impôts sur les revenus, insérer un article 52bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 52bis. — L'article 227 du Code des impôts sur les revenus est abrogé. »

Nr. 274 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

De woorden « dat strekt tot het vormen van aanvullende pensioenen en het bevorderen van het risico-dragend kapitaal » weglaten.

VERANTWOORDING

Men moet weten wat men wil : indien men het risico-dragend kapitaal wil stimuleren moet men de daartoe geëigende instrumenten hanteren. Wil men een spaarvorm voor de oude dag voorzien, dan moet dat onder de vorm van vaste en veilige beleggingen gebeuren die risico's zoveel mogelijk uitsluiten. Het is onverantwoord de mensen dit systeem voor te spiegelen als zijnde zeker (want je doet het privé...!) en ze terzelfdertijd verplichten om te beleggen in risico-dragend kapitaal.

Nr. 275 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52bis (nieuw).

Een artikel 52bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 52bis. — De artikelen 67, 9° en 71 § 1, 8°, § 2, laatste lid en § 3bis van het Wetboek van de inkomstenbelasting worden opgeheven vanaf de datum waarop deze wet in het Belgisch Staatsblad verschijnt. »

E. DERYCKE.

Nr. 276 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 52.

De woorden « 31 maart 1987 » vervangen door de woorden « 31 december 1986 ».

VERANTWOORDING

De bijzondere macht dient minimaal in de tijd begrensd te worden. Door dit amendement wordt de periode begrensd tot vijf maand, wat ruim voldoende is.

Nr. 277 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 52.

Vóór het laatste lid invoegen wat volgt :

« Minstens veertien dagen vooraleer de besluiten gepubliceerd worden in het Belgisch Staatsblad dienen ze overgemaakt te worden aan de voorzitters van Kamer en Senaat. »

VERANTWOORDING

Door deze bepaling wordt het mogelijk om enige controle van de bijzondere machten/besluiten toe te laten door de wetgevende macht.

Nr. 278 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 52bis (nieuw).

In Hoofdstuk III, Afdeling 1, onderafdeling « Wijzigingen aan het Wetboek van de inkomstenbelastingen » wordt een nieuw artikel 52bis ingevoegd, luidend als volgt :

« Art. 52bis. — Artikel 227 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen wordt opgeheven. »

JUSTIFICATION

Il est possible de faire plus, en matière de sécurité juridique du contribuable, que ne le propose le Gouvernement dans le projet à l'examen. C'est pourquoi nous déposons le présent amendement, qui sera assurément profitable au contribuable et à sa sécurité juridique. La disposition de l'article 227 est tout à fait aberrante et il ne peut qu'être profitable à la sécurité juridique de supprimer une disposition qui pour le non-paiement d'une somme de 6 000 francs (maximum, parfois même moins), permet d'interdire l'exercice de la profession et de saisir le matériel et les marchandises.

Il ne faut en outre pas perdre de vue que les dispositions pénales générales prévues aux articles 334 et suivants s'appliquent également aux personnes exerçant une activité professionnelle ambulante.

N° 279 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 52ter (nouveau).

Insérer un article 52ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 52ter (nouveau). — A l'article 248, § 1^{er}, premier alinéa du même Code, les mots « en tenant compte, suivant le cas du capital investi, du chiffre d'affaires, du nombre d'ouvriers, de la force motrice utilisée, de la valeur locative des terres exploitées, ainsi que de tous autres renseignements utiles » sont supprimés. »

JUSTIFICATION

L'article 248, § 1^{er}, premier alinéa, du C.I.R. contient la « procédure de comparaison » dont il est question ici.

Lorsqu'elle a été instaurée en 1919, cette procédure ne visait toutefois que les « bénéfices » (d'exploitation); ce n'est que par la suite qu'elle a été étendue aux « profits » (des professions libérales).

Pour cette raison, l'énumération exemplative (non limitative) de ce qui peut être considéré comme renseignements utiles (notamment le capital, le chiffre d'affaire, le nombre d'ouvriers, etc.) ne coïncide guère, à bien y regarder, avec les critères qui peuvent s'appliquer aux professions libérales.

C'est pourquoi nous proposons de supprimer cette énumération, qui n'est de toute façon pas limitative, étant donné qu'en l'occurrence, l'indication générale « renseignements utiles » suffit.

N° 280 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 59.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de notre amendement n° 281.

N° 281 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 60.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

L'article que les auteurs du présent amendement proposent de supprimer concerne la mesure pénale adoptée en 1981 pour la répression pénale des infractions fiscales commises dans une intention frauduleuse ou à dessein de nuire. La loi de 1981 prévoyait en effet que ces infractions devaient être sanctionnées d'une amende et d'un emprisonnement.

Nous estimons tout d'abord que tous les arguments développés à l'époque par une majorité des parlementaires des deux Chambres sont toujours aussi valables.

Ainsi qu'il ressort des travaux préparatoires de la loi du 10 février 1981 de redressement en matière de répression pénale de la fraude fiscale, cette loi a été longuement et minutieusement préparée par les Commissions, dont, eu égard à leur composition, l'autorité n'est guère à mettre en doute.

VERANTWOORDING

Op het stuk van de bevordering van de rechtszekerheid van de belastingplichtigen is meer mogelijk dan de Regering in dit ontwerp voorstelt. Vandaar deze aanvulling die zeker de belastingplichtigen en hun rechtszekerheid enkel maar ten goede kan komen. Deze bepaling is derhalve geheel misgroeid en verminkt, en het kan de rechtszekerheid alleen maar ten goede komen indien men een bepaling afschaft die voor het niet-betalen van 6 000 frank (maximaal, soms zelfs minder) een beroepsverbod én inbeslagname van een hele handel en Wandel mogelijk maakt.

Bovendien mag niet vergeten worden dat ook op de rondreizenden de algemene strafbepalingen vervat in de artikelen 334 en volgende van toepassing zijn.

Nr. 279 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 52ter (nieuw).

Een artikel 52ter (nieuw), invoegen, luidend als volgt :

« Art. 52ter (nieuw). — In artikel 248, § 1, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, worden de woorden « en met inachtneming, volgens het geval, van het aangewende kapitaal, van de omzet, van het aantal werkleden, van de benuttigde drijfkracht, van de huurwaarde der in bedrijf genomen gronden, alsmede van alle nuttige inlichtingen » geschrapt. »

VERANTWOORDING

Bedoelde bepaling artikel 248, § 1, eerste lid, W.I.B., bevat de zogenaamde « vergelijkingsprocedure », hier aan de orde.

Deze procedure werd echter in 1919 oorspronkelijk ingesteld enkel en alleen in functie van « winst » (van exploitaties), en zij werd pas later uitgebreid tot de « baten » (van vrije beroepen).

Daarom komt thans, indien men goed toekijkt, de exemplatieve (niet-beprekende) opsomming van wat « nuttige inlichtingen » kunnen worden genoemd of zijn (onder andere kapitaal, omzet, werklieden, enz.) niet erg adequaat overeen met wat voor vrije beroepen kan gelden.

Daarom wordt dan ook voorgesteld de exemplatieve opsomming die toch niet beperkend is, weg te laten, gezien de algemene aanduiding « nuttige inlichtingen » ter zake volstaat.

Nr. 280 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 59.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie onze verantwoording bij amendement nr. 281.

Nr. 281 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 60.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Het artikel waarvan de indieners van dit amendement de schrapping voorstellen betreft de strafmaat die in 1981 aanvaard werd voor de strafrechtelijke beteugeling van fiscale misdrijven die begaan werden met bedrieglijk opzet of met het oogmerk om te schaden. In deze wet werd inderdaad bepaald dat deze misdrijven moesten leiden tot geldstraffen en opsluiting.

Vooreerst zijn we de mening toegedaan dat alle argumenten waarachter toen een meerderheid van de parlementsleden in beide Kamers zich schaarden ook vandaag nog eenzelfde overredingskracht bezitten.

Zoals uit de voorbereidende stukken van de wet van 10 februari 1981 betreffende de strafrechtelijke beteugeling van de belastingontduiking blijkt was deze wet lang en degelijk voorbereid door commissies, waarvan in functie van de samenstelling, de autoriteit moeilijk aangevochten kan worden.

A moins que le présent Gouvernement n'ait à l'égard de la fraude fiscale une autre conception qu'en 1981 ? Le Ministre Eyskens précisait dans le rapport du Sénat relatif à la loi du 10 février 1981 que le Gouvernement pensait en ce domaine que la répression pénale de la fraude fiscale apparaissait de plus en plus comme un des moyens les plus efficaces de lutter contre ce fléau social.

Si cette dernière position est toujours acceptée et que la fraude fiscale est en effet toujours considérée comme un fléau social qui peut également provoquer d'importantes distorsions dans le milieu des affaires, nous estimons qu'aucune modification de la législation existante ne s'impose en ce domaine.

N° 282 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 61.

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

Les auteurs du présent amendement, ne peuvent accepter la modification proposée, qui risque une fois encore d'affaiblir la répression pénale de la fraude fiscale en vidant de son contenu la loi du 10 février 1981.

Le Gouvernement précédent avait déjà, par la voie des pouvoirs spéciaux, introduit les circonstances atténuantes dans les lois fiscales. Il convient peut-être de rappeler à ce propos le Ministre des Finances qui a introduit cette modification par la voie des pouvoirs spéciaux avait, en tant que membre de l'opposition, insisté un an auparavant au sein de la Commission des Finances pour que l'on consulte également la Commission de la Justice à propos de la loi du 10 février 1981. Un an plus tard, toute consultation, même celle de la Commission des Finances, était soudain devenue superflue.

N° 283 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 61.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 61. — A l'article 347 du même Code :

» 1° le § 1^{er} est remplacé par ce qui suit :

» § 1^{er}. Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les dispositions du Livre I^{er} du Code pénal, à l'exception de l'article 85, s'appliquent aux infractions visées aux articles 339, 340 et 346. »

» 2° Il est inséré un § 5 (nouveau), libellé comme suit :

» § 5. Toutes les dispositions du Livre I^{er} du Code pénal, y compris le Chapitre VII et l'article 85, s'appliquent aux infractions visées aux articles 341, 342 et 343. »

JUSTIFICATION

Rétablissement de l'article 347 tel qu'il a été introduit par l'article 1^{er} de la loi du 10 février 1981, donc sans les circonstances atténuantes introduites par l'article 1^{er} de l'arrêté royal n° 41 du 2 avril 1982.

N° 284 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 61.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Nous renvoyons à la justification de notre amendement n° 282.

Nous rappelons également qu'en 1981, il n'y a donc pas cinq ans, une majorité à la Chambre et au Sénat avait approuvé les articles actuels. Nous estimons qu'il importe, pour la sécurité juridique du contribuable, de ne pas modifier la législation relative à des matières aussi importantes tous les cinq ans. Nous demandons dès lors que ces articles soient supprimés du projet.

Tenzij dan dat binnen deze Regering een ander opvatting leeft ten aanzien van fiscale fraude dan in 1981. In het Commissieverslag van de Senaat naar aanleiding van de wet van februari 1981 lezen we dat de Regering, bij monde van Minister Eyskens op dit vlak dacht dat de strafrechtelijke beteugeling van de belastingontduiking meer en meer naar voor komt als één van de meest doelmatige middelen in de strijd tegen deze sociale plaag.

Indien deze stelling nog steeds aanvaard wordt en de fiscale fraude inderdaad nog steeds gezien wordt als een sociale plaag, die ook binnen het zakenleven tot belangrijke distorsies kan leiden, dan is, denken wij, geen enkele wijziging van de bestaande wetgeving op dit vlak noodzakelijk.

Nr. 282 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 61.

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

De indieners van dit amendement kunnen zich niet verzoenen met de voorgestelde wijziging die eens te meer de strafrechtelijke beteugeling van de fiscale fraude dreigt af te zwakken en de wet van 10 februari 1981 uitholt.

Door de vorige Regering werden reeds bij volmachtsbesluit de verzachtende omstandigheden toch van toepassing gebracht binnen de fiscale wetten. Waarbij het toch misschien goed is erop te wijzen dat de Minister van Financiën die deze wijziging bij volmacht doorvoerde een jaar tevoren als lid van de oppositie binnen de commissie voor Financiën mee aandrang om toch ook de commissie voor Justitie te raadplegen voor de wet van 10 februari 1981. Op één jaar tijd was elke raadpleging zelfs deze van de Commissie voor Financiën plots overbodig geworden.

Nr. 283 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 61.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 61. — In artikel 347 van hetzelfde wetboek wordt :

» 1° § 1 vervangen door wat volgt :

» § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 voorziet zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek, met uitzondering van artikel 85, van toepassing op de misdrijven bedoeld in de artikelen 339, 340 en 346.

» 2° een nieuw § 5 ingevoegd luidend als volgt :

» § 5. Alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek met inbegrip van hoofdstuk VII en artikel 85 zijn van toepassing op de in de artikelen 341, 342 en 343 bedoelde misdrijven. »

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 347 zoals dit ingevoerd werd door artikel 1 van de wet van 10 februari 1981, dus zonder verzachtende omstandigheden ingevoerd door artikel 1, koninklijk besluit nr. 41 van 2 april 1982.

Nr. 284 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 61.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Wij verwijzen naar de verantwoording van ons amendement nr. 282.

Ook herinneren wij eraan dat in 1981, dus nog geen vijf jaar geleden, een meerderheid in Kamer en Senaat de huidige wetsartikels goedkeurde. Het is, denken wij, ook in het belang van de rechtszekerheid van de belastingplichtige op zulke belangrijke terreinen niet elke vijf jaar de wetgeving te wijzigen. Daarom vragen we dan ook de schrapping van deze artikels uit het ontwerp.

N° 285 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62, 63, 71, 72, 81, 82, 87, 88, 94, 95, 102, 103
et 108.

Supprimer ces articles.

Art. 109bis et 109ter (nouveaux).

Après l'article 109, il est inséré une nouvelle sous-section libellée comme suit :

« Désignation de certains fonctionnaires de l'Administration de l'Inspection spéciale des impôts comme officier de police judiciaire adjoint au procureur du Roi.

» Art. 109bis. — Sur la proposition commune des Ministres de la Justice et des Finances, le Roi peut désigner des membres du personnel de l'Inspection spéciale des impôts de niveau 1 comme officier de police judiciaire, adjoint au procureur du Roi. Leur mission consiste à rechercher et à constater les infractions aux lois fiscales.

» Art. 109ter. — Les membres du personnel sont placés sous l'autorité et le contrôle du procureur général de l'arrondissement et interviennent sous la direction de tous les procureurs du Roi du Royaume qui requièrent leur aide. Dans l'exercice de leur mission générale, les membres du personnel précités restent placés sous l'autorité du Ministre des Finances. »

JUSTIFICATION

1) Aux articles 62, 71, 81, 87, 94 et 102 du projet de loi, le Gouvernement propose de remplacer par un nouveau texte l'article 350 du Code des impôts sur les revenus (C.I.R.) et les articles analogues des autres codes fiscaux.

L'article 350 proposé aurait pour effet que :

- les grands fraudeurs pourraient éluder l'impôt impunément;
- des ressources budgétaires importantes ne seraient pas perçues.

Nous demandons dès lors le maintien de l'article 350 actuel ainsi que l'adoption de nos propositions relatives à la compétence des agents de l'Inspection spéciale des Impôts; contrairement au Gouvernement, nous sommes partisans d'une extension des compétences des fonctionnaires des administrations fiscales.

2) Nous proposons en outre de supprimer les articles 63, 72, 82, 88, 95 et 103.

Le principe de la non-participation des agents du fisc à l'enquête judiciaire est une ineptie et ne vise qu'à rendre le système inefficace.

Eu égard à la complexité des lois fiscales et à l'imagination débordante des virtuoses de la fraude, le pouvoir judiciaire ne sera pas en mesure, par manque de spécialisation, de traiter correctement des affaires fiscales de « grande envergure ».

Nous ne nous opposons pas à la nomination de substituts supplémentaires. L'arrière judiciaire est notoire et le nombre de substituts est nettement insuffisant. Il ne faut cependant pas s'imaginer qu'un cadre de 13 substituts fiscaux sera efficace.

N° 286 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis et 109ter (nouveaux).

Après l'article 109, insérer une nouvelle sous-section, libellée comme suit :

« Désignation de certains fonctionnaires de l'Administration de l'Inspection spéciale des Impôts en tant qu'officiers de la police judiciaire adjoints au procureur du Roi.

» Art. 109bis. — Les fonctionnaires désignés par le Ministre des Finances sont habilités à assister le procureur du Roi et le juge d'instruction dans les travaux qu'ils effectuent et à prêter leur concours au personnel de la police judiciaire près les parquets, de la gendarmerie et de la police communale dans l'accomplisse-

Nr. 285 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 62, 63, 71, 72, 81, 82, 87, 88, 94, 95, 102, 103
en 108.

Deze artikelen weglaten.

Art. 109bis en 109ter (nieuw).

Na artikel 109 een nieuwe onderafdeling invoegen luidend als volgt :

« Aanwijzing van bepaalde ambtenaren van de Administratie van de Bijzondere Belastinginspectie als officier van gerechtelijke politie toegevoegd aan de procureur des Konings.

» Art. 109bis. — Op gezamenlijk voorstel van de Ministers van Justitie en van Financiën kan de Koning personeelsleden van de Bijzondere Belastinginspectie met graad van niveau 1, aanduiden als officier van de gerechtelijke politie, toegevoegd aan de procureur des Konings. Hun opdracht is het opsporen en vaststellen van de inbreuken op de fiscale wetten.

» Art. 109ter. — De personeelsleden worden onder het gezag en het toezicht geplaatst van de procureur-generaal van het ambtsgebied en treden op onder leiding van elke procureur des Konings van het koninkrijk die hun bijstand inroept. Voor het uitvoeren van hun algemene opdracht blijven voormelde personeelsleden onder het gezag van de Minister van Financiën. »

VERANTWOORDING

1) In de artikels 62, 71, 81, 87, 94 en 102 van het wetsontwerp stelt de Regering voor het artikel 350 van het Wetboek van de Inkomstenbelastingen (W.I.B.) en de vergelijkbare artikels in andere fiscale wetboeken te vervangen door een nieuwe tekst.

Het voorgestelde artikel 350 zou tot gevolg hebben dat :

- de grootste fraudeurs ongestraft de belasting kunnen omzeilen;
- een betekenisvol begrotingsprodukt niet geïnd wordt.

We vragen dus het behoud van het huidige artikel 350 en het toevoegen van onze voorstellen inzake de bevoegdheid van de personeelsleden van de Bijzondere Belastinginspectie; in tegenstelling met het regeringsvoorstel, zijn wij voorstander van een uitbreiding van de bevoegdheden van de ambtenaren van de fiscale administraties.

2) Wij stellen bovendien voor de artikels 63, 72, 82, 88, 95 en 103 te schrappen.

Het principe van de niet-deelneming van de ambtenaren van de fiscus aan het gerechtelijk onderzoek is een ongerijmdheid en beoogt alleen de ondoelmatigheid van het systeem.

Gelet op de ingewikkeldheid van de fiscale wetten en de onovertroffen verbeelding van de virtuozen van de fraude, zal de gerechtelijke macht — bij gebrek aan specialisatie — niet bij machte zijn fiscale zaken van « grote omvang » correct te behandelen.

We verzetten ons niet tegen de benoeming van bijkomende substituten. De gerechtelijke vertraging is alom gekend en het aantal substituten is duidelijk onvoldoende. Men moet echter niet denken dat een kader met 13 fiscale substituten doelmatig zal zijn.

Nr. 286 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109bis en 109ter (nieuw).

Na artikel 109 een nieuwe onderafdeling invoegen luidend als volgt :

« Aanwijzing van bepaalde ambtenaren van de Administratie van de Bijzondere Belastinginspectie als officier van gerechtelijke politie toegevoegd aan de procureur des Konings.

» Art. 109bis. — De ambtenaren aangewezen door de Minister van Financiën, zijn bevoegd om de procureur des Konings en de onderzoeksrechter bij te staan in de werkzaamheden die zij verrichten en om hun medewerking te verlenen aan het personeel van de gerechtelijke politie bij de parketten, van de rijkswacht en

ment des tâches dont ce personnel a été chargé par le procureur du Roi ou par le juge d'instruction.

« Art. 109ter. — A l'égard des infractions pour lesquelles leur assistance ou leur concours sont demandés sur base de cet article, les fonctionnaires visés à l'article 109bis sont déchus des pouvoirs conférés par les dispositions légales et réglementaires en matière d'impôts, de droits et de taxes, à l'administration fiscale et à ses fonctionnaires. »

JUSTIFICATION

Il est clair qu'un certain nombre de bonnes résolutions, qui avaient été formulées en 1980 et 1981, n'ont pas été réalisées. C'est surtout la collaboration entre l'administration fiscale et la justice qui n'a pas trouvé son développement souhaité. Le protocole entre les ministères de la Justice et des Finances, auquel renvoient les travaux préparatoires de la loi du 8 août 1980, n'a jamais été conclu. Des problèmes se posent lorsqu'il s'agit de désigner des agents du fisc comme experts dans des affaires pénales fiscales. Un problème se pose en ce qui concerne les enquêtes parallèles qui peuvent être menées par les parquets d'une part et par l'administration fiscale de l'autre.

Il a été souligné à juste titre que le nouveau système demandera, des deux parties, une plus grande responsabilité. Les parquets et les tribunaux répressifs devront se perfectionner dans les techniques économiques, fiscales et comptables. L'administration devra tenir compte des principes du droit et de la justice, au cas où un dossier parviendrait à une juridiction répressive.

Le nouveau système contribuera certainement à renforcer la conviction que les délits fiscaux sont de véritables délits, que, au même titre que les délits de droit commun, ils causent un grave préjudice à la société et qu'ils doivent être assimilés aux autres délits et donc être punis tout aussi sévèrement.

La base légale qui sera ainsi donnée à l'intervention des fonctionnaires du fisc dans l'instruction pénale ne résout cependant pas le problème posé par la conduite conjointe des enquêtes fiscale et judiciaire. Ce problème est surtout dû au fait que les fonctionnaires des Finances, qui participent actuellement et continueront à l'avenir à participer au dépistage et à l'instruction de délits fiscaux, conservent pendant ce temps leur qualité de fonctionnaire taxateur. Cela vaut également, depuis la loi du 8 août 1980, explicitement pour les fonctionnaires de l'Inspection spéciale des Impôts. D'où l'article 109ter de l'amendement, qui retire aux fonctionnaires visés à l'article 109bis leur compétence de taxateur dans les affaires pour lesquelles ils sont désignés comme experts auprès de l'autorité judiciaire.

N° 287 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis, ter, quater, quinquies, sexies, septies.

Après l'article 109, insérer une nouvelle sous-section sous le titre suivant :

« Désignation d'agents du fisc comme officiers de police judiciaire près les parquets. »

Art. 109bis.

Le Roi peut, sur proposition conjointe des Ministres de la Justice et des Finances, désigner, sur une liste de candidats établie par l'Administration générale des impôts, des agents de l'Administration des contributions directes, de l'Administration de la taxe sur la valeur ajoutée, de l'enregistrement et des domaines et de l'Administration de l'Inspection spéciale des impôts, ayant au moins le grade de contrôleur en chef, qui ont pour mission, en tant qu'officiers de police judiciaire et indépendamment de la mission des officiers de police judiciaire à compétence générale, de rechercher et de constater les infractions aux lois fiscales qui ne relèvent pas de la compétence de l'Administration des douanes et accises.

Art. 109ter.

Les agents susvisés ont leur résidence près les parquets généraux, et leurs bureaux dans les locaux du palais de justice du

van de gemeentelijke politie in het vervullen van de plichten waarmee dit personeel door de procureur des Konings of de onderzoeksrechter is belast. »

« Art. 109ter. — Voor de in artikel 109bis bedoelde ambtenaren vervallen ten aanzien van de overtredingen waarbij zijn bijstand of medewerking wordt gevraagd op basis van dat artikel, de bevoegdheden die door de wettelijke en reglementaire bepalingen inzake belastingen, rechten en taksen worden verleend aan de fiscale administratie en aan de ambtenaren ervan. »

VERANTWOORDING

Het is duidelijk geworden dat een aantal goede voornemens die in 1980 en 1981 werden geuit geen uitvoering kregen. Vooral de samenwerking tussen de fiscale administratie en het gerecht werd niet volledig zoals gewenst ontwikkeld. Het protocol tussen de ministeries van Justitie en van Financiën, waarnaar verwezen werd bij de voorbereiding van de wet van 8 augustus 1980, werd nooit afgesloten. Er doen zich problemen voor bij het aantrekken van fiscale ambtenaren als deskundigen bij fiscale strafzaken. Er doet zich een probleem voor met betrekking tot de parallelle onderzoeken die kunnen ontwikkeld worden door enerzijds de parketten, anderzijds de fiscale administratie.

Terecht heeft men erop gewezen dat het nieuwe systeem langs beide kanten een grotere verantwoordelijkheid in het leven roept. De parketten en ook de strafrechtbanken zullen zich moeten bekwalen in economische, fiscale en boekhoudkundige technieken. De administratie zal rekening moeten houden met de beginselen van het recht en van het gerecht, voor het geval een dossier bij de strafrechter zou belanden.

Het nieuwe systeem zal er ongetwijfeld toe bijdragen de overtuiging aan te wakkeren dat fiscale misdrijven echte misdrijven zijn, dat ze, net als de gemeenschappelijke misdrijven, een ernstig nadeel aan de maatschappij berokkenen en dat ze, op dezelfde voet geplaatst als andere strafbare feiten, even drastisch beteugeld moeten worden.

De wettelijke basis die alzo zal gegeven worden aan het optreden van fiscale ambtenaren binnen het strafrechtelijk onderzoek, neemt evenwel niet de problemen weg die gepaard gaan met de samenloop tussen het fiscaal en het strafrechtelijk onderzoek. Dit probleem vloeit voort uit het feit dat de ambtenaren van Financiën, die nu maar ook in de toekomst meewerken aan de opsporing en het onderzoek van fiscale misdrijven tezelfdertijd ook hun bevoegdheid als taxatieambtenaar behouden. Dit geldt sinds de wet van 8 augustus 1980 ook expliciet voor de ambtenaren van de bijzondere belastinginspectie. Vandaar artikel 109ter van het amendement waarbij aan de in artikel 109bis aangewezen ambtenaren de taxatiebevoegdheid wordt ontnomen binnen de zaak waarbij ze als deskundige toegewezen worden aan de gerechtelijke overheid.

Nr. 287 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109bis, ter, quater, quinquies, sexies, septies.

Na artikel 109 een nieuwe onderafdeling invoegen luidend als volgt :

« Aanwijzing van fiscale ambtenaren als officieren van gerechtelijke politie bij de parketten. »

Art. 109bis.

De Koning, kan, op gezamenlijk voorstel van de Ministers van Justitie en Financiën, uit een lijst van kandidaten voorgesteld door de Algemene Administratie van de belastingen, ambtenaren van de Administratie der directe belastingen, van de Administratie van de belasting op de toegevoegde waarde, registratie en domeinen, en van de Administratie van de bijzonder belastinginspectie, met ten minste de graad van hoofdcontroleur, aanwijzen die, als officier van gerechtelijke politie en onverminderd de opdracht van de officieren van gerechtelijke politie met algemene bevoegdheid, belast zijn met de opsporing en de vaststelling van de inbreuken op de belastingwetten die niet tot de bevoegdheid van de Administratie van douane en accijnzen horen.

Art. 109ter.

Deze ambtenaren hebben hun standplaats bij de parketten-generaal en hun kantoor is gevestigd in het betrokken paleis van

ressort. Ils sont placés sous l'autorité et la surveillance du procureur général du ressort et agissent sous la direction de tout procureur du Roi du Royaume qui requiert leur assistance.

Art. 109quater.

La désignation des agents en tant qu'officiers de police judiciaire vaut détachement, avec maintien de tous les droits liés à leur statut d'agents de l'Etat. Le détachement prend fin en cas de révocation de la désignation par le Roi, ou à la première demande de l'intéressé. Dans ce dernier cas, l'intéressé poursuit l'exercice de sa fonction jusqu'à ce qu'il soit pourvu à son remplacement.

Art. 109quinquies.

Les articles 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12 et 13 de la loi du 7 avril 1919 instituant des officiers et agents judiciaires près les parquets s'appliquent aux fonctionnaires visés dans la présente loi, durant la période de leur détachement.

Art. 109sexies.

A peine de nullité des poursuites, les agents des administrations visées à l'article 1^{er} de la présente loi ne peuvent être entendus que comme témoins.

Art. 109septies.

A peine de nullité de la procédure fiscale, les agents d'aucune des administrations visées à l'article 1^{er} de la présente loi, qui ont précédemment été détachés à la police judiciaire, ne peuvent accomplir aucun acte administratif ni aucune enquête administrative à l'égard d'un contribuable qui a fait l'objet d'une information ou d'une instruction à laquelle ils ont participé durant la période de leur détachement.

JUSTIFICATION

Tout d'abord, nous renvoyons à la justification de notre amendement n° 286.

Nous avons opté, dans cet amendement, pour la technique d'une loi spéciale. Naturellement, les six articles peuvent également être insérés dans les différents codes fiscaux. (C.I.R., C.T.V.A., C. Enr., C. Succ., C.T.A.I.R., C. Timbres, C. Taxes), par exemple dans le C.I.R. entre les articles 350 et 351.

Articles 109bis à 109quinquies.

Ces articles permettent de désigner des agents du fisc comme officiers de la police judiciaire auprès des parquets généraux. Les procureurs du Roi ou les juges d'instruction ne pourraient dès lors plus se faire assister par des fonctionnaires de l'administration fiscale qui travailleraient encore au sein de leur administration.

Article 109sexies.

Cet article vise à empêcher que les agents du fisc détachés auprès de la police judiciaire assistent encore le parquet ou le juge d'instruction comme expert ou conseiller technique. Il peuvent cependant toujours témoigner, même devant le juge d'instruction, mais pas en présence de l'inculpe (art. 73 C. i. cr.).

Article 109septies.

Cet article vise à empêcher que des fonctionnaires qui ont été détachés auprès de la police judiciaire, mais qui ont été rappelés, participent, à leur demande ou non, à toute action ou enquête émanant de l'administration fiscale et concernant un contribuable à l'encontre duquel ils ont mené une instruction auparavant.

Le lecteur attentif aura remarqué que le présent amendement s'inspire largement de la proposition de loi de M. Dupré (Doc. Chambre n° 1195, 1984-1985) qui n'a malheureusement pas été réintroduite après le dernier changement de gouvernement mais qui emporte toujours notre large adhésion.

justitie. Zij staan onder het gezag en toezicht van de procureur-generaal van het rechtsgebied, en werken onder leiding van elke procureur des Konings van het Rijk, die om hun bijstand vraagt.

Art. 109quater.

De aanwijzing van de ambtenaren als officier van gerechtelijke politie geldt als detachering, met behoud van alle recht verbonden aan hun overheidsstatuut. De detachering neemt een einde bij herroeping van de aanwijzing door de Koning, of op het eerste verzoek van de betrokkene. In het laatste geval blijft hij zijn functie verder uitoefenen tot in zijn vervanging is voorzien.

Art. 109quinquies.

De artikelen 3, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 12 en 13 van de wet van 7 april 1919 betreffende de gerechtelijke officieren en agenten bij de parketten, zijn van toepassing op de in deze wet bevoelde ambtenaren gedurende de periode van hun detachering.

Art. 109sexies.

De ambtenaren van één der in artikel 1 van deze wet genoemde administraties mogen, op straffe van nietigheid van de vervolgingen, slechts als getuige worden gehoord.

Art. 109septies.

Op straffe van nietigheid van de fiscale procedure mogen ambtenaren van één der in artikel 109bis genoemde administraties die voorheen gedetacheerd waren bij de gerechtelijke politie, geen enkele administratieve handeling of geen enkel administratief onderzoek verrichten ten aanzien van een belastingplichtige ten opzichte van wie zij aan een opsporingsonderzoek of een gerechtelijk onderzoek hebben deelgenomen gedurende de periode van detachering.

VERANTWOORDING

Om te beginnen verwijzen wij naar de verantwoording van ons amendement nr. 286.

In dit amendement werd geopteerd voor de techniek van een bijzondere wet. Uiteraard kunnen de zes artikelen van dit voorstel ook ingelast worden in de verschillende belastingwetboeken (W.I.B., W.B.T.W., W. Reg., W. Succ., W.I.G.B., W. Zeg., W. Taksen) bijvoorbeeld in het W.I.B. tussen artikelen 350 en 351.

Artikelen 109bis tot 109quinquies.

Deze artikelen maken het mogelijk fiscale ambtenaren aan te stellen tot officier van gerechtelijke politie bij de parketten-generaal. Zodoende zou het niet meer noodzakelijk zijn voor de procureurs des Konings of de onderzoeksrechters om zich te laten bijstaan door fiscale ambtenaren, die op dat ogenblik ook nog werkzaam zijn binnen de fiscale administratie.

Artikel 109sexies.

Dit artikel beoogt te voorkomen dat niet naar de gerechtelijke politie gedetacheerde fiscale ambtenaren voortaan nog het parket of de onderzoeksrechter zouden bijstaan als deskundige of technisch adviseur. Zij mogen evenwel nog steeds getuigen, ook voor de onderzoeksrechter, zij het niet in aanwezigheid van de verdachte (art. 73, W. Sv.).

Artikel 109septies.

Dit artikel wil beletten dat voorheen naar de gerechtelijke politie gedetacheerde ambtenaren die nu werden teruggeroepen, al dan niet op eigen verzoek, nog zouden deelnemen aan enige handeling of onderzoek uitgaande van de fiscale administratie tegen een belastingplichtige waartegen zij vroeger mee een strafonderzoek hebben gevoerd.

De aandachtige lezer zal zeker gemerkt hebben dat dit amendement in belangrijke mate geïnspireerd werd door het wetsvoorstel van de heer Dupré (Stuk Kamer nr. 1195 (1984-1985), 7 mei 1985) dat spijtig genoeg niet opnieuw ingediend werd na de laatste regeringswijziging maar desondanks nog steeds in belangrijke mate onze goedkeuring wegdraagt.

N° 288 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62.

Supprimer cet article.

Art. 106.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet article va à l'encontre de la tendance logique de confirmer explicitement l'obligation de déclarer à l'égard des fonctionnaires compétents qui sont en fin de compte les mieux placés pour juger de la situation. Cet article témoigne en outre d'une méfiance fondamentale à l'égard de ces fonctionnaires et donne par ailleurs lieu à une centralisation dans le chef d'un supérieur hiérarchique, qui a souvent été nommé politiquement, qui est plus influençable et qui risque d'établir une inégalité juridique à l'égard des prévenus à l'intérieur d'une même région et entre les différentes régions.

Cette disposition est surtout contraire au principe selon lequel c'est le ministère public et lui seul qui juge de l'ouverture des poursuites pénales. Dans ce sens, il s'agit en l'occurrence d'une violation manifeste de l'indépendance du pouvoir judiciaire et de la séparation des pouvoirs.

N° 289 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62.

Supprimer les §§ 3 et 5.

JUSTIFICATION

Ce paragraphe oblige le procureur du Roi à demander l'avis du directeur régional compétent avant d'engager des poursuites éventuelles. Cela revient à limiter l'indépendance du ministère public ainsi que son pouvoir d'appréciation.

Dans cette optique, cette obligation est d'ailleurs aussi contraire à la disposition de l'article 22 du Code de procédure pénale.

Cet article a apparemment pour seul but de reporter indéfiniment la décision d'engager des poursuites pénales (délai de quatre mois pour un simple avis qui n'est ou ne peut en aucune manière être impératif), avec toutes les conséquences que l'on sait, notamment en ce qui concerne les « fuites ». Nous doutons que tout ceci favorise la sécurité juridique du contribuable.

N° 290 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 53.

Remplacer cet article par la dispositions suivante :

« Art. 53. — A l'alinéa 1^{er} de l'article 251 du Code des impôts sur les revenus, remplacé par l'article 41 de la loi du 3 novembre 1976, il est ajouté une phrase libellée comme suit :

« ; si l'administration fait usage du moyen de preuve prévu à l'article 248, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, elle communique en outre toutes les informations utiles qu'elle a prise en considération et dont elle pense pouvoir conclure qu'il s'agit en l'occurrence d'au moins trois contribuables similaires, ainsi que le montant des bénéfices ou profits de ces contribuables similaires. »

JUSTIFICATION

Influence notamment par la première version de l'article 51 (avant-projet), le Conseil d'Etat a décidé que les informations utiles, visées à l'article 248, § 1^{er}, premier alinéa, C.I.R., à savoir le capital investi, le chiffre d'affaires, le nombre d'ouvriers, la force motrice utilisée, la valeur locative des terres exploitées, ne doivent servir qu'à adapter proportionnellement les bénéfices ou profits à la taille de l'entreprise (avis L. 17.147/2 du 2 juin 1986).

Nr. 288 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 62.

Dit artikel weglaten.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit artikel gaat in tegen de logische tendens om de aangifteverplichting uitdrukkelijk te bevestigen ten aanzien van de bevoegde ambtenaren die per slot van rekening het best geplaatst zijn om de situatie in te schatten. Bovendien wordt door dit artikel blijk gegeven van een fundamenteel wantrouwen ten aanzien van deze ambtenaren en wordt anderzijds een centralisatie doorgevoerd in hoofde van een hiërarchische overste, die vaak politiek benoemd is, vatbaarder is voor beïnvloeding en met kans op rechtsongelijkheid ten aanzien van de aangeklaagden binnen eenzelfde gewest en tussen de verschillende gewesten.

Bovenal is deze bepaling evenwel strijdig met het principe dat het openbaar ministerie en zij alleen oordeelt over de uitoefening van de strafvervolgning. In die zin gaat het hier om een klaarblijkelijke schending van de onafhankelijkheid van de rechterlijke macht en de scheiding der machten.

Nr. 289 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 62.

De §§ 3 en 5 weglaten.

VERANTWOORDING

Deze paragraaf verplicht de procureur des Konings voorafgaand aan een mogelijke strafvervolgning het advies in te winnen van de bevoegde gewestelijke directeur. Dit komt neer op een beknotting van de onafhankelijkheid van het openbaar ministerie en van haar opportuniteitsbeoordeling.

In die zin is dit trouwens tevens strijdig met de bepaling van artikel 22 van het Wetboek van Strafvordering.

Anderzijds lijkt de enige bedoeling van dit artikel het op de lange baan schuiven van de beslissing tot strafvervolgning (termijn van vier maanden voor een louter advies dat op generlei wijze bindend is of kan zijn) met alle mogelijke gevolgen vandaan, onder meer wat « lekken » betreft. En of dit de rechtszekerheid van de belastingplichtige dient durven we betwijfelen.

Nr. 290 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 53.

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 53. — In artikel 251 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen, vervangen bij artikel 41 van de wet van 3 november 1976, wordt aan het eerste lid een bijkomende zin toegevoegd luidend als volgt :

« ; indien de administratie daarbij gebruik maakt van het in artikel 248, § 1, eerste lid, voorgeschreven bewijsmiddel, vermeldt zij daarenboven alle door haar in acht genomen nuttige inlichtingen waaruit zij meent te kunnen besluiten dat het terzake gaat om ten minste drie soortgelijke belastingplichtigen, alsmede het bedrag van de winsten of baten van die soortgelijke belastingplichtigen. »

VERANTWOORDING

Beïnvloed door onder meer de eerste ontworpen redactie van artikel 51 (voorontwerp) heeft de Raad van State zelfs besloten dat de in artikel 248, § 1, eerste lid, W.I.B. genoemde « nuttige inlichtingen », namelijk « aangewend kapitaal, omzet, aantal werklieden, benutigde drijfkracht, huurwaarde der in bedrijf genomen gronden », « slechts moeten dienen om de winsten of baten in verhouding tot de grootte van de onderneming te bepalen » (advies L. 17.147/2 dd. 2 juni 1986) (ne doivent servir qu'à adapter proportionnellement les bénéfices ou profits à la taille de l'entreprise).

Ce point de vue à propos d'une telle fonction « restreinte » des données visées est tout à fait nouveau en tant que tel et on peut même se demander s'il n'est pas trop nouveau : les données citées doivent en effet essentiellement permettre de déterminer la similitude entre des contribuables.

Notre but consiste dès lors à accentuer et à préciser le contenu de la procédure de comparaison.

N° 291 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 75.

Remplacer les mots « amendes fiscales proportionnelles » par les mots « augmentations d'impôt ou de droits. »

JUSTIFICATION

Il s'agit en l'occurrence d'harmoniser les expressions utilisées dans le projet à l'examen — amendes fiscales proportionnelles, amendes administratives proportionnelles, amendes fiscales proportionnelles et augmentations selon les codes auxquels elles renvoient — dans les articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104.

La formulation du nouveau texte est en outre plus générale et recouvre non seulement les amendes proportionnelles mais également les amendes administratives forfaitaires.

N° 292 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 77bis (nouveau).

Insérer un article 77bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 77bis. — A l'article 207 du même Code, remplacé par l'article 11 de la loi du 10 février 1981, il est apporté les modifications suivantes :

» 1°) les mots « amendes fiscales » sont remplacés par les mots « peines administratives, y compris les amendes administratives. »

» 2°) après le mot « loi », les mots « aux dispositions coordonnées par la présente loi » sont insérés. »

JUSTIFICATION

En ce qui concerne le 1° de l'article proposé :

Il s'agit de l'article qui est à l'origine des différentes dispositions relatives à la répression pénale de la fraude fiscale.

Il est proposé d'uniformiser cette expression d'autant plus que du fait du présent projet de loi il s'impose d'explicitier l'expression unique « amendes fiscales » (comme cela a déjà été fait en matière d'impôt sur les revenus).

En ce qui concerne le 2° de l'article proposé :

Les dispositions légales non coordonnées ont toujours été nombreuses, surtout en matière d'impôt sur les revenus ; leur nombre a même augmenté au fil des ans ; cependant, il est très rare que des dispositions pénales soient également reprises dans de telles dispositions coordonnées.

Il n'est que normal que ces dispositions pénales soient toujours applicables et qu'elles ne demeurent pas limitées aux contraventions aux textes coordonnées dans les codes.

Afin d'assurer l'uniformité du droit pénal en matière fiscale, nous préférons adapter en même temps toutes les dispositions analogues.

Voir les amendements aux articles 57bis, 67bis, 77bis, 83bis, 90bis et 98bis.

N° 293 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 83bis (nouveau).

Insérer un article 83bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 83bis. — Dans l'article 206 du même Code, remplacé par l'article 13 de la loi du 10 février 1981,

Deze zienswijze op dergelijke « enge » functie van genoemde gegevens is volkomen viseren als dusdanig en de vraag dient gesteld of zij zelfs niet te nieuw is. Op zijn minst hebben genoemde gegevens immers voorreest en vooral tot doel de soortgelijkheid tussen belastingplichtigen te kunnen vaststellen.

Wij bedoelen dan ook mede de inhoudelijke betekenis van de vergelijkingsprocedure te accentueren en te verduidelijken.

Nr. 291 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 75.

De woorden « proportionele fiscale boeten » vervangen door de woorden « verhogingen van belasting of rechten ».

VERANTWOORDING

Het betreft hier een harmonisering van de in dit ontwerp naargelang de desbetreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen « proportionele fiscale boeten, proportionele administratieve boeten en proportionele fiscale boeten en vermeerderingen » — in de artikelen 65, 73, 75, 89, 96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van de nieuwe tekst ruimer en omvat ze bijgevolg niet alleen de proportionele boeten maar tevens de forfaitaire administratieve boeten.

Nr. 292 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 77bis (nieuw).

Een artikel 77bis (nieuw), invoegen, luidend als volgt :

« Art. 77bis. — In artikel 207 van hetzelfde Wetboek, vervangen door artikel 11 van de wet van 10 februari 1981 worden :

» 1° de woorden « fiscale geldboeten » vervangen door de woorden « administratieve straffen, daarin begrepen de administratieve geldboeten. »

» 2° na het woord « Wetboek » de woorden « of van met middels dit Wetboek gecoördineerde bepalingen » ingevoegd. »

VERANTWOORDING

Inzake het 1° van het voorgestelde artikel :

Het betreft hier het aanvangsartikel van de verschillende bepalingen nopens de strafrechtelijke beteugeling van de belastingontduiking.

Er wordt hier voorgesteld deze uitdrukking te uniformiseren, temeer omdat, naar aanleiding van huidige wetsontwerp, eenzelfde meer zichtbare indeling zich opdringt van de enkelvoudige aanduiding « fiscale geldboeten » (zoals dit reeds inzake inkomstenbelastingen meer zichtbaar is).

Inzake het 2° van het voorgestelde artikel :

Vooraf inzake inkomstenbelastingen hebben er altijd veel niet-gecoördineerde wetsbepalingen bestaan ; hun aantal is met de jaren zelfs steeds maar aangegroeid ; daarbij is het echter zeer uitzonderlijk dat dergelijk niet-gecoördineerde bepalingen ook gewag maken van de toepasselijkheid van (strafrechtelijke) strafbepalingen.

Het is niet meer dan normaal dat bedoelde strafbepalingen altijd gelden, en niet enkel beperkt blijven tot de overtredingen van in wetboeken gecoördineerde teksten.

Om de eenheid van het fiscaal strafrecht te bewaren en te bevorderen geven wij er de voorkeur aan tegelijk alle samen opgaande en samenlopende bepalingen tegelijk aan te passen.

Zie de amendementen met betrekking tot artikels 57bis, 67bis, 77bis, 83bis, 90bis en 98bis.

Nr. 293 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 83bis (nieuw).

Een artikel 83bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 83bis. — In artikel 206 van hetzelfde Wetboek, vervangen door artikel 13 van de wet van 10 februari 1981 worden,

» 1^o les mots « amendes fiscales » sont remplacés par les mots « sanctions administratives, y compris les amendes administratives ».

» 2^o après le mot « Code », les mots « ou des dispositions coordonnées par ce Code » sont insérés. »

JUSTIFICATION

Voir justification de l'amendement n^o 292.

N^o 294 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62.

Au § 4, à la sixième ligne, remplacer le mot « doit » par le mot « peut ».

JUSTIFICATION

Nous pensons que la situation actuelle ne doit subir aucune modification sur ce plan et que cette disposition du projet est contraire à toutes les autres attribuant un plus grand pouvoir décisionnel au juge.

N^o 295 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 62.

Au § 4, en deuxième ligne, supprimer les mots « ou administrative ».

JUSTIFICATION

Il s'agit ici de supprimer les mots « ou administrative » dans l'article 350 du Code des impôts sur les revenus.

Bien que la suspension (au même titre que la jonction possible) d'une décision judiciaire soit un principe général, il est inutile d'étendre ce principe aux décisions administratives.

Quelle que soit l'autorité qui prend ces décisions administratives et malgré que ces décisions puissent également être attaquées auprès du pouvoir judiciaire, il est inutile et mesquin de demander au pouvoir judiciaire d'attendre le pouvoir exécutif; cela constitue non seulement une entorse au principe fondamental de la séparation des pouvoirs mais en plus, cette situation n'est pas favorable dans la pratique car elle engendre des cercles vicieux; chaque pouvoir a ses propres compétences et devoirs et ceux-ci ne peuvent pas se recouper ou s'influencer mutuellement.

En outre, il est de règle qu'en matière fiscale, le pouvoir judiciaire statue toujours et ce, en dernière instance; le pouvoir judiciaire est parfaitement en mesure de prononcer lui-même un jugement.

N^o 296 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 63.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La logique implique que les fonctionnaires dont il s'agit sont professionnellement des experts dans leurs domaines respectifs. Par suite de ces dispositions, le ministère public pourrait faire appel exclusivement à des experts privés, qui n'ont toujours aucun statut légal et qui, en plus, du fait de leur profession, « monnayent » leurs connaissances (ce qui implique une incompatibilité morale).

Enfin, signalons que ces dispositions sont en outre contraires à l'article 43 du Code de procédure criminelle, qui ne prévoit aucune restriction en ce qui concerne les personnes auxquelles le parquet peut faire appel en qualité d'experts.

» 1^o de woorden « fiscale geldboeten » vervangen door de woorden « administratieve straffen, daarin begrepen de administratieve geldboeten ».

2^o na het woord « Wetboek » de woorden « of van met middels dit Wetboek gecoördineerde bepalingen » ingevoegd. »

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 292.

Nr. 294 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 62.

In § 4, op de zesde regel, het woord « moet » vervangen door het woord « kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak is met alle andere waarbij de rechter een grotere beslissingsmacht wordt toegerekend.

Nr. 295 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 62.

In § 4, op de tweede regel, de woorden « of administratieve » weglaten.

VERANTWOORDING

Het betreft hier de weglating van de woorden « of administratieve » uit artikel 350 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen.

Hoewel het schorsen van een gerechtelijke beslissing een algemeen principe is (zoals ook de mogelijke samenvoeging) is het onnodig dit ook door te trekken tot het wachten op administratieve beslissingen.

Welke ook de overheid is die deze treft, en niettegenstaande deze beslissingen bijvoorbeeld ook kunnen worden aangevochten bij de rechterlijke macht (beslissingen, bezwaren) is het onnodig en betuttelend de rechterlijke macht te laten wachten op de uitvoerende; niet enkel wordt het basis-principe van de scheiding der machten hiermee geforceerd, doch het is in de praktijk ook geen goede zaak: aldus worden immers vicieuze cirkels geschapen; elke macht heeft zijn eigen bevoegdheden en opdrachten, en deze moeten en mogen niet in elkaar of op elkaar inwerken.

Daarenboven is het inzake belastingen altijd zo dat de rechterlijke macht altijd en in laatste instantie uitspraak doet; de rechterlijke macht is perfect in staat om zelf een oordeel te vormen.

Nr. 296 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 63.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De logica houdt in dat de desbetreffende ambtenaren beroepshalve deskundig zijn op hun respectievelijke deelgebieden. Ingevolge deze bepalingen zou het openbare ministerie zich uitsluitend kunnen beroepen op prive-deskundigen, waarvan niet alleen vooralsnog geen wettelijk statuut werd bepaald maar die bovendien beroepshalve hun kennis « te gelde » maken (hetgeen een morele onverenigbaarheid inhoudt).

Tot slot wijzen we erop dat deze bepalingen bovendien strijdig zijn met artikel 43 van het Wetboek van Strafvordering dat in geen enkele beperking voorziet wat de personen betreft waarop het parket als « deskundigen » beroep kan doen.

N° 297 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 64.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet article doit être supprimé compte tenu des amendements précédents.

N° 298 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 65.

Remplacer les mots « amendes administratives proportionnelles » par les mots « majorations de cotisation ou de droits ».

JUSTIFICATION

Il s'agit en l'occurrence d'une harmonisation des expressions utilisées dans le projet de loi à l'examen — amendes fiscales proportionnelles, amendes administratives proportionnelles et amendes fiscales proportionnelles et majorations selon les Codes auxquels elles renvoient — et ce dans les articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104.

La formulation de l'amendement est en outre plus générale et recouvre non seulement les amendes proportionnelles mais également les amendes administratives forfaitaires.

N° 299 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 66.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 300 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 67bis (nouveau).

Insérer un article 67bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 67bis. — Les modifications suivantes sont apportées à l'article 73 du même code, modifié par la loi du 10 février 1981 :

» 1° les mots « amendes fiscales » sont remplacés par les mots « peines administratives, y compris les amendes administratives » ;

» 2° après le mot « Code » sont insérés les mots « ou aux dispositions que celui-ci coordonne ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 292.

N° 301 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 73.

Remplacer les mots « amendes fiscales proportionnelles » par les mots « augmentation d'impôt ou de droits ».

JUSTIFICATION

Il s'agit en l'occurrence d'harmoniser les expressions utilisées dans le projet à l'examen en fonction des différents codes concernés, à savoir les expressions

Nr. 297 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 64.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Gezien de voorgaande amendementen moet dit artikel geschrapt worden.

Nr. 298 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 65.

De woorden « proportionele administratieve boeten » vervangen door de woorden « verhogingen van belasting of rechten. »

VERANTWOORDING

Het betreft hier een harmonisering van de in dit ontwerp naargelang de desbetreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen « proportionele fiscale boeten », « proportionele administratieve boeten » en « proportionele fiscale boeten en vermeerderingen » en dit in de artikelen 65, 73, 75, 89, 96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van het amendement ruimer en omvat ze bijgevolg niet alleen de proportionele boeten maar tevens de administratieve geldboeten die forfaitair worden bepaald.

Nr. 299 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 66.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 300 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 67bis (nieuw).

Een artikel 67bis (nieuw), invoegen, luidend als volgt :

« Art. 67bis. — In artikel 73 van hetzelfde wetboek, vervangen door artikel 9 van de wet van 10 februari 1981 worden :

» 1° de woorden « fiscale geldboeten » vervangen door de woorden « administratieve straffen, daarin begrepen de administratieve geldboeten » ;

» 2° na het woord « Wetboek » de woorden « of van met middels dit Wetboek gecoördineerde bepalingen » ingevoegd. »

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 292.

Nr. 301 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 73.

De woorden « proportionele fiscale boeten » vervangen door de woorden « verhogingen van belasting of rechten ».

VERANTWOORDING

Het betreft hier een harmonisering van de in dit ontwerp naargelang de desbetreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen « proportionele fiscale boe-

« amendes fiscales proportionnelles », « amendes administratives proportionnelles » et « amendes fiscales proportionnelles et des accroissements » figurant aux articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104 du projet.

Le nouveau texte est en outre formulé de manière plus large et englobe dès lors non seulement les amendes proportionnelles, mais également les amendes administratives forfaitaires.

N° 302 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 53bis (nouveau).

Insérer un article 53bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 53bis. — Les articles 254 et 255 du même Code sont abrogés ».

JUSTIFICATION

La suppression des articles 254 et 255 contribuera elle aussi à améliorer la sécurité juridique du contribuable.

Ces deux articles sont discriminatoires et seront en outre inopérants par suite de l'entrée en vigueur de la loi sur les sociétés civiles professionnelles et interprofessionnelles (actuellement pendante au Sénat).

On remarquera que les professions libérales ne sont pas seulement les seules à devoir choisir entre la Commission de taxation et le Comité consultatif au cas où elles ne sont pas d'accord et, lorsqu'elles choisissent la Commission de taxation, à devoir tenir compte du fait que le secret professionnel peut s'opposer à l'utilisation de documents à leur avantage, mais que le Comité consultatif peut également intervenir de manière corporatiste ou faire jouer des intérêts personnels (la Commission de taxation a encore l'avantage d'être tout à fait interdisciplinaire).

N° 303 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 53ter (nouveau).

Insérer un article 53ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 53ter. — L'article 261 du même Code est abrogé ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à accroître la sécurité juridique du contribuable.

Une procédure est prévue depuis 1947, selon laquelle l'administration peut, lorsqu'un recours est introduit auprès de la Cour d'Appel contre une décision motivée, proposer à la Cour une cotisation subsidiaire (de remplacement).

Cette disposition est théoriquement devenue sans objet depuis la loi du 16 mars 1976 (dite loi Anciaux), depuis laquelle le directeur doit se limiter strictement, dans la décision relative à la contestation, aux objections formulées par le contribuable. D'un point de vue juridique, elle constitue toutefois toujours une exception (peut-être encore applicable) à cette loi. Etant donné que l'esprit de cette disposition est dépassé depuis 1976, il ne peut qu'être profitable à la protection du contribuable d'en supprimer également la lettre.

N° 304 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre principal).

Art. 54 et 56.

Supprimer ces articles.

JUSTIFICATION

L'objectif du Gouvernement est en fait ni plus ni moins que de constater et de consacrer le manque d'information des contribuables appartenant à la catégorie des personnes physiques.

Comment faut-il réaliser les réductions d'impôt existantes ? En en signalant l'existence aux bénéficiaires, qui peuvent ensuite prendre les mesures nécessaires en vue d'informer l'administration des faits qui peuvent donner lieu à une

ten », « proportionnelle administrative boeten » et « proportionnelle fiscale boeten en vermeerdering » in de artikelen 65, 73, 75, 89, 96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van de nieuwe tekst ruimer en omvat ze bijgevolg niet alleen de proportionele boeten maar tevens de forfaitaire administratieve boeten.

Nr. 302 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 53bis (nieuw).

Een artikel 53bis (nieuw), invoegen luidend als volgt :

« Art. 53bis. — De artikelen 254 en 255 van hetzelfde Wetboek worden opgeheven ».

VERANTWOORDING

Ook de opheffing van de artikelen 254 en 255 is een verbetering van de rechtszekerheid van de belastingplichtigen.

De artikelen 254 en 255, W.I.B., betreffen twee artikelen die discriminerend zijn, en bovendien onwerkzaam zullen worden ten gevolge van de inwerkingtredingen van de Professionele en de Interprofessionele Burgerlijke Vennootschappen (thans in Senaat aanhangig).

Ten overvloede weze opgemerkt dat de vrije beroepen niet enkel de enigen zijn die moeten kiezen tussen de Taxatiecommissie en het Comité van Advies, ingeval hij niet akkoord gaat, en, indien hij de Taxatiecommissie kiest rekening moet houden met het feit dat zijn beroepsgeheim zich kan verzetten tegen het gebruik maken van documenten in zijn voordeel, doch dat ook het Comité van Advies, hetzij corporatistisch kan optreden, hetzij persoonlijke belangen kan laten doorwezen (de Taxatiecommissie heeft nog dat voor dat zij volstrekt interdisciplinair is).

Nr. 303 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 53ter (nieuw).

Een artikel 53ter (nieuw), invoegen luidend als volgt :

« Art. 53ter. — Het artikel 261 van hetzelfde Wetboek wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Deze maatregel strekt ertoe de rechtszekerheid van de belastingplichtige te verhogen.

Sinds 1947 werd een procedure voorzien dat, bij bezwaarbeslissing waartegen beroep is aangekend bij het Hof van beroep, de administratie aan dat Hof een « subsidiaire » (vervangende) aanslag kan voorstellen.

Theoretisch is deze bepaling vervallen sinds de wet van 16 maart 1976 (zogenoemde wet Anciaux), sinds welke wet de directeur in zijn beslissing nopens bezwaar zich strikt moet beperken tot de bezwaren aangevoerd door de belastingsschuldige, maar juridisch gezien vormt zij nog steeds een (mogelijk nog toepasbare) uitzondering op die wet; gezien deze bepaling sinds 1976 toch is voorbijgestreefd naar de geest, kan de bescherming van de belastingplichtigen enkel er wel bij varen indien ook deze bepaling naar de letter zou geschrapt worden.

Nr. 304 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In hoofddeel).

Art. 54 en 56.

Deze artikelen weglaten.

VERANTWOORDING

Hetgeen de Regering hier in wezen beoogt, is, noch meer noch minder dan het gebrek aan informatie naar en van de natuurlijke personen belastingplichtigen vaststellen, en consacreren.

Hoe moeten de bestaande belastingverminderingen in feite gerealiseerd worden ? Door bekendmaking van het bestaan ervan, aan de genietters, waarna deze genietters de nodige maatregelen kunnen nemen om de feiten die belastingvermin-

réduction d'impôt, pour que celle-ci puisse en tenir compte en réglant la situation fiscale du contribuable.

Non seulement la mesure proposée légalise et reconnaît-elle l'échec de la mission d'information, mais elle est en outre discriminatoire, étant donné que seules les réductions les mieux connues sont assorties d'un délai plus long, alors que toutes les autres réductions sont exclues de ce délai prolongé.

Il serait par exemple préférable de prévoir sur la déclaration de contribution, outre l'indication de la procédure de contestation, un rappel sommaire des réductions possibles, une sorte de « check-list », que l'on pourrait éviter d'allonger inutilement en renvoyant chaque fois à l'annexe de la déclaration et/ou en mentionnant la notice explicative que l'administration peut fournir et fournira sur simple demande.

N° 305 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre subsidiaire, voir n° 304 *supra*).

Art. 54 et 56.

1°) Remplacer l'article 54 par la disposition suivante :

« Art. 54. — A l'article 277 du Code des impôts sur les revenus, le § 2 est supprimé et un § 2 (nouveau) est inséré entre le § 1 et le § 3, libellé comme suit :

» § 2. — Le directeur des contributions ou le fonctionnaire délégué par lui accorde aussi d'office le dégrèvement des surtaxes résultant de la non-application des réductions visées aux articles 80 et 81, 87 et 88 et 162, § 1^{er}, à condition que le fait générateur de ces réductions ait été constaté par l'administration ou signalé à celle-ci par le bénéficiaire de cette réduction d'impôt dans les trois ans à partir du 1^{er} janvier de l'exercice d'imposition auquel appartient l'impôt sur les revenus sur lequel portent ces réductions. »

2°) Supprimer l'article 56.

JUSTIFICATION

Sur le plan de la structure et du contenu, les matières exposées à l'article 277, §§ 1^{er} et 2, du C.I.R., d'une part, et au § 3 du même article, d'autre part, ont une portée et une signification totalement différentes.

Il convient en outre de souligner que l'expression « à condition que » (§§ 1^{er} et 2) n'a en fait pas la même signification que l'expression « pour autant que » (§ 3).

Notre amendement ne tend aucunement à modifier le contenu, mais uniquement à :

- insérer la disposition à un endroit plus approprié (après les §§ 1^{er} et 2, et non après le § 3), ce qui rend superflue une modification de l'article 309 du C.I.R.;
- améliorer la forme.

Enfin, le mot « contribuable » est remplacé par le mot « bénéficiaire de cette réduction d'impôt ».

Étant donné qu'en matière de délai, la disposition nouvelle se raccorde au § 3, le Gouvernement a été amené à axer l'indication du délai dans la disposition nouvelle sur la formulation de l'actuel § 3. Ce faisant, il n'a cependant pas tenu compte du fait que les réductions visées à l'article 162, § 1^{er}, portent sur l'année d'imposition N, tandis que les autres réductions visées par la disposition nouvelle se rapportent à l'année d'imposition N+1 (article 265 du C.I.R. et articles 167 et suivants, arrêté royal/C.I.R.).

Afin que les bénéficiaires de cette réduction prévue à l'article 162 du C.I.R. ne soient pas lésés d'une année par rapport aux autres bénéficiaires de réductions, nous proposons une nouvelle formulation permettant d'éviter toute discrimination et de garantir que le délai N+1 soit appliqué.

N° 306 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 54bis (nouveau).

Insérer un article 54bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 54bis. — Le § 3 de l'article 299bis du Code des impôts sur les revenus, inséré par l'article 59 de la loi du 4 août 1978 est complété par l'alinéa suivant : « Le montant de l'amende

dering opleveren aan de administratie bekend te maken, opdat deze er rekening mee kan houden bij de regeling van de fiscale toestand.

Nier alleen is de hier voorgestelde maatregel de wettelijke erkenning en het bekennen van een falen van informatie-opdracht, doch daarenboven is zij discriminerend, aangezien enkel de meest bekende verminderingen van een langere termijn worden voorzien, en alle andere verminderingen van deze verlengde termijn blijven uitgesloten.

Een veel betere oplossing zou zijn bijvoorbeeld op de aanslagbiljetten niet alleen de bezwaar-procedure aan te stippen, toch ook een summier « herinneringsopgave » van mogelijke verminderingen te geven; een soort van « check-list », die kort kan gehouden worden door telkens door te verwijzen naar de bijlage aan de aangifte, en/of daarbij te wijzen op de voorlichting die de administratie kan en zal verstrekken op verzoek.

Nr. 305 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In bijkomende orde, zie nr. 304 *supra*).

Art. 54 en 56.

1°) Artikel 54 vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 54. — In artikel 277 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt de aanduiding « § 2 » geschrapt, en wordt vervolgens tussen het dan uit twee leden bestaande § 1 en § 3 een § 2 (nieuw) ingevoegd, luidend als volgt :

» § 2. — De directeur der belastingen of de door hem gedelegeerde ambtenaar verleent ook ambtshalve ontlasting van de overbelastingen die voortvloeien uit de niet-toepassing van de in de artikelen 80 en 81, 87 tot 88 en 162, § 1, bedoelde verminderingen op voorwaarde dat het tot die verminderingen aanleiding gevend feit door de administratie werd vastgesteld of door de genietter van de belastingvermindering aan de administratie werd bekendgemaakt binnen drie jaar vanaf 1 januari van het aanslagjaar waartoe de inkomstenbelasting behoort waarop die verminderingen betrekking hebben. »

2°) Artikel 56 weglaten.

VERANTWOORDING

Struktureel en inhoudelijk zijn de materies, enerzijds uiteengezet in artikel 277, §§ 1 en 2, W.I.B., en anderzijds in § 3 ervan, totaal verschillend van draagwijdte en betekenis.

Daarbij komt ook dat de uitdrukking « op voorwaarde dat » (§§ 1 en 2) in wezen een andere betekenis heeft dan « voor zover » (§ 3).

Met ons amendement beogen wij geen enkele wijziging van de inhoud, doch alleen :

- een betere passender plaats (in feite : na §§ 1 en 2, in plaats van na § 3); en aldus een wijziging van artikel 309, W.I.B., overbodig makend;
- vormverbeteringen.

Tot slot worden de woorden « de belastingplichtigen » vervangen door de woorden « de genietters van de belastingverminderingen ».

Het feit dat, qua termijn, het novum aansluit bij § 3, heeft de Regering ertoe gebracht deze termijn-aanduiding in het novum te axeren op de bewoordingen van huidig § 3, daarbij werd echter over het hoofd gezien dat de verminderingen van artikel 162, § 1, behoren tot het aanslagjaar N, terwijl de andere bij het novum bedoelde verminderingen behoren tot het aanslagjaar N+1 (artikel 265, W.I.B. en artikel 167 en volgende, koninklijk besluit/W.I.B.).

Om de genietters van die vermindering artikel 162, W.I.B. niet met één jaar te benadelen ten opzichte van de andere genietters van verminderingen, stellen wij middels een nieuwe formulering voor om deze discriminatie ongedaan te maken, en de termijn N+1 te garanderen.

Nr. 306 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 54bis (nieuw).

Een artikel 54bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 54bis. — In artikel 299bis van het Wetboek van de inkomstenbelastingen, ingevoegd bij artikel 59 van de wet van 4 augustus 1978 wordt aan § 3 een bijkomend lid toegevoegd,

prévue au précédent alinéa est fixée en fonction de la nature et de la gravité de l'infraction, en tenant compte de la récidive éventuelle, suivant un barème dont les degrés sont déterminés par le Roi et s'échelonnent du pourcentage prévu au premier alinéa au montant doublé fixé comme maximum au précédent alinéa. »

JUSTIFICATION

Dans le prolongement de ce qui précède, c'est-à-dire le fait que les barèmes des amendes administratives soient désormais également fixés par arrêté royal, il s'indique que cette règle soit également appliquée aux amendes administratives visées à l'article 299bis, § 3, dernier alinéa, du C.I.R.

C'est pourquoi nous proposons de compléter le § 3 par un nouvel alinéa habitant le Roi à fixer l'importance de l'amende prévue, qui s'échelonne entre 15 % et 30 % du montant de chaque paiement, T.V.A. non comprise, dû à un entrepreneur non enregistré, à fixer selon un barème uniforme.

N° 307 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre principal)

Art. 55.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 55. — 1° Modifier l'intitulé de l'article 276 du Code des impôts sur les revenus comme suit : « Sous-section IV. — Décision sur les griefs » ;

» 2° Dans l'article 276 du même Code, modifié par l'article 7 de la loi du 30 mai 1972, par l'article 2 de la loi du 16 mars 1976 et par l'article 41 de la loi du 8 août 1980, il est inséré, entre les premier et deuxième alinéas, un alinéa complémentaire (nouveau), libellé comme suit :

« Il est statué sur les griefs au plus tard quatre jours après le dépôt de la réclamation initiale ; les griefs sur lesquels il n'a pas été statué dans ce délai sont de plein droit censés être entièrement acceptés. »

JUSTIFICATION

La déclaration gouvernementale et l'exposé des motifs sont truffés de déclarations et de vaines promesses en ce qui concerne le problème des réclamations et de leur traitement.

En ce qui nous concerne, nous sommes partisans d'une garantie claire et précise : la fixation d'un délai légal. Et nous ne sommes certainement pas partisans du rétablissement de dispositions qui ont été abrogées précédemment, précisément parce qu'elles entraînaient une augmentation du nombre des réclamations.

N° 308 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En premier ordre subsidiaire, voir n° 307 supra)

Art. 55.

Faire précéder cet article par un 1°, libellé comme suit :

« Art. 55. — 1° a) L'intitulé de l'article 276 du Code des impôts sur les revenus est remplacé comme suit : « Sous-section IV — Décision sur les griefs » ;

» b) A l'article 276 du même Code, tel qu'il a été modifié par l'article 7 de la loi du 30 mai 1972, par l'article 2 de la loi du 16 mars 1976 et par l'article 41 de la loi du 8 août 1980, il est inséré entre les premier et second alinéas un nouvel alinéa, libellé comme suit :

« Il est statué sur les griefs au plus tard quatre ans après le dépôt de la réclamation initiale ; les griefs sur lesquels il n'a pas été statué

luidend als volgt : « Het bedrag van de in het vorig lid bedoelde geldboeten, wordt vastgesteld naar gelang van de aard en de ernst van de overtreding, daarin begrepen eventuele herhaling van overtreding, volgens een schaal waarvan de trappen door de Koning worden bepaald, en gaande van het in het eerste lid bedoelde percentage, tot het in het vorig lid gestelde maximum van het dubbele ervan. »

VERANTWOORDING

In de lijn van hetgeen voorafgaat, dit wil zeggen dat nu ook de administratieve geldboeten per koninklijk besluit-schaal zouden worden vastgelegd, dient zulks te gebeuren voor de in artikel 299bis, § 3, laatste lid, W.I.B., bedoelde administratieve geldboete.

Daarom stellen wij voor om aan die § 3 een bijkomende lid toe te voegen, die de Koning toelaat de grootte van de bedoelde boete, die schommelt tussen 15 % en 30 % van het verschuldigde bedrag van iedere betaling, exclusief B.T.W., aan een niet-geregistreerde aannemer, vast te leggen in een éénvormig toe te passen schaal.

Nr. 307 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In hoofdorde)

Art. 55.

Artikel 55 vervangen door wat volgt :

« Art. 55. — 1° Het opschrift boven artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt als volgt vervangen : « Onderafdeling IV. — Beslissing nopens de bezwaren » ;

» 2° In artikel 276 van hetzelfde Wetboek, zoals gewijzigd bij artikel 7 van de wet van 30 mei 1972, artikel 2 van de wet van 16 maart 1976 en artikel 41 van de wet van 8 augustus 1980, wordt tussen het eerste en het tweede lid een bijkomend nieuw lid ingevoegd, luidend als volgt :

» Uitspraak nopens de bezwaren wordt gedaan uiterlijk vier jaren nadat het oorspronkelijk bezwaarschrift is ingediend ; met betrekking tot de grieven waarover binnen deze termijn geen uitspraak werd gedaan, worden deze van rechtswege geacht geheel te zijn ingewilligd. »

VERANTWOORDING

Ook betreffende de problematiek der bezwaarschriften en beslissing erover staat de regeringsverklaring en de memorie van toelichting bol van holle rethoriek en loze beloften.

Wij kiezen een klare en heldere waarborg : het wettelijk vastleggen van een termijn, en zeker zijn wij geen voorstander van het her-invoeren van reeds vroeger geschrapt bepalingen, bepalingen die daarenboven enkel werden geschrapt juist omdat zij het aantal bezwaarschriften enkel deden aangroeien.

Nr. 308 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In eerste bijkomende orde, zie nr. 307 supra)

Art. 55.

Dit artikel laten voorafgaan door een 1°, luidend als volgt :

« Art. 55. — 1° a) Het opschrift boven artikel 276 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt als volgt vervangen : « Onderafdeling IV — Beslissing nopens de bezwaren » ;

» b) In artikel 276 van hetzelfde Wetboek, zoals gewijzigd bij artikel 7 van de wet van 30 mei 1972, artikel 2 van de wet van 16 maart 1976 en artikel 41 van de wet van 8 augustus 1980, wordt tussen het eerste en het tweede lid een bijkomend lid, nieuw, ingevoegd, luidend als volgt :

» Uitspraak nopens de bezwaren wordt gedaan uiterlijk vier jaren nadat het oorspronkelijk bezwaarschrift is ingediend ; met

dans ce délai sont réputés de plein droit avoir été entièrement acceptés. »

JUSTIFICATION

Bien que nous ne puissions, en ordre principal, marquer notre accord sur la mesure proposée, et que nous soyons en principe hostiles au rétablissement d'une prime pour les mauvais payeurs, nous proposons en ordre subsidiaire un mélange des deux :

- la fixation d'un délai;
- la suspension.

Ce mélange permet de maintenir la garantie dont bénéficient les contribuables (maximum 4 ans), mais il limite les effets néfastes pour le Trésor ainsi que la solution avantageuse pour les profiteurs : le désavantage pour le Trésor et le profit pour les mauvais payeurs sont ainsi limités à maximum $2\frac{1}{2}$ ans (délai maximum de 4 ans – 18 mois de suspension = $2\frac{1}{2}$ ans).

N° 309 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En deuxième ordre subsidiaire)

Art. 55.

Remplacer le liminaire de la disposition proposée par ce qui suit :

« Art. 55. — Un article 306ter (nouveau) libellé comme suit est inséré dans le Code des impôts sur les revenus : »

JUSTIFICATION

Si l'on tient à tout prix à rétablir cette disposition, combinée ou non à notre proposition en ordre principal, il serait préférable d'en faire l'article 306ter (nouveau), au lieu du § 2 de l'actuel article 305 du C.I.R.

Les dispositions actuelles des articles 306 et 306bis, du C.I.R. ont été instaurées après que l'article 306 du C.I.R. avait déjà été abrogé. Ces deux articles commencent par les termes :

« Par dérogation à l'article 305, l'intérêt de retard est dû ... ».

Si l'on veut éviter que les dispositions de l'article 305 ainsi rétabli ne soient atténuées par les articles 306 et 306bis du C.I.R. existants, il convient d'en faire l'article 306ter du C.I.R. (sans quoi, il convient de remplacer dans le préambule des articles 306 et 306bis du C.I.R., les mots « article 305 » par les mots « article 305, § 1^{er} »).

N° 310 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre principal)

Art. 55bis (nouveau).

Insérer un article 55bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 55bis. — L'article 307 du Code des impôts sur les revenus est abrogé. »

JUSTIFICATION

L'article 307 du Code des impôts sur les revenus est libellé comme suit :

« Art. 307. — Dans les cas spéciaux, le directeur des contributions peut accorder, aux conditions qu'il détermine, l'exonération de tout ou partie des intérêts de retard ».

Les articles 74, 76 et 97 du projet de loi vise à adopter cette même disposition en matière de T.V.A., de succession et de taxes assimilées au timbre.

Il est étonnant que la généralisation d'une telle générosité ne soit pas prévue dans l'accord du gouvernement mais résulte des textes élaborés le 15 mars 1985 (preuve : Delruelle = 15.3.85)!

De plus, les créanciers du Trésor n'envisagent pas d'accorder à l'Etat l'exonération des intérêts. En outre, la taxe annuelle de la mainmorte (sur les A.S.B.I. à titre d'indemnisation des droits de succession) n'est ainsi pas atteinte.

En ce qui concerne les droits de succession on renvoie uniquement à l'article 81 alors qu'il est question des intérêts de retard à l'article 153, deuxième alinéa!

betrekking tot de grieven waarover binnen deze termijn geen uitspraak werd gedaan, worden deze van rechtswege geacht geheel te zijn ingewilligd. »

VERANTWOORDING

Hoewel wij ons in hoofddeorde niet akkoord kunnen verklaren met de voorgestelde maatregel, en wij ons principieel kanten tegen de herinvoering van een premie voor slechte betalers, stellen wij in bijkomende oplossing een mix voor van beide :

- en het vastleggen van een termijn;
- en de schorsing.

Deze mix behoudt de garantie voor de belastingplichtigen (maximum 4 jaar), maar ook deze mix worden de nadelige gevolgen voor de Schatkist ingeperkt en de voordelige oplossing voor de profiteurs eveneens : het nadeel voor de Schatkist en het profijt voor de slechte betalers wordt also ingeperkt tot maximum $2\frac{1}{2}$ jaar, dit wil zeggen (4 jaar maximum-termijn – 18 maanden schorsing = $2\frac{1}{2}$ jaar).

Nr. 309 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In tweede bijkomende orde)

Art. 55.

De aanhef van de voorgestelde bepaling vervangen door wat volgt :

« Art. 55. — In het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt een artikel 306ter (nieuw) ingevoegd, luidend als volgt : »

VERANTWOORDING

Indien men deze bepaling dan toch per sé terug wil invoeren, al dan niet gecombineerd met ons voorstel in hoofddeorde, make men er beter artikel 306ter (nieuw) van in plaats van § 2 van het reeds bestaand artikel 305, W.I.B.

De huidige bepalingen van de artikelen 306 en 306bis, W.I.B., werden beide ingevoerd nadat het oude artikel 306, W.I.B. reeds was opgeheven, en beginnen beide met de bepaling :

« In afwijking van artikel 305 is nalatigheidsinterest verschuldigd ... ».

Wil men beletten dat de her-invoering overruled wordt door de reeds bestaande artikelen 306 en 306bis, W.I.B., dan moet men er 306ter, W.I.B., van maken. (of anders in de aanheffen van 306 en 306bis, W.I.B., de vermelding « artikel 305 » vervangen door de vermelding « artikel 305, § 1 »).

N° 310 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In hoofddeorde)

Art. 55bis (nieuw).

Een artikel 55bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 55bis. — Artikel 307 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt opgeheven. »

VERANTWOORDING

Artikel 307 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen luidt als volgt :

« Art. 307. — In bijzondere gevallen mag de directeur der belastingen, onder door hem bepaalde voorwaarden, vrijstelling verlenen voor al de nalatigheidsinteressen of voor een deel ervan ».

De artikelen 74, 76 en 97 van het wetsontwerp beogen deze bepaling over te nemen inzake B.T.W., Successie en met het zegel gelijkgestelde taksen.

Opmerkelijk is dat de uitbreiding van dergelijke vrijgevigheid niet in het regeringsakkoord staat, doch voortkomt uit op 15 maart 1985 ontworpen teksten (bewijs : Delruelle = 15.3.85; aldaar opgenomen)!

Daarenboven denken de schuldeisers van de Schatkist er op hun heurt niet over om de Staat kwijtschelding van interesten te verlenen. Bovendien wordt hiermee de jaarlijkse taks van de dode hand (op V.Z.W., ter vergoeding van successierechten) niet bereikt.

Inzake successierechten wordt enkel verwezen naar artikel 81, terwijl die nalatigheidsinteressen in artikel 153, tweede lid, staan!

N° 311 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

(En ordre subsidiaire, voir n° 310 supra)

Art. 55bis (nouveau).

Insérer un article 55bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 55bis. — L'article 307 du Code des impôts sur les revenus est complété par les dispositions suivantes :

» Ne sont pas des cas spéciaux au sens de l'alinéa 1^{er} :

» 1^o les intérêts de retard afférents au précompte mobilier ou au précompte professionnel;

» 2^o les intérêts de retard découlant d'une somme principale supérieure à 500 000 francs par année de revenus;

» 3^o les intérêts de retard afférents à l'impôt des sociétés, à l'impôt des personnes morales ou à l'impôt des non-résidents dû par un contribuable. »

JUSTIFICATION

Bien que nous soyons opposés à une telle générosité par le biais de l'exonération des intérêts de retard, nous estimons qu'il s'agit et qu'il doit s'agir d'une disposition limitative, ce qui correspond également aux raisons humanitaires avancées.

De plus, le facteur « circonstances malheureuses » ne peut, maintenant moins que jamais, être pris en considération pour les sociétés et les personnes morales compte tenu de la nouvelle réglementation relative aux pertes et charges probables et de la compensation de dette prévue par la loi du 1^{er} août 1985.

N° 312 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 56bis (nouveau).

Insérer un article 56bis (nouveau) libellé comme suit :

« Art. 56bis. — 1^o L'intitulé et le texte de l'article 335 du Code des impôts sur les revenus sont remplacés par les dispositions suivantes :

» Sous-section II. - Amendes administratives.

» Art. 335. — Toute infraction aux dispositions du présent code et aux dispositions légales non coordonnées par le présent code, ainsi qu'aux arrêtés pris en exécution de celui-ci est punie d'une amende administrative proportionnelle infligée par les fonctionnaires délégués par le directeur des contributions.

» Le montant de l'amende est fixé en fonction de la nature et de la gravité de l'infraction, compte tenu de la récidive éventuelle, suivant un barème dont les degrés sont déterminés par le Roi et s'échelonnent de 2 000 francs à 100 000 francs, sans préjudice des montants des amendes prévues à l'article 299bis, § 3.

» Dans la lettre recommandée à la poste par laquelle il informe le redevable de l'imposition de l'amende, le fonctionnaire délégué mentionne les raisons qui, selon lui, la justifient ainsi que les critères en fonction desquels le montant en est déterminé.

» L'amende est ensuite enrôlée suivant les règles applicables en matière d'impôts sur les revenus.

» 2^o L'article 9 de l'arrêté du Régent du 18 mars 1831 (arrêté organique de l'administration des Finances) est abrogé. »

Nr. 311 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

(In bijkomende orde, zie nr. 310 supra)

Art. 55bis (nieuw).

Een artikel 55bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 55bis. — Artikel 307 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt aangevuld met de volgende bepalingen :

» Zijn geen bijzondere gevallen als bedoeld in het eerste lid :

» 1^o nalatigheidsinteressen in verband met roerende voorheffing of bedrijfsvoorheffing;

» 2^o nalatigheidsinteressen voortspruitend uit een hoofdsom die per jaar van inkomsten groter is dan 500 000 frank;

» 3^o nalatigheidsinteressen in verband met door een belastingplichtige verschuldigde vennootschapsbelasting, rechtspersonenbelasting of belasting der niet-verblijfhouders. »

VERANTWOORDING

Hoewel wij tegenstander zijn van dergelijke vrijgevigheid middels het kwijtschelden van nalatigheidsinteressen, menen wij dat het dan toch een beperkende bepaling is en moet zijn, hetgeen ook overeenstemt met de opgegeven « humanitaire redenen » ervoor.

Daarenboven kan de factor « ongelukkige omstandigheden » nu minder dan ooit gelden inzake vennootschappen en rechtspersonen gezien de nieuwe op punt gezette regeling qua waarschijnlijke verliezen en lasten en gezien de bij de wet van 1 augustus 1985 inmiddels mogelijk gemaakte schuldvergelijking.

Nr. 312 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 56bis (nieuw).

Een artikel 56bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 56bis. — 1^o in het Wetboek van de inkomstenbelastingen worden artikel 335 en het opschrift ervan vervangen door de volgende bepalingen :

» Onderafdeling II. - Administratieve geldboeten.

» Art. 335. — Voor iedere overtreding van de bepalingen van dit Wetboek en van niet middels dit Wetboek gecoördineerde wetbepalingen, evenals van de ter uitvoering ervan genomen besluiten, leggen de door de directeur der belastingen gedelegeerde ambtenaren een proportionele administratieve geldboete op.

» Het bedrag van deze geldboete wordt vastgesteld naar gelang van de aard en de ernst van de overtreding, daarin begrepen eventuele herhaling van overtredingen, volgens een schaal waarvan de trappen door de Koning worden bepaald, en gaande van 2 000 frank tot 100 000 frank; deze schalen doen geen afbreuk aan de bedragen van de in artikel 299bis, § 3, vastgestelde geldboeten.

» In de ter post aangetekende brief waarbij de gedelegeerde ambtenaar de belastingschuldige in kennis stelt van de oplegging van deze geldboete, vermeldt deze de redenen die naar zijn oordeel de oplegging ervan rechtvaardigen, alsmede de criteria die voor de bepaling van het bedrag van deze geldboete van toepassing zijn.

» Deze geldboete wordt vervolgens ingekohierd en ingevorderd volgens de regelen die van toepassing zijn inzake de inkomstenbelastingen.

» 2^o artikel 9 van het Besluit van de Regent van 18 maart 1831 (arrêté organique de l'administration des Finances) wordt opgeheven. »

JUSTIFICATION

Dans six articles, le Gouvernement propose de fixer, pour tous les impôts autres que les impôts sur les revenus, les droits de douane et les accises, le montant des amendes fiscales proportionnelles (en matière d'enregistrement : et des majorations) prévues dans les divers codes (enregistrement, droits de succession) ou dans des arrêtés, pris en exécution de ceux-ci suivant un barème dont les degrés sont déterminés par le Roi.

Nous sommes également partisans d'un règlement correct et juste de toutes les sortes d'augmentations (administratives) d'impôt, comme cela est prévu depuis août 1980 pour les impôts sur les revenus, mais le Gouvernement ne contribue vraiment pas à simplifier la législation fiscale.

En insérant cet article et en modifiant les autres articles, nous poursuivons un double but :

1. Nous tenons à ce que toutes les sortes de peines administratives soient réglées par arrêté royal (donc une combinaison de la promesse du Gouvernement, en matière d'amendes, et de la proposition de loi, en matière de majorations).

2. Nous tenons donc à préciser les articles proposés — aux deux sens du terme — et à insérer l'article 335 du C.I.R. qui a été omis.

Tel est le but des deux dispositions proposées ci-dessus. Si par malheur, le Gouvernement s'en tenait à son objectif de ne pas régler, en dépit de sa promesse, toutes les peines administratives par arrêté royal mais seulement les majorations d'impôt, il serait nécessaire, ou du moins opportun, qu'il informe le Parlement, au moyen d'une annexe au projet de loi ou au rapport, à propos des articles des codes qu'il considère comme des majorations et qu'il envisage de régler par arrêté royal et de ceux qu'il ne considère pas comme des majorations mais comme des amendes administratives.

N° 313 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 56ter (nouveau).

Insérer un article 56ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 56ter. — Les articles 336 à 338 du même Code sont abrogés. »

JUSTIFICATION

Cette mesure concerne également la sécurité juridique du contribuable. Ces articles, intitulés « Perte du droit de représenter des contribuables », n'ont été insérés qu'en 1962 et se résument à une interdiction professionnelle éventuelle pour des détenteurs malhonnêtes de pouvoirs spéciaux, à prononcer par le Ministre des Finances.

Nous sommes en principe opposés aux interdictions professionnelles, certainement lorsqu'elles ne sont pas prononcées par le pouvoir judiciaire (cela vaut également pour l'abrogation de l'article 227 du C.I.R.), de plus :

- les applications effectives depuis 1962 peuvent se compter sur les doigts d'une seule main;
- ce système est dépassé depuis 1962 par les dispositions de l'article 345 du C.I.R., qui règle la même matière plus correctement et plus efficacement, et dont l'application appartient au pouvoir judiciaire.

N° 314 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 57.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 315 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 57bis (nouveau).

Insérer un article 57bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 57bis. — A l'article 339 du même Code, remplacé par l'article 1^{er} de la loi du 10 février 1981, il est apporté les modifications suivantes :

VERANTWOORDING

Bij 6 artikelen stelt de Regering voor, in alle andere belastingen dan de inkomstenbelastingen en de douanerechten en accijnzen, « het bedrag van de proportionele fiscale boeten (inzake Registratie : en de vermeerderingen) vastgesteld in de diverse wetboeken registratie, successie enz., of in ter uitvoering ervan genomen besluiten, te bepalen volgens een schaal waarvan de trappen door de Koning worden vastgesteld ».

Ook wij zijn voorstander van een correcte en juiste regeling van alle soorten van (administratieve) belastingverhogingen, zoals reeds sinds augustus 1980 geregeld inzake inkomstenbelastingen, maar de Regering draagt werkelijk haar steentje niet bij tot de zo betrachtte vereenvoudiging van de fiscale wetgeving.

Onze bedoeling met bovenstaand bijkomend artikel en de wijziging van de andere artikelen is dus tweërlei :

1. Wij willen alle soorten administratieve straffen per koninklijk besluit geregeld zien (dus een combinatie van de regeringsbelofte, namelijk boeten, met het wetsvoorstel, inzake verhogingen).

2. Wij willen derhalve de voorgestelde artikelen verduidelijken in de tweede dige betekenis, en het vergeten artikel 335, W.I.B., opnemen.

Dit is het doel van beide bepalingen hierboven voorgesteld. Indien de Regering onverhoopt mocht vasthouden aan haar bedoeling om niettegenstaande haar belofte niet alle administratieve straffen per koninklijk besluit te reguleren, doch enkel de belastingverhogingen, zou het alsdan toch nodig minstens wenselijk zijn dat zij het Parlement, middels een bijlage of opgave aan het wetsontwerp of het verslag, inlicht over precies welke artikelen in de Wetboeken zij ziet als verhogingen die per koninklijk besluit zullen worden geregeld, en welke artikelen zij niet ziet als « verhogingen » maar als « administratieve geldboeten ».

Nr. 313 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 56ter (nieuw).

Een artikel 56ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 56ter. — De artikelen 336 tot 338 van hetzelfde Wetboek worden opgeheven. »

VERANTWOORDING

Ook deze maatregel betreft de rechtszekerheid van de belastingplichtige. Deze artikelen, betiteld als « verval van het recht om belastingplichtingen te vertegenwoordigen » werden pas in 1962 ingevoerd, en komen kort gezegd neer op een tijdelijk mogelijk beroepsverbod voor malafide volmachthebbers, uit te spreken door de Minister van Financiën.

Niet alleen zijn wij principieel tegenstanders van beroepsverboden, zeker indien zij niet door de rechterlijke macht worden behandeld (dit geldt ook voor de voorgestelde opheffing artikel 227, W.I.B.) doch daarenboven :

- kunnen de gevallen van werkelijke effectieve toepassing sinds 1962 geteld worden op de vingers van één hand;
- is dit stelsel sinds 1962 voorbijgestreefd door de bepalingen van artikel 345, W.I.B., dat beter en correcter dezelfde materie regelt, en waarvan de toepassing toebehoort aan de rechterlijke macht.

Nr. 314 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 57.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 315 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 57bis (nieuw).

Een artikel 57bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 57bis. — In artikel 339 van hetzelfde Wetboek, vervangen door artikel 1 van de wet van 10 februari 1981, worden :

« 1^o Les mots « sanctions administratives » sont remplacés par les mots « peines administratives, y compris les amendes administratives », ».

« 2^o Après le mot « Code », les mots « ou aux dispositions coordonnées par le présent Code » sont insérés. »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n^o 292.

N^o 316 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 89.

Remplacer les mots « amendes fiscales proportionnelles et des accroissements » par les mots « augmentations d'impôt ou de droits ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à harmoniser les expressions utilisées dans le présent projet selon les codes en question, à savoir « amendes fiscales proportionnelles », « amendes administratives proportionnelles » et « amendes fiscales proportionnelles et des accroissements », qui figurent aux articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104 du présent projet.

En outre, la disposition ainsi modifiée est moins restrictive et vise dès lors non seulement les amendes proportionnelles mais aussi les amendes administratives forfaitaires.

N^o 317 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 90bis (nouveau).

Insérer un article 90bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 90bis. — A l'article 133 du même Code, remplacé par l'article 16 de la loi du 10 février 1981, sont apportées les modifications suivantes :

« 1^o les mots « amendes fiscales » sont remplacés par les mots « peines administratives, y compris les amendes administratives » ;

« 2^o après le mot « Code » sont insérés les mots « ou aux dispositions qu'il coordonne ». »

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n^o 292.

N^o 318 DE MM. VAN DEN BRANDE ET CHEVALIER

Art. 96.

Remplacer les mots « amendes fiscales proportionnelles » par les mots « augmentations d'impôt ou de droits ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à harmoniser les expressions utilisées dans le présent projet selon les codes en question, à savoir « amendes fiscales proportionnelles », « amendes administratives proportionnelles » et « amendes fiscales proportionnelles et des accroissements », qui figurent aux articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104 du présent projet.

En outre, la disposition ainsi modifiée est moins restrictive et vise dès lors non seulement les amendes proportionnelles mais aussi les amendes administratives forfaitaires.

« 1^o de woorden « administratieve sancties » vervangen door de woorden « administratieve straffen, daarin begrepen de administratieve geldboeten » ;

« 2^o na het woord « Wetboek » de woorden « of van met middels dit Wetboek gecoördineerde bepalingen » tussengevoegd. »

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 292.

Nr. 316 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 89.

De woorden « proportionele fiscale boeten en de vermeerderingen » vervangen door de woorden « verhogingen van belasting of rechten ».

VERANTWOORDING

Het betreft hier een harmonisering van de in dit ontwerp naargelang de desbetreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen « proportionele fiscale boeten », « proportionele administratieve boeten » en « proportionele fiscale boeten en vermeerderingen » in de artikels 65, 73, 75, 89, 96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van de nieuwe tekst ruimer en omvat ze bijgevolg niet alleen de proportionele boeten maar tevens de forfaitaire administratieve boeten.

Nr. 317 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 90bis (nieuw).

Een artikel 90bis (nieuw) invoegen luidend als volgt :

« Art. 90bis. — In artikel 133 van hetzelfde Wetboek, vervangen door artikel 16 van de wet van 10 februari 1981, worden

« 1^o de woorden « fiscale geldboeten » vervangen door de woorden « administratieve straffen, daarin begrepen de administratieve geldboeten » ;

« 2^o na het woord « Wetboek » de woorden « of van met middels dit Wetboek gecoördineerde bepalingen » ingevoegd. »

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 292.

Nr. 318 VAN DE HEREN VAN DEN BRANDE EN CHEVALIER

Art. 96.

De woorden « proportionele fiscale boeten » vervangen door de woorden « verhogingen van belasting of rechten ».

VERANTWOORDING

Het betreft hier een harmonisering van de in dit ontwerp naargelang de desbetreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen « proportionele fiscale boeten », « proportionele administratieve boeten » en « proportionele fiscale boeten en vermeerderingen » in de artikelen 65, 73, 75, 89, 96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van de nieuwe tekst ruimer en omvat ze bijgevolg niet alleen de proportionele boeten maar tevens de forfaitaire administratieve boeten.

N° 319 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 98bis (nouveau)

Insérer un article 98bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 98bis. — A l'article 66 du même Code, inséré par l'article 18 de la loi du 10 février 1981, sont apportées les modifications suivantes :

» 1° les mots « amendes fiscales » sont remplacés par les mots « peines administratives, y compris les amendes administratives »;

» 2° après le mot « Code » sont insérés les mots « ou aux dispositions qu'il coordonne ».

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 292.

N° 320 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 104.

Remplacer les mots « le montant des amendes fiscales proportionnelles » par les mots « les augmentations d'impôt ou de droits ».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à harmoniser les expressions utilisées dans le présent projet selon les codes en question, à savoir « amendes fiscales proportionnelles », « amendes administratives proportionnelles » et « amendes fiscales proportionnelles et des accroissements », qui figurent aux articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104 du présent projet.

En outre, la disposition ainsi modifiée est moins restrictive et vise dès lors non seulement les amendes proportionnelles mais aussi les amendes administratives forfaitaires.

N° 321 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Supprimer cet article.

N° 322 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Si le directeur régional ou le directeur général de l'Inspection spéciale des impôts refuse de donner son autorisation, il est tenu de porter ce refus, sous la forme d'une décision motivée, immédiatement à la connaissance du fonctionnaire concerné et du procureur du Roi. Le procureur du Roi peut, après avoir entendu le fonctionnaire, décider que les faits sont portés à sa connaissance. »

N° 323 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Compléter cet article par ce qui suit :

« S'il refuse l'autorisation, le directeur régional ou le directeur général de l'Inspection spéciale des impôts doit justifier son refus

Nr. 319 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 98bis (nieuw)

Een artikel 98bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 98bis. — In artikel 66 van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij artikel 18 van de wet van 10 februari 1981, worden :

» 1° de woorden « fiscale geldboeten », vervangen door de woorden « administratieve straffen, daarin begrepen de administratieve geldboeten »;

» 2° na het woord « Wetboek » de woorden « of van met middels dit Wetboek gecoördineerde bepalingen » ingevoegd.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 292.

Nr. 320 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 104.

De woorden « proportionele fiscale boeten » vervangen door de woorden « verhogingen van belasting of rechten ».

VERANTWOORDING

Het betreft hier een harmonisering van de in dit ontwerp naargelang de desbetreffende wetboeken gebruikte uitdrukkingen « proportionele fiscale boeten », « proportionele administratieve boeten » en « proportionele fiscale boeten en vermeerderingen » in de artikelen 65, 73, 75, 89, 96 en 104 van het ontwerp.

Bovendien is de formulering van de nieuwe tekst ruimer en omvat ze bijgevolg niet alleen de proportionele boeten maar tevens de forfaitaire administratieve boeten.

Nr. 321 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel weglaten.

Nr. 322 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Indien de gewestelijke directeur of de directeur-generaal van de bijzondere belastinginspectie geen machtiging verleent, dient hij deze weigering in een gemotiveerde beslissing onverwijld ter kennis te brengen van de betrokken ambtenaar, en van de procureur des Konings. De procureur des Konings kan na de ambtenaar gehoord te hebben, bevelen dat hem kennis gegeven wordt van de feiten. »

Nr. 323 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Indien de gewestelijke directeur of de directeur-generaal van de bijzondere belastinginspectie geen machtiging verleent, dient

dans une décision motivée qu'il communique sans délai au Ministre des Finances et au Ministre de la Justice. »

JUSTIFICATION

De cette manière : 1. le Ministre responsable est pleinement informé et assume l'entière responsabilité politique; 2. le Ministre de la Justice peut, si nécessaire, exercer son droit d'injonction positive.

N^o 324 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Si l'on refuse l'autorisation, le directeur régional ou le directeur général de l'Inspection spéciale des impôts doit justifier son refus dans une décision motivée qu'il communique sans délai au Ministre des Finances, qui présente annuellement un rapport aux commissions parlementaires compétentes. »

JUSTIFICATION

De cette manière : 1. le Ministre responsable est pleinement informé et assume l'entière responsabilité politique; 2. le Parlement peut exercer un contrôle sur la politique du Ministre.

N^o 325 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« L'article 29 du Code d'instruction criminelle est complété par ce qui suit :

« Si les fonctionnaires de l'Administration des contributions directes et les fonctionnaires de l'Administration de la taxe sur la valeur ajoutée, de l'enregistrement et des domaines portent des faits pénalement punissables aux termes des lois fiscales et des arrêtés pris pour leur exécution à la connaissance du procureur du Roi, celui-ci est tenu de demander l'avis motivé du directeur régional. Celui-ci est tenu de transmettre son avis dans le mois de la requête du procureur du Roi. Cet avis est joint à l'instruction. »

« L'action publique est suspendue jusqu'à la réception de l'avis en question. »

« L'avis est une cause d'interruption de la prescription. »

JUSTIFICATION

Ainsi, la manière dont est exercée l'action publique est maintenue. Et le fonctionnaire responsable a l'occasion de donner un avis motivé. Le procureur du Roi décide souverainement de la suite qui y sera réservée.

N^o 326 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Le Ministre des Finances arrête des directives générales concernant l'octroi de cette autorisation. Ces directives sont publiées au Moniteur belge. Le directeur régional et le directeur général de l'Inspection spéciale des impôts accordent l'autorisation conformément à ces directives. Ils communiquent leur avis motivé au Ministre des Finances. »

bij deze weigering in een gemotiveerde beslissing onverwijld ter kennis te brengen van de Minister van Financiën en van de Minister van Justitie. »

VERANTWOORDING

Op deze wijze is : 1. de verantwoordelijke Minister ten volle geïnformeerd, en assumeert hij de totale politieke verantwoordelijkheid; 2. kan de Minister van Justitie, zo nodig, zijn recht op positieve injunctie uitoefenen.

Nr. 324 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel aanvullen door wat volgt :

« Indien de gewestelijke directeur of de directeur-generaal van de bijzondere belastinginspectie geen machtiging verleent, dient hij deze weigering in een gemotiveerde beslissing onderwijld ter kennis te brengen van de Minister van Financiën. Jaarlijks brengt deze verslag uit in een der bevoegde Parlementscommissies. »

VERANTWOORDING

Op deze wijze is : 1. de verantwoordelijke Minister ten volle geïnformeerd, en assumeert hij de totale politieke verantwoordelijkheid; 2. kan het Parlement controle uitoefenen op het beleid van de Minister.

Nr. 325 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Artikel 29 van het wetboek van Strafvordering wordt aangevuld door wat volgt :

« Indien ambtenaren van de Administratie der directe belastingen en ambtenaren van de Administratie van de belasting over de toegevoegde waarde, registratie en domeinen, feiten die, naar luid van de belastingwetten en de ter uitvoering ervan genomen besluiten strafrechtelijk strafbaar zijn, ter kennis brengen van de procureur des Konings is deze gehouden het gemotiveerd advies te vragen van de gewestelijke directeur. Deze zijn gehouden hun advies binnen de maand na de vraag van de Procureur des Konings over te maken. Dit advies wordt in het gerechtsonderzoek gevolgd. »

« De strafvordering wordt geschorst tot ontvangst van het desbetreffend advies. »

« Het advies is een oorzaak van stuiting van verjaring. »

VERANTWOORDING

Op deze wijze wordt de wijze waarop de strafvordering uitgeoefend wordt, gehandhaafd. En toch wordt de verantwoordelijke ambtenaar de kans geboden een gemotiveerd advies te geven. De procureur des Konings beslist zelf over het gevolg dat eraan gegeven wordt.

Nr. 326 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 107.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« De minister vaardigt algemene richtlijnen uit betreffende het verlenen van deze machtiging. Deze richtlijnen worden gepubliceerd in het B.S. De gewestelijke directeur en de directeur-generaal van de bijzondere belastinginspectie verlenen machtiging overeenkomstig de richtlijnen. Ze brengen het aldus gemotiveerd advies ter kennis van de Minister van Financiën. »

JUSTIFICATION

Cet amendement permet d'accroître la sécurité juridique en ce qui concerne l'application de ce droit par les fonctionnaires concernés. Les tiers voient en outre clairement quelles sont les lignes générales de la politique du Ministre.

N° 327 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 108.

Supprimer cet article.

N° 328 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 108.

Remplacer le titre « Mesures diverses » par les mots « Dispositions générales ».

JUSTIFICATION

L'expression « dispositions générales » cerne beaucoup mieux la teneur des articles 108 et 109 du projet que l'intitulé actuel « mesures diverses ». Ces articles contiennent en effet des dispositions qui s'appliquent à tous les codes fiscaux !

N° 329 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109.

Compléter cet article par ce qui suit :

« L'avis mentionne également le délai dans lequel le contribuable est tenu de verser le montant de l'amende. Ce délai sera déterminé compte tenu de l'état de fortune du contribuable. L'avis mentionne également la motivation individualisée en fonction de laquelle l'amende a été fixée ».

JUSTIFICATION

Il faut bien préciser que, du point de vue de la justice sociale, la détermination du délai est essentielle pour le contribuable.

Le présent amendement oblige l'administration à tenir compte de la faculté contributive du contribuable et à se justifier en ce point, ce qui permet au contribuable de se défendre de manière efficace.

N° 330 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109.

Compléter cet article par ce qui suit :

« sans préjudice des impositions des articles 267 et suivants du Code des impôts sur les revenus »

JUSTIFICATION

Si l'on veut être complet, il est utile de préciser que ces articles s'appliquent, afin d'éviter toute discussion sur les possibilités pécuniaires du contribuable.

VERANTWOORDING

Op deze wijze ontstaat nog meer rechtszekerheid qua toepassing van het recht door de betrokken ambtenaren. En hebben bovendien alle derden inzicht in de beleidslijnen van de Minister.

Nr. 327 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 108.

Dit artikel weglaten.

Nr. 328 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 108.

De tussentitel « Diverse maatregelen » vervangen door de hoofding « Algemene bepalingen ».

VERANTWOORDING

De term « algemene bepalingen » omvat veel beter de inhoud van de voorgestelde artikels 108 en 109 dan de huidige tussentitel « diverse maatregelen ». De artikels 108 en 109 omvatten immers bepalingen die algemeen gelden voor alle fiscale wetboeken !

Nr. 329 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Tevens vermeldt het bericht de termijn waarbinnen de boet betaald dient te worden door de belastingplichtige. Bij de bepaling van deze termijn dient rekening gehouden met de vermogenstoestand van de belastingplichtige. Het bericht vermeldt tevens de geïndividualiseerde motivering die tot de vaststelling van de termijn gediend heeft. »

VERANTWOORDING

Bij de inning van de boete moet, uit oogpunt van sociale rechtvaardigheid duidelijk gesteld dat de bepaling van de termijn essentieel is voor de belastingplichtige.

Dit amendement legt de verplichting op aan de administratie terzake rekening te houden met de draagkracht van de belastingplichtige en zich te motiveren op dit punt.

Nr. 330 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« onverminderd de bepalingen van artikel 267 en volgende van het Wetboek van de inkomstenbelasting »

VERANTWOORDING

Het is nuttig volledigheidshalve te bepalen dat deze artikelen van toepassing zijn, opdat over de verweermogelijkheden van de belastingplichtige geen discussie zou kunnen zijn.

N° 331 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109.

Compléter cet article par ce qui suit :

« Le montant de l'amende est fixé en tenant particulièrement compte des antécédents du contribuable. »

JUSTIFICATION

Cette disposition oblige les fonctionnaires à tenir compte des antécédents fiscaux de l'intéressé, de sorte qu'un premier délit sera à l'avantage du contribuable et qu'en cas de récidive répétée, l'amende sera plus lourde. C'est un raisonnement logique, si l'on veut établir des sanctions équitables.

N° 332 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109.

Remplacer les mots « amende administrative » et « amende » respectivement par les mots « augmentation d'impôt ou de droits » et « augmentation ».

JUSTIFICATION

Voir les amendements aux articles 65, 73, 75, 89, 96 et 104. Le présent amendement tend à harmoniser l'emploi des langues dans les lois fiscales.

N° 333 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis (nouveau).

Insérer un article 109bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 109bis. — § 1^{er}. Tous les avis concernant les impôts doivent être transmis aux contribuables sous plis fermés. »

« Tous les avis et toutes les décisions de toute nature qui concernent ou influencent directement ou indirectement l'assiette des impôts ou qui concernent la dette fiscale et ses accessoires, précisent également de façon détaillée la procédure que le contribuable doit suivre s'il conteste la décision ou les avis. »

« § 2. L'article 209 du Code des impôts sur les revenus est abrogé. »

« § 3. L'article 4, alinéa 3, de l'arrêté royal du 28 août 1926 accordant certains pouvoirs au Roi, et modifié par l'article 11 de l'arrêté royal n° 4 du 22 août 1934 (confirmé par l'article unique, 4°, de la loi du 4 mai 1936) est abrogé. »

« § 4. Aux articles 251 et 256 du Code des impôts sur les revenus, tels qu'ils ont été modifiés par les articles 41 et 44 de la loi du 3 novembre 1976, le mot « contribuable » est chaque fois remplacé par les mots « contribuables ou redevables de l'impôt ». »

JUSTIFICATION

Tant l'accord de gouvernement que l'Exposé des motifs traduisent le souhait que les formulaires fiscaux renseignent mieux les contribuables sur leurs devoirs, leurs droits et leurs moyens de recours.

Le Gouvernement se borne cependant à faire une déclaration qui ne l'engage à rien, alors que la sécurité juridique ne pourrait s'accroître, comme il l'a promis, que si cette déclaration était confirmée concrètement et légalement.

Nr. 331 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« Bij de vaststelling van de hoegrootheid van de boete wordt in het bijzonder rekening gehouden met de voorgaanden van de belastingplichtige. »

VERANTWOORDING

Dat verplicht de ambtenarij rekening te houden met de fiscale voorgeschiedenis van de betrokkene, zodat bij een eerste overtreding die ten voordele van de belastingplichtige zal spelen en bij herhaalde recidive de boete zal verzwaren. Dit is een logische redenering bij het betrachten van een eerlijke sanctionering.

Nr. 332 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109.

De woorden « administratieve boete » en « boete » respectievelijk vervangen door de woorden « verhoging van belasting of rechten » en « verhoging ».

VERANTWOORDING

Zie de amendementen op de artikelen 65, 73, 75, 89, 96 en 104. Dit amendement strekt ertoe het taalgebruik binnen de fiscale wetten te harmoniseren.

Nr. 333 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis (nieuw).

Een artikel 109bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 109bis. — § 1. Al de mededelingen betreffende de belastingen moeten aan de belastingsschuldigen worden gezonden in gesloten omslagen. »

« Al de mededelingen en beslissingen allerhande die rechtstreeks of onrechtstreeks de grondslag van de belastingen betreffen of beïnvloeden, of die het bedrag van de belastingsschuld en toebehoren aangaan, preciseren ook omstandig de procedure die de belastingsschuldige moet volgen indien hij niet akkoord gaat met die beslissingen of mededelingen. »

« § 2. Artikel 209 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen wordt opgeheven. »

« § 3. Artikel 4, derde lid, van het koninklijk besluit van 28 augustus 1926, getroffen ter uitvoering van de wet van 16 juli 1926 waarbij aan de Koning zekere speciale machtsbevoegdheid werd toegekend, en gewijzigd bij artikel 11 van het koninklijk besluit nr. 4 van 22 augustus 1934 (bekrachtigd bij het enig artikel, 4°, van de wet van 4 mei 1936) wordt opgeheven. »

« § 4. In de artikelen 251 en 256 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen, zoals vervangen bij de artikelen 41 en 44 van de wet van 3 november 1976, worden de woorden « belastingplichtigen » telkens vervangen door de woorden « belastingplichtigen of belastingsschuldigen. »

VERANTWOORDING

Zowel het regeerakkoord als de Memorie van Toelichting verwoorden de bij elkaar aanwezige bekommernis dat de belastingformulieren duidelijker voorlichting zouden geven omtrent de plichten, de rechten en de verhaalmogelijkheden van de belastingplichtigen.

De Regering beperkt zich echter tot een niet-verbindende verklaring, terwijl enkel de rechtszekerheid pas dan, zoals beloofd, zou kunnen vergroten indien dergelijke intentie-verklaring ook concreet en wettelijk zou worden vastgelegd.

A défaut d'une législation générale sur les principes d'une administration sérieuse, qui devrait mettre l'accent, pour toutes les disciplines, sur la motivation, les droits et les devoirs ainsi que sur les voies de recours possibles, nous tenons dès à présent à donner à cette idée une forme générale et, ce qui est tout aussi important, force de loi.

Il importe tout autant pour nous que cette information soit circonstanciée.

Par l'expression « préciser de manière détaillée », nous voulons empêcher que le contribuable reçoive, en guise d'« information », une série de nombres et de chiffres qui ne lui disent absolument rien : par exemple les « articles 278 à 293, C.I.R. ».

Il est en effet nécessaire, et c'est là notre propos, de préciser clairement et de façon compréhensible ce que le contribuable doit faire et quels sont ses droits et ses devoirs.

Les autres dispositions de l'article proposé portent uniquement sur la forme.

N° 334 DE M. BOSSUYT

Insérer un nouveau chapitre, libellé comme suit :

« Chapitre IIIbis — Sécurité juridique des chômeurs.

» Art. 116. — L'article 126, 1^o, de l'arrêté royal du 20 décembre 1963 relatif à l'emploi et au chômage est remplacé par la disposition suivante :

» 1^o qui, n'étant plus engagé dans les liens d'un contrat de travail, devient chômeur par suite de circonstances indépendantes de sa volonté. La preuve du contraire doit être faite par l'Office national de l'emploi. »

« Art. 117. — L'article 126, 2^o, a), du même arrêté royal est remplacé par la disposition suivante :

» a) n'effectue, pour le compte d'un tiers, aucun travail, salarié ou non, dont il tire quelque rémunération ou avantage matériel grâce à laquelle ou auquel il pourvoit à sa subsistance et à celle de sa famille. »

« Art. 118. — Dans l'article 131, § 1, alinéa 1^{er}, du même arrêté royal, les mots suivants sont supprimés :

» ne satisfait pas à cette condition, le chômeur qui n'est pas disposé à accepter tout emploi convenable. »

« Art. 119. — § 1^{er}. L'article 133 du même arrêté royal est abrogé et remplacé par :

» art. 133. — Le chômeur qui doit être inscrit comme demandeur d'emploi doit accepter tout emploi convenable qui lui est offert ou toute formation professionnelle qui lui est offerte dans les conditions prévues par l'arrêté royal du 20 décembre 1963 relatif à l'emploi et au chômage.

» Par emploi convenable, il faut entendre : l'emploi que la commission consultative juge convenable sur la base des critères suivants :

» 1^o l'aptitude professionnelle : l'emploi doit correspondre à la profession normale du chômeur ou à une profession connexe qui peut requérir une autre aptitude, à la condition que l'intéressé puisse acquérir celle-ci rapidement du chef de son aptitude professionnelle. Toute contestation relative à l'aptitude professionnelle du travailleur ou à l'aptitude professionnelle que requiert l'emploi doit être soumise à l'avis de la commission consultative.

» 2^o l'aptitude physique :

» § 1^{er}. Le chômeur qui estime n'être pas physiquement apte à occuper l'emploi offert doit le déclarer au moment de l'offre ou, au plus tard, lorsqu'il revient au bureau régional pour expliquer pourquoi il n'a pas été accepté par l'employeur à qui il a été proposé.

Bij gebrek aan een algemene wetgeving nopens de beginselen van behoorlijk bestuur, waarin voor alle disciplines de motiveringsverplichting, de rechten en plichten, en het aanwijzen van een beroeps- of verhaalprocedure zou moeten voorop staan, willen wij reeds iets dergelijks inzake belastingen algemeen vorm geven, en, even belangrijk, kracht van wet.

Even belangrijk is voor ons het feit dat deze voorlichting « omstandig » moet zijn.

Met de uitdrukking « omstandig preciseren » willen wij dan ook concreet beletten dat de belastingplichtige bij wijze van « voorlichting » een reeks getallen en cijfers krijgt opgediend die hem niets zeggen : bijvoorbeeld « artikelen 278 tot 293, W.I.B. ».

Het is immers noodzaak en bedoeling in duidelijke en begrijpelijke taal te preciseren wat de belastingplichtige moet doen, en wat zijn rechten en plichten zijn.

De overige bepalingen van het voorgestelde artikel zijn louter vorm-aanpassingen.

Nr. 334 VAN DE HEER BOSSUYT

Een nieuw hoofdstuk invoegen, luidend als volgt :

« Hoofdstuk IIIbis — Rechtszekerheid voor de werklozen.

» Art. 116. — Artikel 126, 1^o, van het koninklijk besluit van 20 december 1963 betreffende arbeidsvoorziening en werkloosheid wordt vervangen door volgende bepaling :

» 1^o die, niet langer verbonden door een arbeidsovereenkomst, werkloze zonder loon wordt wegens omstandigheden onafhankelijk van zijn wil. De bewijslast van het tegendeel ligt bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening. »

« Art. 117. — Artikel 126, 2^o, a), van hetzelfde koninklijk besluit wordt vervangen door volgende bepaling :

» a) geen arbeid voor een derde, al dan niet in loondienst verricht, waarvoor hij enig loon of materieel voordeel ontvangt, waardoor hij in zijn levensonderhoud en dat van zijn gezin voorziet. »

« Art. 118. — In artikel 131, § 1, eerste lid, van hetzelfde koninklijk besluit, worden volgende woorden geschrapt :

» de werkloze die niet bereid is elke passende dienstbetrekking te aanvaarden, vervult deze voorwaarde niet. »

« Art. 119. — § 1. Artikel 133 van hetzelfde koninklijk besluit wordt geschrapt en vervangen door :

» art. 133. — De werkloze die als werkzoekende moet ingeschreven zijn, moet elke passende dienstbetrekking die hem wordt aangeboden of elke beroepsopleiding die hem wordt aangeboden onder de voorwaarden bepaald in het koninklijk besluit van 20 december 1963 betreffende arbeidsvoorziening en werkloosheid, aanvaarden.

» Onder passende dienstbetrekking wordt verstaan : de betrekking waarvan de commissie van advies oordeelt dat ze passend is op basis van volgenden criteria :

» 1^o de beroepsgeschiktheid : de betrekking moet overeenstemmen met het normale beroep van de werkloze of met een aanverwant beroep, dat een andere bekwaamheid kan vereisen, op voorwaarde dat de betrokkene die uit hoofde van zijn beroepsgeschiktheid spoedig kan verwerven. Elke betwisting tot de beroepsbekwaamheid van de werknemer of tot de beroepsgeschiktheid die de dienstbetrekking vereist, dient onderworpen aan het advies van de commissie van advies.

» 2^o de lichamelijke geschiktheid :

» § 1. De werkloze die van oordeel is dat hij lichamelijk niet geschikt is om de aangeboden dienstbetrekking te vervullen moet zulks verklaren op het ogenblik van het aanbod of, ten laatste, wanneer hij naar het gewestelijk bureau terugkomt om uitleg te verschaffen over het feit dat hij door de werkgever aan wie hij werd voorgesteld niet werd aangenomen.

» Le travailleur qui a abandonné son emploi en raison d'une inaptitude physique doit le déclarer au moment où il est invité au bureau régional pour expliquer le motif de cet abandon.

» § 2. Le travailleur qui déclare ne pas être physiquement apte à exercer un emploi, doit se soumettre le plus rapidement possible à un examen médical auprès du médecin désigné par le bureau régional. Ce dernier notifiera l'avis de ce médecin au travailleur par lettre recommandée.

» Si, dans un délai maximum de huit jours ouvrables suivant la notification, le travailleur qui a été trouvé apte par le médecin du bureau régional présente une attestation de son médecin traitant contraire à l'avis du médecin du bureau régional, le litige est soumis par décision arbitrale au médecin de l'inspection médicale du travail. Le travailleur peut se faire assister par son médecin traitant.

» L'Office national établit des documents spéciaux afin de permettre au médecin désigné par le bureau régional et au médecin-arbitre de consigner leurs conclusions.

» 3^o les salaires :

» § 1^{er}. L'emploi doit être rémunéré conformément aux conventions collectives en matière de salaires, aux décisions rendues obligatoires ou non des comités paritaires ou, à défaut, aux usages de la région. Le salaire à prendre en considération est le salaire brut. L'indemnité pour frais de transport payée éventuellement par l'employeur n'entre cependant pas en ligne de compte pour l'application du salaire proposé.

» § 2. En cas de rémunération à la pièce, celle-ci doit correspondre aux dispositions de l'article 39, indépendamment du salaire réellement perçu.

» 4^o le lieu du travail :

» § 1^{er}. L'emploi ne peut entraîner d'absence quotidienne habituelle de la résidence, dont la durée est supérieure au nombre d'heures de travail, y compris la durée des temps de repos, augmentée de 4 heures.

» Par durée de l'absence quotidienne habituelle de la résidence, il faut entendre le temps qui sépare le moment où le travailleur quitte sa résidence pour se rendre au travail et celui où il revient du travail.

» Pour déterminer les heures d'absence quotidienne habituelle, il est tenu compte des moyens de transport en commun et éventuellement des moyens de transport personnels que le travailleur peut normalement utiliser.

» § 2. Si la distance entre la résidence du travailleur et le lieu du travail est égale ou inférieure à 25 km, il n'est pas tenu compte de la durée de l'absence quotidienne habituelle de la résidence.

» 5^o la moralité : l'emploi doit répondre aux conditions normales de moralité, compte tenu de l'âge du travailleur.

» 6^o charge d'enfants : pour être considéré comme valable, l'emploi offert doit tenir compte de la charge d'enfants. Cela signifie que le travail doit notamment être presté aux heures habituelles de travail. La charge d'enfants peut constituer un empêchement grave.

» 7^o N'ont pas d'influence sur le caractère convenable de l'emploi :

» a) le fait de suivre des cours du soir ne contribuant pas au maintien ou au développement de la qualification professionnelle du travailleur ou à son reclassement professionnel;

» De werknemer die ingevolge lichamelijke ongeschiktheid zijn dienstbetrekking verlaten heeft moet zulks verklaren op het ogenblik dat hij op het gewestelijk bureau uitgenodigd wordt om uitleg te verschaffen over de reden van die verlating.

» § 2. De werknemer die verklaart dat hij lichamelijk niet geschikt is om een dienstbetrekking te vervullen, moet zo spoedig mogelijk onderworpen worden aan het medisch onderzoek van de geneesheer aangewezen door het gewestelijk bureau. Het gewestelijk bureau betekent het advies van deze geneesheer aan de werknemer met een aangetekend schrijven.

» Zo de werknemer, die door de geneesheer van het gewestelijk bureau geschikt bevonden werd, ten laatste binnen acht werkdagen na deze betekening, een attest van zijn behandelende geneesheer voorlegt dat strijdig is met het advies van de geneesheer van het gewestelijk bureau, wordt het geschil voor scheidsrechterlijke uitspraak aan de geneesheer van de medische arbeidsinspectie voorgelegd. De werknemer mag zich door zijn behandelende geneesheer laten bijstaan.

» De Rijksdienst maakt speciale stukken op, om de door het gewestelijk bureau aangewezen geneesheer en de geneesheerscheidsrechter in staat te stellen hun conclusies neer te schrijven.

» 3^o de lonen :

» § 1. De dienstbetrekking moet worden bezoldigd in overeenstemming met de collectieve loonovereenkomsten, de al dan niet algemeen verbindend verklaarde beslissingen van de paritaire comité's of, bij ontstentenis daarvan, de gebruiken van de streek. Het in aanmerking te nemen loon is het brutoloon. De vergoeding voor reiskosten die eventueel door de werkgever betaald wordt komt evenwel niet in aanmerking bij de beoordeling van het voorgestelde loon.

» § 2. Wanneer tariefloon wordt betaald, moet het tarief overeenstemmen met het bepaalde in artikel 39, ongeacht het werkelijk verdiende loon.

» 4^o de plaats van het werk :

» § 1. De dienstbetrekking mag geen gewoonlijke dagelijkse afwezigheid uit de verblijfplaats ten gevolge hebben waarvan de duur meer bedraagt dan het aantal arbeidsuren, met inbegrip van de duur van de rusttijden, verhoogd met vier uren.

» Onder duur van gewoonlijke dagelijks afwezigheid uit de verblijfplaats dient verstaan, de tijd die verloopt van het ogenblik af dat de werknemer zijn verblijfplaats verlaat om zich naar het werk te begeven tot op het ogenblik dat hij er van het werk terugkeert.

» Om de uren van gewoonlijke dagelijkse afwezigheid te bepalen wordt rekening gehouden met de gemeenschappelijke vervoermiddelen en eventueel met de persoonlijke vervoermiddelen die de werknemer normaal kan gebruiken.

» § 2. Indien de afstand tussen de verblijfplaats van de werknemer en de plaats van het werk 25 km of minder bedraagt, wordt geen rekening gehouden met de duur van de gewoonlijke dagelijkse afwezigheid uit de verblijfplaats.

» 5^o de zedelijkheid : de dienstbetrekking moet beantwoorden aan de normale voorwaarden van zedelijkheid, rekening gehouden met de leeftijd van de werknemer.

» 6^o de kinderlast : om als passend te gelden moet de aangeboden dienstbetrekking rekening houden met de kinderlast. Dit betekent dat o.m. het moet gaan om arbeid die tijdens de normale arbeidsuren gepresteerd wordt. Kinderlast kan een zwaar beletsel vormen.

» 7^o Zonder invloed op het passend karakter van de dienstbetrekking zijn :

» a) het volgen van avondlessen die niet bijdragen tot behoud of de ontwikkeling van de beroepsbekwaamheid van de werknemer of tot zijn professionele reclassering;

» b) le fait que le travailleur reprendra le travail prochainement, sauf si, au moment de l'offre, il fournit la preuve qu'il est réellement appelé à occuper un autre emploi; en outre, il devra être prouvé que son entrée en service a eu lieu dans les sept jours ouvrables.

» 8° le temps de travail: l'emploi offert à un travailleur n'est pas convenable lorsque le nombre moyen normal d'heures de travail par semaine diffère de plus de 6 heures du nombre normal d'heures de travail par semaine que le travailleur prestait auparavant.

» 9° règle particulière applicable aux femmes: l'emploi peut être déclaré non convenable lorsque, de l'avis de la commission consultative, le départ de la résidence et le retour vers celle-ci doivent s'effectuer dans des conditions et à des heures présentant de graves inconvénients du point de vue social ou moral.

» 10° règle particulière applicable aux jeunes travailleurs: les parents d'un chômeur âgé de moins de 16 ans doivent donner leur accord à l'exercice de l'emploi proposé. Cet accord peut être tacite. L'opposition éventuelle des parents doit être fondée sur de sérieuses raisons et doit être émise au plus tard lorsque le chômeur est convoqué par l'inspecteur pour être entendu.

» 11° des règles particulières pour les artistes de l'industrie du spectacle:

» § 1^{er}. Un emploi dans une autre profession que celle d'artiste est considéré comme convenable pour le travailleur qui n'a travaillé que comme artiste, lorsqu'il a bénéficié d'allocations pendant plus de 150 jours au cours des douze mois qui ont précédé l'offre.

» Pour juger du caractère convenable de l'emploi, il est tenu compte du développement intellectuel et des aptitudes physiques de l'artiste, ainsi que de l'éventualité que l'aptitude requise pour exercer le métier d'artiste pourrait regresser.

» § 2. Un emploi dans une autre profession que celle d'artiste est considéré comme convenable pour le travailleur qui exerce essentiellement cette profession mais qui a cependant, au cours des dix dernières années, exercé une autre profession, ainsi que pour celui dont la profession d'artiste n'est qu'une profession accessoire par rapport à une autre profession.

» 12° règles particulières pour le travailleur saisonnier.

» § 1^{er}. Un emploi tant en qualité de travailleur saisonnier qu'en qualité de travailleur non saisonnier est considéré comme convenable pour le travailleur qui effectue habituellement un travail saisonnier ou de campagne.

» Un emploi en tant que travailleur saisonnier n'est cependant pas considéré comme convenable lorsque le travailleur qui a l'habitude d'effectuer un travail saisonnier prouve, au moment où cet emploi lui est proposé, qu'il est déjà lié par un contrat pour un emploi en tant que travailleur saisonnier; cette disposition ne s'applique toutefois pas lorsque l'emploi de travailleur non saisonnier doit prendre cours au moins trente jours avant la prise de cours du contrat relatif à un emploi en tant que travailleur saisonnier.

» § 2. Un emploi de travailleur saisonnier est considéré comme convenable pour le travailleur qui travaille généralement en tant que travailleur saisonnier et dont la santé est normale, même s'il ne peut regagner son domicile chaque semaine.

» 13° Règle spéciale pour les objecteurs de conscience: les emplois visés par cet article ne sont pas considérés comme convenables pour les travailleurs auxquels s'appliquent les dispositions de l'article 24 de la loi du 3 juin 1964 portant le statut des objecteurs de conscience.

» b) de omstandigheid dat de werknemer eerstdaags het werk zal hervatten, behalve indien hij, op het ogenblik van het aanbod, het bewijs levert dat hij werkelijk aangeworven is voor een andere dienstbetrekking; bovendien zal moeten bewezen worden dat die indienstreding ten laatste binnen de zeven werkdagen heeft plaatsgehad.

» 8° de arbeidsduur: de betrekking die aan een werknemer wordt aangeboden is niet passend, wanneer het normaal gemiddeld wekelijks aantal arbeidsuren met meer dan 6 uren verschilt van het normaal wekelijks aantal arbeidsuren dat voorheen door de werknemer verricht werd.

» 9° bijzondere regel voor vrouwen: de dienstbetrekking kan als niet passend verklaard worden wanneer, naar het oordeel van de commissie van advies, het vertrek uit en de terugkeer naar de verblijfplaats moet geschieden in omstandigheden en op uren waaraan hetzij in sociaal opzicht hetzij in moreel opzicht ernstige bezwaren verbonden zijn.

» 10° bijzondere regel voor jonge werknemers: de ouders van een werkloze minder dan 16 jaar moeten instemmen met de uitoefening van de voorgestelde dienstbetrekking. Die instemming mag stilzwijgend zijn. Het eventuele verzet van de ouders moet op ernstige redenen steunen en ten laatste worden aangevoerd wanneer de werkloze door de inspecteur wordt opgeroepen om te worden gehoord.

» 11° bijzondere regelen voor de artiesten uit het amusementsbedrijf:

» § 1. Een dienstbetrekking in een ander beroep dan dat van artiest geldt als passend voor de werknemer die enkel als artiest gewerkt heeft wanneer hij, tijdens de twaalf maanden die het aanbod voorafgaan, gedurende meer dan honderd vijftig dagen uitkeringen heeft genoten.

» Voor de beoordeling van het passend karakter van de dienstbetrekking wordt rekening gehouden met de intellectuele ontwikkeling en met de lichaamsgeschiktheid van de artiest, alsmede met de mogelijkheid dat de vaardigheid vereist voor het uitoefenen van het beroep van artiest, zou kunnen afnemen.

» § 2. Een dienstbetrekking in een ander beroep dan dat van artiest geldt als passend voor de werknemer die hoofdzakelijk dit beroep uitoefent doch, in de loop van de laatste tien jaar, reeds een ander beroep uitgeoefend heeft, evenals voor diegene wiens beroep van artiest slechts een bijberoep is in vergelijking met een ander beroep.

» 12° bijzondere regelen voor de seizoenarbeider.

» § 1. Een dienstbetrekking zowel in de hoedanigheid van seizoenarbeider als van niet-seizoenarbeider geldt als passend voor de werknemer die gewoonlijk seizoen- of campagne-arbeid verricht.

» Een dienstbetrekking als niet-seizoenarbeider geldt nochtans niet als passend wanneer de gewoonlijk als seizoenarbeider werkende werknemer, op het ogenblik dat deze dienstbetrekking hem aangeboden wordt, bewijst dat hij reeds door een overeenkomst verbonden is voor een dienstbetrekking als seizoenarbeider; deze bepaling geldt echter niet wanneer de dienstbetrekking als niet-seizoenarbeider minstens dertig dagen vóór het ingaan van de overeenkomst voor een dienstbetrekking als seizoenarbeider moet aanvangen.

» § 2. Een dienstbetrekking als seizoenarbeider geldt als passend voor de gewoonlijk als seizoenarbeider werkende werknemer wiens gezondheidstoestand normaal is, zelfs als hij niet iedere week naar zijn woning kan terugkeren.

» 13° bijzondere regel voor de gewetensbezwaarden: voor de werknemers waarop de bepalingen van toepassing zijn van artikel 24 van de wet van 3 juni 1964 houdende het statuut van de gewetensbezwaarden, gelden de door dit artikel verbonden dienstbetrekkingen niet als passend.

« § 2. Le chapitre V de l'arrêté ministériel du 4 juin 1964 relatif au chômage est abrogé. »

« Art. 120. — L'article 134 du même arrêté royal est supprimé et remplacé par :

« Art. 134. — Lorsque le travailleur est ou devient chômeur par son propre fait, son admission au bénéfice des allocations de chômage est limitée conformément aux dispositions des articles 135 à 140.

« Le chômage est dû au fait de l'intéressé dans le cas :

« 1° d'abandon de travail s'il est prouvé qu'il n'y a pas de motif légitime;

« 2° de congédiement pour des motifs équitables eu égard à une attitude dont il est prouvé qu'elle est fautive;

« 3° de refus du chômeur d'accepter un emploi que la commission consultative a jugé convenable.

« Les dispositions de cet article ne sont pas applicables lorsque le travailleur a repris le travail pendant au moins quatre semaines préalablement à la décision de réduire ou non les allocations de chômage. »

« Art. 121. — L'article 135 du même arrêté royal est supprimé et remplacé par :

« Art. 135. — Les allocations de chômage du chômeur dont il est prouvé qu'il est devenu chômeur par son propre fait sont diminuées de 10 % pendant quatre semaines au moins et vingt-six semaines au plus.

« Art. 122. — L'article 136 du même arrêté royal est supprimé et remplacé par :

« Art. 136. — Le travailleur dont il est prouvé qu'il est ou qu'il devient chômeur par son propre fait dans l'année qui suit l'événement ayant donné lieu à l'application de l'article 135, perd 20 % de ses allocations pendant treize semaines au moins et vingt-six semaines au plus. »

« Art. 123. — L'article 137 du même arrêté royal est supprimé et remplacé par :

« Art. 137. — Le travailleur dont les droits aux allocations de chômage sont limités en vertu de l'article 136 et qui est ou qui devient à nouveau chômeur de son propre fait dans les deux années qui suivent l'événement ayant donné lieu à l'application de l'article 135, perd 30 % de ses allocations pendant vingt-six semaines au moins et cinquante-deux semaines au plus. »

« Art. 124. — L'article 138 du même arrêté royal est remplacé par ce qui suit :

« Le jeune chômeur admis au bénéfice des allocations de chômage en application de l'article 124 et qui est ou devient chômeur par sa propre faute ou son propre fait établis, subit une diminution de ses allocations de chômage à concurrence de 10 % pendant treize semaines au moins et vingt-six semaines au plus.

« En cas de récidive dans les deux ans, tant la diminution en pourcentage que la durée de la mesure précédente sont doublées. »

« Art. 125. — § 1^{er}. L'article 143 du même arrêté royal est abrogé.

« § 2. Le Chapitre VI de l'arrêté ministériel du 4 juin 1964 relatif au chômage est abrogé. »

« Art. 126. — L'article 168 du même arrêté royal est remplacé par ce qui suit :

« Les articles 134 à 140 sont applicables au chômeur dont il est prouvé qu'il abandonne le travail sans motif légitime, qui est congédié pour des motifs équitables en raison de son attitude, ou qui refuse d'accepter l'occupation pour laquelle il a été désigné. »

« § 2. Het hoofdstuk V van het ministerieel besluit van 4 juni 1964 inzake werkloosheid wordt opgeheven. »

« Art. 120. — Artikel 134 van hetzelfde koninklijk besluit wordt geschrapt en vervangen door :

« Art. 134. — Het recht op werkloosheidsuitkering wordt beperkt overeenkomstig de artikelen 135 tot 140, indien het bewijs geleverd wordt dat de werknemer werkloos wordt of blijft door eigen schuld of toedoen.

« Werkloosheid door eigen schuld of toedoen kan het gevolg zijn van :

« 1° werkverlating, indien bewezen wordt dat dit zonder gegronde redenen gebeurt;

« 2° ontslag om billijke redenen ingevolge een bewezen foutieve houding;

« 3° weigering van de werkloze om een dienstbetrekking te aanvaarden, waarvan de commissie van advies geoordeeld heeft dat ze passend is.

« De bepalingen van dit artikel zijn niet van toepassing indien de werknemer vóór de beslissing tot al of niet vermindering van de werkloosheidsuitkering de arbeid gedurende tenminste vier weken heeft hervat. »

« Art. 121. — Artikel 135 van hetzelfde koninklijk besluit wordt geschrapt en vervangen door :

« Art. 135. — De werkloosheidsuitkering van de werkloze, waarvan bewijs geleverd wordt dat zijn werkloosheid te wijten is aan eigen schuld of toedoen, wordt gedurende tenminste vier weken en ten hoogste zesentwintig weken verminderd met 10 %.

« Art. 122. — Artikel 136 van hetzelfde koninklijk besluit wordt geschrapt en vervangen door :

« Art. 136. — De werknemer waarvan bewezen wordt dat hij werkloos is of wordt door eigen schuld of toedoen binnen het jaar na de gebeurtenis die aanleiding heeft gegeven tot toepassing van artikel 135, verliest gedurende ten minste dertien en ten hoogste zesentwintig weken 20 % van zijn uitkering. »

« Art. 123. — Artikel 137 van hetzelfde koninklijk besluit wordt geschrapt en vervangen door :

« Art. 137. — De werknemer wiens recht op werkloosheidsuitkering is beperkt overeenkomstig artikel 136 en die nogmaals werkloos is of wordt door bewezen eigen schuld of toedoen binnen twee jaar na de gebeurtenis tot toepassing van artikel 135, ziet zijn uitkering verminderd met 30 % gedurende tenminste zesentwintig en ten hoogste tweeënvijftig weken. »

« Art. 124. — Artikel 138 van hetzelfde koninklijk besluit wordt vervangen door wat volgt :

« De jonge werkloze die bij toepassing van artikel 124 gerechtigde op werkloosheidsuitkeringen is geworden en die werkloos is of wordt door bewezen eigen schuld of toedoen, ondergaat een vermindering van zijn werkloosheidsuitkeringen ten belope van 10 % gedurende tenminste dertien en ten hoogste zesentwintig weken.

« Bij herhaling binnen twee jaar worden zowel het percent vermindering als de duur van de vorige maatregel verdubbeld. »

« Art. 125. — § 1. Art. 143 van hetzelfde koninklijk besluit wordt opgeheven.

« § 2. Hoofdstuk 6 van het M.B. van 4 juni 1964 inzake werkloosheid wordt opgeheven. »

« Art. 126. — Art. 168 van hetzelfde koninklijk besluit wordt vervangen door wat volgt :

« De artikelen 134 tot 140 zijn toepasselijk op de werkloze waarvan bewezen is dat hij zonder gegronde reden het werk verlaat, ontslagen wordt om billijke redenen ingevolge zijn houding of weigert gevolg te geven aan de aanduiding tot tewerkstelling. »

« Art. 127. — A l'article 150 du même arrêté royal, il est apporté les modifications suivantes :

» 1^o le deuxième alinéa est abrogé.

» 2^o au troisième alinéa, les mots « des alinéas précédents » sont remplacés par les mots « de l'alinéa précédent ».

» 3^o le quatrième alinéa est abrogé. »

« Art. 128. — § 1^{er}. L'article 153 du même arrêté royal est abrogé.

» § 2. Le chapitre VII de l'arrêté ministériel du 4 juin 1964 relatif au chômage est abrogé. »

« Art. 129. — L'article 195 du même arrêté royal est abrogé. »

« Art. 130. — Dans la première phrase de l'article 196 du même arrêté royal, les mots « qui a fabriqué une fausse marque de pointage, fait usage d'une marque contrefaite » sont supprimés. »

« Art. 131. — L'article 198 du même arrêté royal est abrogé. »

N^o 335 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 116.

Compléter les alinéas 2 et 3 par les mots « sous réserve de ce qui est prévu à l'alinéa 4 » et, après l'alinéa 3, insérer un alinéa 4 (nouveau), libellé comme suit :

« Toutefois, les modifications relatives à l'exercice de l'action publique entrent en vigueur au plus tôt deux ans après la nomination aux fonctions visées à la section 2, à un moment que le Roi détermine. »

JUSTIFICATION

L'entrée en vigueur immédiate de ces modifications (au cas où le projet ne serait pas modifié dans le sens où nous l'entendons) mettrait les procureurs du Roi à nommer dans une situation intenable, et cela est d'autant plus grave qu'il peut être présumé qu'ils ne sont pas pleinement spécialisés lors de leur nomination, notamment en ce qui concerne les mécanismes de fraude.

Nous estimons dès lors qu'il convient de prévoir une période de transition en vue de leur spécialisation.

N^o 336 DE M. BOSSUYT.

Art. 117bis (nouveau).

Insérer un article 117bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 117bis. — 1^o L'article 66 de la loi du 28 décembre 1983 portant des dispositions fiscales et budgétaires est remplacé par la disposition suivante :

» Art. 66. — Les services administratifs de l'Etat et les organismes et établissements publics visés :

» a) à l'article 61bis, alinéa 1^{er}, de la présente loi et

» b) à l'article 1^{er} de la loi du 28 juillet 1938 tendant à assurer l'exacte perception des impôts, tel qu'il a notamment été remplacé par l'article 34 de la loi du 20 août 1947 et par l'article 58 de la loi du 29 novembre 1962,

» sont tenus de fournir à l'Office national de l'emploi tous les renseignements dont celui-ci a besoin pour l'application du présent chapitre. »

« Art. 127. — In artikel 150 van hetzelfde koninklijk besluit wordt :

» 1^o het tweede lid opgeheven.

» 2^o in het derde lid « van de voorgaande leden » vervangen door « van het voorgaande lid ».

» 3^o het vierde lid opgeheven. »

« Art. 128. — § 1. Art. 153 van hetzelfde koninklijk besluit wordt opgeheven.

» § 2. Hoofdstuk VII van het M.B. van 4 juni 1964 inzake werkloosheid wordt opgeheven. »

« Art. 129. — Art. 195 van hetzelfde koninklijk besluit wordt opgeheven. »

« Art. 130. — In artikel 196 van hetzelfde koninklijk besluit, eerste zin, worden de woorden « een vals stempelmerk heeft gemaakt, een nagemaakt merk heeft gebruikt of » geschrapt. »

« Art. 131. — Artikel 198 van hetzelfde koninklijk besluit wordt opgeheven. »

G. BOSSUYT.

Nr. 335 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 116.

De leden 2 en 3 aanvullen met de woorden « onder voorbehoud van het bepaalde in lid 4 » en na het derde lid een lid 4 (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« De wijzigingen inzake de uitoefening van de strafvordering treden evenwel ten vroegste 2 jaar na de benoeming van de ambten bedoeld in afdeling 2, in werking op een door de Koning te bepalen tijdstip. »

VERANTWOORDING

De onmiddellijke inwerkingtreding (indien het ontwerp niet gewijzigd wordt in de door ons bedoelde zin) gooit de te benoemen procureurs des Konings ab het ware in een gat, wat des te erger is daar vermoed kan worden dat zij bij hun aanstelling niet ten volle gespecialiseerd zijn, onder meer wat fraudemechanismen betreft.

Wij zijn dan ook de mening toegedaan dat met het oog op specialisatie een overgangstermijn in acht moet genomen worden.

L. VAN DEN BOSSCHE.
P. CHEVALIER.

Nr. 336 VAN DE HEER BOSSUYT.

Art. 117bis (nieuw).

Een artikel 117bis (nieuw), invoegen, luidend als volgt :

« Art. 117bis. — 1^o Artikel 66 van de wet van 28 december 1983 houdende fiscale en begrotingsbepalingen wordt vervangen door de volgende bepaling :

» Art. 66. — De bestuursdiensten van de Staat, en de openbare inrichtingen en instellingen, bedoeld in :

» a) artikel 61bis, eerste lid, van deze wet, en,

» b) artikel 1 van de wet van 28 juli 1938 tot verzekering van de juiste heffing van belastingen, zoals onder meer vervangen bij artikel 34 van de wet van 20 augustus 1947 en bij artikel 58 van de wet van 20 november 1962,

» zijn gehouden aan de Rijksdienst voor arbeidsvoorziening alle inlichtingen te verstrekken welke deze nodig heeft voor de toepassing van dit hoofdstuk. »

JUSTIFICATION

Pour l'application des cotisations spéciales, les « pouvoirs publics » sont tenus, conformément à l'article 66, de fournir à l'ONEm tous les renseignements dont celui-ci a besoin.

A cet égard, il importe de savoir exactement de quels « pouvoirs publics » il s'agit; actuellement, la loi ne fournit qu'une énumération exemplative non contraignante: elle cite les pouvoirs publics qui dépendent du Ministère des Finances, des Classes moyennes et de la Sécurité sociale, alors que l'article 61bis ajouté par après couvre déjà une gamme bien plus étendue de services.

Le Ministère des Finances ou celui des Classes moyennes, par exemple, ne sont pas au courant de tous les détails figurant aux littéras b à e de l'article 61bis: s'agit-il d'organismes subventionnés, comment ont-ils été créés, etc...

Il vaut mieux désigner aussi précisément que possible les pouvoirs publics visés, en vue d'accroître la sécurité juridique. Etant donné que le contrôle ne peut s'étendre au-delà des organismes visés à l'article 61bis, la disposition générale est également maintenue, mais l'amendement opte pour la définition de pouvoirs publics telle qu'elle figure à l'article 1^{er} du 28 juillet 1938, telle qu'il a été adapté dans cette optique, lors de son remplacement en 1947.

Il convient de souligner que l'article 1^{er} de la loi du 28 juillet 1938, lequel ne se rapporte qu'au sens général à tous les impôts, est rendu applicable; il n'y est renvoyé qu'en ce qui concerne la notion et la définition de la notion de « pouvoirs publics ».

N° 337 DE MM. BOSSUYT.

Art. 117quinquies (nouveau).

Insérer un article 117quinquies (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 117quinquies. — 1^o Dans l'article 74 de la loi du 28 décembre 1983 portant des dispositions fiscales et budgétaires, il est inséré, entre les premier et deuxième alinéas, un nouvel alinéa, libellé comme suit :

« Celui qui, devant n'importe quelle juridiction, exige des rémunérations ou des dédommagements de l'Etat, des communautés, des régions, des provinces, de l'agglomération de Bruxelles, et de toutes les autres administrations publiques visées à l'article 66 de la présente loi, doit, si le montant de ces rémunérations ou dédommagements dépend directement ou indirectement du montant de ses revenus, mentionner dans sa demande les revenus mobiliers qu'il ne déclare pas, en vertu de l'article 220bis du Code des impôts sur les revenus, dans la déclaration à l'impôt des personnes physiques afférente à l'année dont les revenus peuvent être pris en considération pour l'évaluation de sa demande.

« 2^o A l'article 74 de cette même loi, qui va constituer le § 1^{er}, est ajouté un § 2, libellé comme suit :

« § 2. Les revenus mentionnés visés au § 1^{er}, premier alinéa, sont à invoquer devant les personnes en question pour la fixation des rémunérations ou dédommagements qu'elles exigent devant n'importe quelle juridiction: de l'Etat, des communautés, des régions, des provinces, de l'agglomération bruxelloise, des communes et de toutes les autres administrations publiques visées à l'article 66 de la présente loi, si le montant de ces rémunérations ou dédommagements dépend du montant de leurs revenus.

« Pour l'application de cette disposition, les administrations ou services visés au § 1^{er}, dernier alinéa, ne sont plus tenus de garder le secret professionnel prévu au § 1^{er}, dernier alinéa, mais sont tenus d'informer la juridiction qui est saisie d'une telle contestation des revenus mentionnés, ou de délivrer une attestation de non-mention; il n'est pas tenu compte à cet égard de mentions qui auraient été faites spontanément après le fait qui a causé le dommage. »

JUSTIFICATION

L'extension de la disposition de l'article 239 du Code des impôts sur les revenus aux revenus seulement connus, le cas échéant, de l'ONEm, ne suffit pas à rendre cette disposition cohérente. Seul l'ajout d'une même disposition à l'article 74 de la loi du 28 décembre 1983 peut le permettre: pour les bénéficiaires de revenus

VERANTWOORDING

Voor de toepassing van de bijzondere bijdragen zijn de « openbare besturen » volgens artikel 66 verplicht aan de R.V.A. alle inlichtingen te verstrekken welke deze nodig heeft.

Probleem is daarbij thans precies te weten welke « openbare besturen »; thans geeft de wet enkel een niet-bindende exemplatieve opsomming: namelijk om openbare besturen die afhangen van de Ministerie van Financiën, Middenstand en Sociale Zekerheid, terwijl het nadien toegevoegde artikel 61bis reeds een veel groter gamma van diensten bestrijkt.

Het Ministerie van Financiën of van Middenstand bijvoorbeeld is niet op de hoogte van alle bijzonderheden opgesomd in de littera b tot e van artikel 61bis: zijn het gesubsidieerde instellingen, hoe zijn deze opgericht, etc...

Teneinde de rechtszekerheid te bevorderen, is het beter bedoelde openbare besturen zo nauwkeurig mogelijk aan te duiden. Omdat de controle verder kan reiken dan enkel de in artikel 61bis bedoelde instellingen, wordt tevens de algemene bepaling verbonden, maar het amendement kiest voor de omschrijving openbare besturen zoals gegeven in artikel 1 van de wet van 28 juli 1938, zoals dit in dat opzicht onder andere werd aangepast bij de vervanging ervan in 1947.

Er weze benadrukt dat artikel 1 van de wet van 28 juli 1938, dewelke enkel in algemene zin op alle belastingen slaat, toepasselijk wordt gemaakt; er wordt enkel naar verwezen voor wat het begrip en de omschrijving van de notie « openbare besturen » betreft.

Nr. 337 VAN DE HEREN BOSSUYT.

Art. 117quinquies (nieuw).

Een artikel 117quinquies (nieuw), invoegen, luidend als volgt :

« Art. 117quinquies. — 1^o In artikel 74 van de wet van 28 december 1983 houdende fiscale en begrotingsbepalingen wordt tussen het eerste en het tweede lid een nieuw lid ingevoegd, luidend als volgt :

« Hij die voor om het even welke rechtsmacht vergeldingen of schadevergoedingen vordert van de Staat, de gemeenschappen, de gewesten, de provincies, de agglomeratie Brussel, en alle andere in artikel 66 van deze wet bedoelde openbare inrichtingen en instellingen, ingeval het bedrag van die vergeldingen of schadevergoedingen rechtstreeks of onrechtstreeks afhangt van het bedrag van zijn inkomsten, moet in zijn vordering melding maken van de roerende inkomsten die hij krachtens artikel 220bis van het Wetboek van de inkomstenbelastingen niet aangeeft in de aangifte in de personenbelasting met betrekking tot het jaar waarvan de inkomsten in aanmerking kunnen worden genomen voor de beoordeling van zijn vordering; de Koning bepaalt de modaliteiten van deze meldingsplicht.

« 2^o In artikel 74 van diezelfde wet, die § 1 gaat vormen, wordt een § 2 toegevoegd, luidend als volgt :

« § 2. De in § 1, eerste lid, bedoelde gemelde inkomsten zijn tegen de personen in kwestie in te roepen voor de vaststelling van de vergeldingen of schadevergoedingen die zij voor om het even welke rechtsmacht vorderen van de Staat, de gemeenschappen, de gewesten, de provincies, de agglomeratie Brussel, de gemeenten en alle andere in artikel 66 van deze wet bedoelde openbare inrichtingen en instellingen, ingeval het bedrag van die vergeldingen of schadevergoedingen afhangt van het bedrag van hun inkomsten.

« Voor de toepassing van deze bepaling zijn de in § 1, laatste lid, bedoelde administraties of diensten ontheven van het in het § 1, laatste lid, bedoelde beroepsgeheim, en ertoe gehouden aan de rechtsmacht bij wie dergelijke betwisting aanhangig is, kennis te geven van de bij hen gemelde inkomsten, of een attest te verstrekken van niet-melding; hierbij wordt geen rekening gehouden met meldingen welke spontaan werden gedaan na het ogenblik van het schadeverwekkend feit. »

VERANTWOORDING

Het uitbreiden van de bepaling artikel 239 van het Wetboek van de inkomstenbelastingen tot de inkomsten mogelijk enkel bekend bij de R.V.A., volstaat niet om deze bepaling terug sluitend te maken. Dit kan enkel gebeuren door eenzelfde bepaling ook toe te voegen aan artikel 74 van de wet van 28 december 1983:

inférieurs à 3 millions de francs, l'ONem ne dispose pas de renseignements, mais d'autres organismes en disposent peut-être; c'est là l'objet du § 2 proposé de l'article 74 (le 2^e de l'amendement).

En même temps, un oubli a été réparé dans l'article 74 : il faut non seulement mentionner l'obtention d'avantages sociaux, mais également les réclamations de rémunérations et de dédommagements; c'est là l'objet de l'ajout proposé à l'article 74 (le 1^{er} de l'amendement).

N° 338 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 116.

Supprimer le deuxième alinéa.

JUSTIFICATION

Si cet alinéa est supprimé, il en résulte que les articles visés entrent en vigueur conformément aux dispositions habituelles, c'est-à-dire dix jours après leur publication au Moniteur belge, alors que d'autres alinéas prévoient des délais qui dérogent à cette règle générale pour des raisons de fond, ainsi qu'il est expliqué dans l'exposé des motifs.

Pour les articles énumérés à cet alinéa, il ne peut se justifier de déroger au délai normal, pour quelque raison de fond que ce soit.

N° 339 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 67.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 340 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 68.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 341 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 69.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 342 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 70.

Supprimer le 1^{er}

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 282.

voor inkomsten-gemeters onder de 3 miljoen beschikt de R.V.A. niet over gegevens, misschien wel andere instellingen; dit is het doel van het voorgesteld § 2, van artikel 74 (het 2^e in het amendement).

Tegelijk werd een vergetelheid goedge maakt in artikel 74 : niet enkel voor het bekomen van sociale voordelen moet er melding zijn, maar ook in geval van vorderingen tot vergeldingen en schadevergoedingen; dit is het doel van het bijkomend voorgestelde in artikel 74 (het 1^{er} van het amendement).

G. BOSSUYT.

Nr. 338 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 116.

Het 2de lid weglaten.

VERANTWOORDING

Indien deze alinea weggelaten wordt heeft dit tot gevolg dat de bedoelde artikelen volgens de gewone regeling in werking treden, dit is tien dagen na de publikatie in het Staatsblad. Daar waar in de ander alinea's termijnen voorzien worden die om inhoudelijke redenen afwijken van deze algemene regel, zoals uitgelegd in de memorie van toelichting.

Voor de artikelen opgesomd in deze alinea is er geen enkel inhoudelijk valabele motivering te vinden waarom afgeweken moet worden van de normaal geldende termijn.

Nr. 339 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 67.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 340 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 68.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 341 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 69.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 342 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 70.

Het 1^o weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 282.

N° 343 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 70.

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 70. — A l'article 73quinquies du même Code, le § 1^{er} est remplacé par ce qui suit :

» § 1^{er}. Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les dispositions du livre premier du Code pénal, à l'exception de l'article 85, sont d'application aux infractions visées aux articles 73, 73bis et 73quater. »

JUSTIFICATION

Rétablissement de l'article 73quinquies tel qu'il a été introduit par l'article 9 de la loi du 10 février 1981 — donc sans circonstances atténuantes.

N° 344 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 70.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Nous renvoyons tout d'abord à la justification de l'amendement n° 281.

En ce qui concerne les articles 341, 342 et 343 du C.I.R., nous tenons à souligner qu'en 1981, il n'y a donc pas cinq ans, une majorité à la Chambre et au Sénat a approuvé les articles actuels. Nous estimons qu'il est dans l'intérêt de la sécurité juridique du contribuable de ne pas modifier tous les 5 ans la législation dans un domaine aussi important. Nous demandons dès lors que ces articles soient supprimés du projet.

N° 345 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 71.

Supprimer le § 2.

Art. 106.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Cet article va à l'encontre de la tendance logique qui est de confirmer expressément l'obligation de déclaration à l'égard du fonctionnaire compétent, qui est finalement le mieux placé pour évaluer la situation. En outre, cet article fait montre d'une méfiance fondamentale à l'égard de ces fonctionnaires et procède par ailleurs à une centralisation dans la personne d'un supérieur hiérarchique, dont la nomination est souvent politique et qui est susceptible d'être influencé, avec un risque d'inégalité juridique entre les contribuables impliqués d'un même ressort et entre ceux de ressorts différents.

Toutefois, cette disposition est surtout contraire au principe selon lequel c'est le ministère public et lui seul qui décide de l'exercice des poursuites pénales. En ce sens, on se trouve en présence d'une violation évidente du principe de l'indépendance du pouvoir judiciaire et de la séparation des pouvoirs.

N° 346 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 71.

Supprimer les §§ 3 et 5.

Nr. 343 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 70.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 70. — In artikel 73quinquies van hetzelfde Wetboek wordt § 1 vervangen door wat volgt :

» § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 voorziet zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek, met uitzondering van artikel 85, van toepassing op de misdrijven bedoeld in de artikelen 73, 73bis, en 73quater. »

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 73quinquies zoals dit ingevoerd werd door artikel 9 van de wet van 10 februari 1981 — dus zonder verzachtende omstandigheden.

Nr. 344 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 70.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Om te beginnen verwijzen wij naar de verantwoording van het amendement nr. 282.

Met betrekking tot de artikelen 341, 342 en 343 van het W.I.B. willen we er op wijzen dat in 1981, dus nog geen vijf jaar geleden, een meerderheid in Kamer en Senaat de huidige wetsartikels goedkeurde. Het is, denken wij, ook in het belang van de rechtszekerheid van de belastingplichtige op zulke belangrijke terreinen niet elke 5 jaar de wetgeving te wijzigen. Daarom vragen we dan ook de schrapping van deze artikels uit het ontwerp.

Nr. 345 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 71.

§ 2 weglaten.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Dit artikel gaat in tegen de logische tendens om de aangifteverplichting uitdrukkelijk te bevestigen ten aanzien van de bevoegde ambtenaren die per slot van rekening het best geplaatst zijn om de situatie in te schatten. Bovendien wordt door dit artikel blijk gegeven van een fundamenteel wantrouwen ten aanzien van deze ambtenaren en wordt anderzijds een centralisatie doorgevoerd in hoofde van een hiërarchische overste, die vaak politiek benoemd is, vatbaarder is voor beïnvloeding en met kans op rechtsongelijkheid ten aanzien van de aangeklaagden binnen eenzelfde gewest en tussen de verschillende gewesten.

Bovenal is deze bepaling evenwel strijdig met het principe dat het openbaar ministerie en zij alleen oordeelt over de uitoefening van de strafvervolgning. In die zin gaat het hier om een klaarblijkelijke schending van de onafhankelijkheid van de rechterlijke macht en de scheiding der machten.

Nr. 346 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 71.

De §§ 3 en 5 weglaten.

JUSTIFICATION

Les paragraphes obligent le procureur du Roi, préalablement à l'engagement éventuel de poursuites, à prendre l'avis du directeur régional compétent.

Cela équivaut à restreindre l'indépendance du ministère public et son droit d'apprécier l'opportunité des poursuites. C'est également contraire à la disposition de l'article 22 du Code d'instruction criminelle.

D'autre part, l'objectif unique de cet article semble être de retarder la décision de poursuivre (un délai de quatre mois pour un simple avis qui n'a ni ne peut avoir aucune force obligatoire), avec toutes les conséquences que cela peut avoir, notamment sur le plan des « fuites ». Et nous doutons que cela soit favorable à la sécurité juridique du contribuable.

N° 347 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 71.

Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot « doit » par le mot « peut ».

JUSTIFICATION

Nous sommes d'avis que la situation actuelle ne doit subir aucune modification sur ce plan et que cette disposition du projet est contraire à toutes les autres attribuant au juge un plus grand pouvoir de décision.

N° 348 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 72.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La logique implique que les fonctionnaires dont il s'agit sont professionnellement des experts dans leurs domaines respectifs. Par suite de ces dispositions, le ministère public pourrait faire appel exclusivement à des experts privés, qui n'ont toujours aucun statut légal et qui, en plus, du fait de leur profession, « monnayent » leurs connaissances (ce qui implique une incompatibilité morale).

Enfin, nous signalons que ces dispositions sont en outre contraires à l'article 43 du Code de procédure criminelle, qui ne prévoit aucune restriction en ce qui concerne les personnes auxquelles le parquet peut faire appel en qualité d'experts.

N° 349 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 74.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La possibilité d'accorder une exonération des intérêts, laquelle dépend totalement de l'arbitraire si l'on se réfère à la formulation de l'article, va à l'encontre des intérêts légitimes du Trésor public. C'est pourquoi il a déjà été proposé à une autre occasion d'amender dans ce sens l'article 307 du C.I.R.

Ces arguments sont même plus pertinents encore en ce qui concerne la T.V.A. Dans ce domaine en effet, cette disposition s'applique aux seuls contribuables et cela ne concerne donc ici que des sommes pour lesquelles ce contribuable joue seulement le rôle d'intermédiaire.

N° 350 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 76.

Supprimer cet article.

VERANTWOORDING

Deze paragrafen verplichten de procureur des Konings voorafgaand aan een mogelijke strafvervolgung het advies in te winnen van de bevoegde gewestelijke directeur.

Dit komt neer op een beknotting van de onafhankelijkheid van het openbaar ministerie en van haar opportuniteitsbeoordeling. In die zin is dit trouwens tevens strijdig met de bepaling van artikel 22 van het Wetboek van Strafvordering.

Anderzijds lijkt de enige bedoeling van dit artikel het op de lange baan schuiven van de beslissing tot strafvervolgung (termijn van vier maanden voor een louter advies dat op generlei wijze bindend is of kan zijn) met alle mogelijke gevolgen vandiën, onder meer wat betreft « lekken ». En of dit de rechtszekerheid van de belastingplichtige dient durven we betwijfelen.

Nr. 347 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 71.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door het woord « kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak is met alle andere waarbij de rechter net een grotere beslissingsmacht wordt toegekend.

Nr. 348 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 72.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De logica houdt in dat de desbetreffende ambtenaren beroepshalve deskundig zijn op hun respectievelijke deelgebieden. Ingevolge deze bepalingen zou het openbare ministerie zich uitsluitend kunnen beroepen op privé-deskundigen, waarvan niet alleen vooralsnog geen wettelijk statuut werd bepaald maar die bovendien beroepshalve hun kennis « te gelde » maken (hergeen een morele onverenigbaarheid inhoudt).

Tot slot wijzen we erop dat deze bepalingen bovendien strijdig zijn met artikel 43 van het Wetboek van Strafvordering dat in geen enkele beperking voorziet wat betreft de personen waarop het parket als « deskundigen » beroep kan doen.

Nr. 349 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 74.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De mogelijkheid om vrijstelling te verlenen van intresten, die, zoals ze hier geformuleerd wordt van loutere willekeur afhankelijk is gaat ten koste van de rechtmatige belangen van de Schatkist. Daarom werd elders reeds voorgesteld langs een amendement artikel 307, W.I.B., in die zin aan te passen.

Deze argumenten gaan zelfs nog meer op voor de B.T.W. In het geval van B.T.W. zijn er immers alleen maar belastingschuldigen die voor deze regeling in aanmerking komen, en betreft het hier enkel dus gelden waar deze belastingschuldige enkel de rol van tussenpersoon vervult.

Nr. 350 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 76.

Dit artikel weglaten.

JUSTIFICATION

Nous renvoyons en premier lieu à la justification de notre amendement n° 349.

Dans les taxes assimilées au timbre, qui consistent principalement en prélèvements d'importance limitée et moyenne, nous ne pouvons imaginer un cas dans lequel les intérêts de retard seraient si élevés qu'ils causeraient des difficultés financières insurmontables pour le débiteur.

N° 351 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 77.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 352 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 78.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 353 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 79.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 354 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 80.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 80. — Le § 1^{er} de l'article 207quinquies du même Code est remplacé par ce qui suit :

» § 1^{er}. Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les dispositions du Livre premier du Code pénal, à l'exception de l'article 85, sont applicables aux infractions visées aux articles 207, 207bis et 207quater. »

JUSTIFICATION

Rétablissement de l'article 207quinquies tel qu'il a été introduit par l'article 11 de la loi du 10 février 1981 — donc sans circonstances atténuantes.

N° 355 DE MM. VAN DEN BOSCHE ET CHEVALIER

Art. 80.

Supprimer le 1^o.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 282.

VERANTWOORDING

Vooreerst zij verwezen naar de verantwoording van ons amendement nr. 349.

In de met het zegel gelijkgestelde taksen, die meestal bestaat uit heffingen van geringe of middelmatige hoogte, kunnen wij geen geval lokaliseren waarin de nalatigheidsinteressen zo hoog zouden kunnen zijn of oplopen dat zij de schuldenaar in onoverkomelijke financiële moeilijkheden brengen.

Nr. 351 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 77.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 352 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 78.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 353 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 79.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 354 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 80.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 80. — In artikel 207quinquies van hetzelfde Wetboek wordt vervangen door wat volgt :

» § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 voorziet zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek met uitzondering van artikel 85 van toepassing op de misdrijven bedoeld in de artikelen 207, 207bis en 207quater. »

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 207quinquies zoals dit ingevoerd werd door artikel 11 van de wet van 10 februari 1981 — dus zonder verzachtende omstandigheden.

Nr. 355 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 80.

Het 1^o weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 282.

N° 356 DE MM. VAN DEN BOSCH ET CHEVALIER

Art. 80.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 344.

N° 357 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » par les mots « ou avoir exercé pendant au moins trois ans des fonctions juridiques dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou de l'un des organismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public. »

JUSTIFICATION

- Clarté.
- Avis du Conseil d'Etat en ce qui concerne la formulation.
- Etant donné qu'aucun diplôme en fiscalité n'est requis, il convient d'exiger un minimum d'expérience et ce, afin d'éviter les abus.

N° 358 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » par les mots « ou avoir exercé pendant au moins deux ans des fonctions juridiques dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou de l'un des organismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public. »

JUSTIFICATION

- Clarté.
- Avis du Conseil d'Etat en ce qui concerne la formulation.
- Etant donné qu'aucun diplôme en fiscalité n'est requis, il convient d'exiger un minimum d'expérience et ce, afin d'éviter les abus.

N° 359 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » par les mots « ou avoir exercé pendant au moins un an des fonctions juridiques dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou de l'un des organismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public. »

JUSTIFICATION

- Clarté.
- Avis du Conseil d'Etat en ce qui concerne la formulation.
- Etant donné qu'aucun diplôme en fiscalité n'est requis, il convient d'exiger un minimum d'expérience et ce, afin d'éviter les abus.

Nr. 356 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 80.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 344.

Nr. 357 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door de woorden « of gedurende minstens drie jaar een juridisch ambt in fiscale materies uitgeoefend hebben bij een Rijksdienst of bij één van de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954 betreffende het toezicht op sommige instellingen van openbaar nut. »

VERANTWOORDING

- Duidelijkheid.
- Advies van de Raad van State qua formulering.
- Gezien geen diploma in fiscaliteit vereist wordt, dient, om misbruiken te voorkomen, een minimale ervaring geëist worden.

Nr. 358 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door de woorden « of gedurende minstens twee jaar een juridisch ambt in fiscale materies uitgeoefend hebben bij een Rijksdienst of bij één van de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954 betreffende het toezicht op sommige instellingen van openbaar nut. »

VERANTWOORDING

- Duidelijkheid.
- Advies van de Raad van State qua formulering.
- Gezien geen diploma in fiscaliteit vereist wordt, dient, om misbruiken te voorkomen, een minimale ervaring geëist worden.

Nr. 359 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » vervangen door de woorden « of gedurende minstens één jaar een juridisch ambt in fiscale materies uitgeoefend hebben bij een Rijksdienst of bij één van de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954 betreffende het toezicht op sommige instellingen van openbaar nut. »

VERANTWOORDING

- Duidelijkheid.
- Advies van de Raad van State qua formulering.
- Gezien geen diploma in fiscaliteit vereist wordt, dient, om misbruiken te voorkomen, een minimale ervaring geëist worden.

N° 360 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » **par les mots** « ou avoir exercé des fonctions juridiques dans le domaine fiscal auprès d'un service de l'Etat ou de l'un des organismes visés dans la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public. »

JUSTIFICATION

- Clarté.
- Avis du Conseil d'Etat.

N° 361 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » **par les mots** « ou avoir exercé pendant trois ans dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er}. »

N° 362 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » **par les mots** « ou avoir exercé pendant au moins deux ans dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er}. »

JUSTIFICATION

Cf. l'amendement qui vise à porter à trois ans l'expérience minimale requise.

N° 363 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

In fine, remplacer les mots « ou avoir exercé dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er} » **par les mots** « ou avoir exercé pendant au moins un an dans le domaine fiscal, les fonctions juridiques visées à l'alinéa 1^{er}. »

JUSTIFICATION

Cf. l'amendement qui vise à porter à trois ans l'expérience minimale requise.

N° 364 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit :

« ou avoir exercé pendant au moins trois ans la fonction de membre du personnel scientifique en droit fiscal, dans une université ou un établissement d'enseignement supérieur non universitaire belge figurant sur une liste établie par le Roi. »

Nr. 360 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zake hebben vervuld » **vervangen door de woorden** « of een juridisch ambt in fiscale materies uitgeoefend hebben bij een Rijksdienst of bij één van de instellingen bedoeld bij de wet van 16 maart 1954 betreffende het toezicht op sommige instellingen van openbaar nut. »

VERANTWOORDING

- Duidelijkheid.
- Advies van de Raad van State.

Nr. 361 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoeld juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » **vervangen door de woorden** « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zaken gedurende drie jaar hebben vervuld ».

Nr. 362 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoeld juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » **vervangen door de woorden** « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zaken gedurende minstens twee jaar hebben vervuld ».

VERANTWOORDING

Cf. amendement dat de minimum ervaring termijn op drie jaar wil brengen.

Nr. 363 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

In fine, de woorden « dan wel het in het eerste lid bedoeld juridisch ambt in fiscale zaken hebben vervuld » **vervangen door de woorden** « dan wel het in het eerste lid bedoelde juridisch ambt in fiscale zaken gedurende minstens één jaar hebben vervuld ».

VERANTWOORDING

Cf. amendement dat de minimum ervaring termijn op drie jaar wil brengen.

Nr. 364 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« of aan een Belgische universiteit of aan een niet-universitaire instelling van hoger onderwijs, die is opgenomen in een door de Koning opgestelde lijst, gedurende minstens drie jaar de functie van wetenschappelijk personeelslid hebben uitgeoefend in fiscaal recht ».

JUSTIFICATION

Il est évident que les personnes qui remplissent ces conditions doivent entrer en ligne de compte pour cette nouvelle fonction. Leur aptitude ne peut être mise en question.

En outre, cette disposition complète utilement l'article étant donné que de moins en moins de membres du personnel scientifique de ces institutions peuvent prétendre à une nomination définitive.

N° 365 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit :

« ou avoir enseigné le droit fiscal dans une université ou un établissement d'enseignement supérieur non universitaire belge figurant sur une liste établie par le Roi. »

JUSTIFICATION

Il est clair que les personnes qui satisfont à ces conditions ont suffisamment de connaissances dans le domaine fiscal pour être éventuellement nommées.

N° 366 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit :

« ou être titulaire d'un doctorat en droit obtenu à la suite d'une thèse de doctorat portant sur des matières fiscales. »

JUSTIFICATION

La qualité de l'intéressé ressort suffisamment du fait qu'il a obtenu un doctorat.

N° 367 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit :

« ou être porteur de l'agrégation de l'enseignement supérieur et avoir fourni la preuve d'une connaissance approfondie du droit fiscal ».

JUSTIFICATION

La qualité de l'intéressé ressort suffisamment du fait qu'il a obtenu une agrégation de l'enseignement supérieur.

N° 368 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 114.

Compléter cet article par ce qui suit :

« ou avoir réussi l'épreuve spéciale organisée annuellement par le Ministre de la Justice et portant sur la connaissance approfondie du droit fiscal; le programme est déterminé par un arrêté ministériel publié au Moniteur belge ou moins deux mois avant le jour fixé pour l'épreuve spéciale ».

VERANTWOORDING

Het is duidelijk dat wie aan deze voorwaarden voldoet in aanmerking moet komen voor dit nieuwe ambt. De deskundigheid kan niet betwijfeld worden.

Tevens is dit een nuttige toevoeging rekening houdend met het feit dat minder en minder leden van het wetenschappelijk personeel bij de bedoelde instellingen kans maken op definitieve benoeming.

Nr. 365 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« of aan een Belgische universiteit of aan een niet-universitaire instelling van hoger onderwijs, die is opgenomen in een door de Koning opgestelde lijst, het fiscaal recht hebben gedoceerd ».

VERANTWOORDING

Wie voldoet aan deze voorwaarde heeft duidelijk blijk gegeven van voldoende kennis inzake de fiscale materie om in aanmerking te komen voor benoeming.

Nr. 366 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« of titularis zijn van een doctoraat in de rechten, bekomen op een doctoraat proefschrift inzake fiscale materies. »

VERANTWOORDING

De deskundigheid van de betrokkene is voldoende gebleken uit het behalen van de doctorstitel.

Nr. 367 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« of houder zijn van het agregaat hoger onderwijs en daarbij blijk hebben gegeven van een grondige kennis van het fiscaal recht ».

VERANTWOORDING

De deskundigheid van de betrokkenene is voldoende gebleken uit het behalen van het aggregaat hoger onderwijs.

Nr. 368 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 114.

Dit artikel aanvullen met wat volgt :

« of geslaagd zijn in de bijzondere proef jaarlijks ingericht door de Minister van Justitie, inzake grondige kennis van het fiscaal recht; het programma wordt bepaald door een ministerieel besluit, gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad, minstens 2 maand na de dag waarop de bijzondere proef plaats vindt ».

JUSTIFICATION

Les porteurs d'un diplôme de droit qui montrent qu'ils ont une connaissance suffisante du droit fiscal doivent pouvoir postuler cette fonction.

N° 369 DE M. DERYCKE

Art. 52.

Insérer la disposition suivante entre l'alinéa 2 et l'alinéa 3 :

« Le Roi édictera en outre, en ce qui concerne les régimes de pensions extra-légales organisées sur la base de groupes, un statut légal qui :

- » 1° réglera l'accessibilité des régimes pour tous les citoyens;
- » 2° prévoira un même statut fiscal en matière de précompte mobilier, de participation aux bénéfices, d'imposition des primes et de versements aux participants ou contractants;
- » 3° réglera les aspects sociaux de ces régimes, en particulier l'instauration de droits acquis après cinq ans de participation, la cessibilité à d'autres institutions et l'association des participants à la gestion;
- » 4° obligera l'organisme ou le fonds de pension à informer les participants ou leurs représentants de la situation de l'organisme ou du fonds;
- » 5° prévoira un contrôle sûr, tant sur le plan des aspects relatifs à la technique d'assurance qu'en ce qui concerne les dispositions de droit social. »

JUSTIFICATION

L'instauration d'un nouveau système accentue encore l'urgence de la cohérence et des garanties réclamées depuis déjà longtemps par les intéressés. Il est dès lors indispensable d'harmoniser autant que possible les différents systèmes en la matière.

N° 370 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

Au 3°, remplacer le mot « deux » par le mot « quatre » et remplacer chaque fois les mots « l'un » et « l'autre » par le mot « deux ».

JUSTIFICATION

Eu égard à l'amendement à l'article 110, il est nécessaire d'adapter cet article.

N° 371 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

Supprimer le 1° et le 2°.

JUSTIFICATION

Eu égard à l'amendement à l'article 110, cet article n'a plus de sens.

VERANTWOORDING

Aan allen, die het diploma in de rechten bekomen hebben, en blijk geven van voldoende kennis van het fiscaal recht moet de kans gegeven worden te kandideren voor dit ambt.

L. VAN DEN BOSSCHE.
P. CHEVALIER.

Nr. 369 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 52.

Tussen de tweede en derde alinea het volgende invoegen :

« Terzelfdertijd zal de Koning een wettelijk statuut uitvaardigen met betrekking tot de stelsels van de groepsgewijze georganiseerde extra-legale pensioenen dat :

- » 1° de toegankelijkheid van de stelsels voor alle burgers regelt;
- » 2° eenzelfde fiscaal statuut voorziet inzake roerende voorheffing, winstdeelneming, premiebelasting en uitkeringen aan de deelnemers of contractanten;
- » 3° de sociale aspecten van deze stelsels regelt, m.n. de invoering van verworven rechten na 5 jaar deelneming, de overdraagbaarheid naar andere instellingen, de betrokkenheid van de deelnemers bij het beheer;
- » 4° de informatieverplichting oplegt van de pensioeninstelling of het pensioenfonds aan de deelnemers of hun vertegenwoordigers inzake de toestand van de instelling of het fonds;
- » 5° in een sluitende controle voorziet, zowel op het vlak van de verzekeringstechnische aspecten als wat de sociaal rechtelijke bepalingen betreft. »

VERANTWOORDING

De nood aan coherentie en waarborgen die reeds geruime tijd en door diverse betrokkenen gevraagd wordt neemt, bij de invoering van weer een nieuw systeem alleen maar toe. Het is dan ook noodzakelijk onverwijld om in het geheel van systemen ter zake een zo groot mogelijke harmonisatie in te brengen.

E. DERYCKE.

Nr. 370 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

In het 3°, het woord « twee » vervangen door het woord « vier » en de woorden « de ene » en « de andere » telkens vervangen door het woord « twee ».

VERANTWOORDING

Gezien de amendering van artikel 110 dient dit artikel aangepast te worden.

Nr. 371 VAN DE HEREN CHEVALIER EN
VAN DEN BOSSCHE

Art. 115.

Het 1° en 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Gezien de amendering van artikel 110, verzwint de zin van dit artikel.

P. CHEVALIER.
L. VAN DEN BOSSCHE.

N° 372 DE M. WILLOCKX

Art. 117ter (nouveau).

Insérer un article 117ter (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 117ter. — Les modifications suivantes sont apportées à l'article 70 de la loi du 28 décembre 1983 portant des dispositions fiscales et budgétaires :

» 1) au premier alinéa, remplacé par l'article 9 de la loi de redressement du 31 juillet 1984,

» a) dans le texte néerlandais, les mots « niet worden aangegeven » sont remplacés par les mots « niet moeten worden aangegeven » et,

» b) dans le texte français, les mots « ne sont pas compris » sont remplacés par les mots « ne doivent pas être compris » ;

» 2) le deuxième alinéa est remplacé par la disposition suivante :

» Les personnes visées au premier alinéa sont tenues de déclarer intégralement les revenus mobiliers visés au premier alinéa, en vue de l'application de ce chapitre, dans une déclaration spéciale de revenus mobiliers à faire auprès de l'Office national de l'Emploi ; le Roi fixe les modalités de cette déclaration, notamment le modèle du formulaire, le service auprès duquel et le délai dans lequel elle doit être remise ;

» 3) entre les deuxième et troisième alinéas, il est inséré un nouvel alinéa, libellé comme suit :

» Les déclarations spéciales de revenus mobiliers visées à l'alinéa précédent peuvent être opposées aux personnes en question en vue de la fixation des rémunérations ou des dommages-intérêts qu'elles réclament devant toute juridiction de l'Etat, des Communautés, des Régions, des provinces, de l'agglomération de Bruxelles, des communes et de tous les autres organismes et institutions publics belges visés à l'article 66, au cas où le montant de ces rémunérations ou de ces dommages-intérêts dépend directement ou indirectement du montant de leurs revenus ; pour l'application de cette disposition, l'Office national de l'Emploi est libéré du secret professionnel visé au quatrième alinéa et tenu de fournir à la juridiction qui est saisie d'une telle contestation des copies des déclarations spéciales ou une attestation de non-déclaration ; il n'est pas tenu compte à cet égard des modifications qui ont été apportées spontanément à la déclaration après le moment où s'est produit le fait qui est à l'origine du dommage ;

» 4) dans le troisième alinéa, qui est à présent le quatrième, les mots « dans l'alinéa qui précède » sont remplacés par les mots « dans le deuxième alinéa. »

JUSTIFICATION

Sur le 1^{er} (alinéa premier de l'article 70)

L'article 70 de la loi du 28 décembre 1983 a été directement inspiré par l'effet du « précompte mobilier libératoire » sur la cotisation spéciale de sécurité sociale instauré par la même loi en même temps que la cotisation spéciale précitée. Cette disposition est issue d'un amendement présenté en toute hâte (Doc. Chambre 758/12, 1983-1984, p. 3).

Bien que cet amendement ait été adapté sous modification, le texte néerlandais de cette disposition était fort différent de sa version française.

Pour maintenir intact cet objectif de base, il est donc nécessaire de reformuler correctement le but poursuivi initialement, et ce, tant dans la version néerlandaise que dans la version française.

Sur le 2nd (alinéa deux de l'article 70)

L'article 70, alinéa deux, de la loi du 28 décembre 1983, vise à donner corps à l'alinéa premier et prévoit que les revenus mobiliers en question doivent être déclarés séparément, non auprès du fisc, mais « dans une déclaration spéciale auprès de l'Office national de l'Emploi suivant les modalités à fixer par le Roi ».

C'est en effet nécessaire, puisque depuis l'année 1984, les revenus mobiliers en question ne doivent plus, en tout ou en partie, être déclarés au fisc. Il est cependant nécessaire de connaître les revenus pour l'application correcte de la cotisation spéciale.

Nr. 372 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 117ter (nieuw).

Een artikel 117ter (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 117ter. — In artikel 70 van de wet van 28 december 1983 houdende fiscale en begrotingsbepalingen worden de volgende wijzigingen aangebracht :

» 1) in het eerste lid, vervangen bij artikel 9 van de herstellwet van 31 juli 1984 worden,

» a) in de Nederlandse tekst de woorden « niet worden aangegeven » vervangen door de woorden « niet moeten worden aangegeven », en

» b) in de Franse tekst de woorden « ne sont pas compris » vervangen door de woorden « ne doivent pas être compris » ;

» 2) het tweede lid wordt vervangen door de volgende bepaling :

» De in het eerste lid bedoelde personen zijn gehouden de in het eerste lid bedoelde roerende inkomsten integraal aan te geven, voor de toepassing van dit hoofdstuk, in een bijzondere aangifte van roerende inkomsten, te doen bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening ; de Koning bepaalt de modaliteiten van die aangifte, inzonder het model van het formulier, de dienst waarbij het moet worden ingediend, en de termijn waarin die overlegging moet gebeuren ;

» 3) tussen het tweede en het derde lid wordt een nieuw lid ingevoegd, luidend als volgt :

» De in het vorig lid bedoelde bijzondere aangiften van roerende inkomsten zijn tegen de personen in kwestie in te roepen voor de vaststelling van de vergeldingen of schadevergoedingen die zij voor om het even welke rechtsmacht vorderen van de Staat, de gemeenschappen, de gewesten, de provincies, de agglomeratie Brussel, de gemeenten en alle andere in artikel 66 bedoelde Belgische openbare inrichtingen en instellingen, ingeval het bedrag van die vergoedingen of schadevergoedingen rechtstreeks of onrechtstreeks afhangt van het bedrag van hun inkomsten ; voor de toepassing van deze bepaling is de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening ontheven van het in het vierde lid bedoelde beroepsgeheim, en ertoe gehouden aan de rechtsmacht bij wie dergelijke betwisting aanhangig is afschriften van de bijzondere aangiften te verstrekken of een attest van niet-aangifte ; hierbij wordt geen rekening gehouden met aangiftewijzigingen welke spontaan werden gedaan na het ogenblik van het schadeverwekkend feit ;

» 4) in het derde, thans vierde lid, worden de woorden « de in het vorige lid » vervangen door de woorden « de in het tweede lid. »

VERANTWOORDING

Over het 1^{er} (eerste lid van artikel 70)

Artikel 70 van de wet van 28 december 1983 werd rechtstreeks ingegeven door het effect van de bij diezelfde wet tegelijk met de bijzondere bijdrage sociale zekerheid ingevoerde « bevrijdende roerende voorheffing » op de bijzondere bijdrage voor sociale zekerheid : de bepaling is gesproken uit een inderhaast op de valreep ingediend amendement (Stuk Kamer 758/12, 1983-1984, blz. 3).

Hoewel het ongewijzigd werd aangenomen week de Nederlandse versie van die bepaling fors af van de Franse versie.

Teneinde deze basis-doelstelling onaangetast te behouden is het dus noodzakelijk terug de oorspronkelijk voorliggende bedoeling adequaat te verwoorden in zowel de Nederlandse als de Franse versie dit keer.

Over het 2nd (tweede lid van artikel 70)

Artikel 70, tweede lid, van de wet van 28 december 1983 bedoelt het eerste lid gestalte te geven, en voorziet dat de roerende inkomsten in kwestie afzonderlijk moeten worden aangegeven, niet bij de fiscus, maar in een 'bijzondere « aangifte, te doen bij de Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening, volgens de modaliteiten te bepalen door de Koning ».

Dat is inderdaad nodig, gezien met ingang van het jaar 1984 bedoelde roerende inkomsten, geheel of deels, mogen worden « verzwegen » voor de fiscus. Het is alsdan nodig die inkomsten toch te kennen voor de juiste toepassing van de bijzondere heffing.

C'est la raison pour laquelle nous proposons, sans modifier la nature des dispositions, d'étendre la formulation de l'article 70, alinéa deux, pour éviter que l'on ne doive encore utiliser ce formulaire rudimentaire de l'ONEm pendant des années.

Sur le 3^e (nouveau, alinéa trois, de l'article 70)

Il est nécessaire d'étendre les dispositions de l'article 239 du C.I.R., aux renseignements (art. 70, alinéa premier) que seul l'ONEm pourrait connaître.

Tel est l'objectif du 3^e proposé, pour lequel, comme en matière de déclaration des revenus, le secret professionnel ne jouerait pas.

N° 373 DE M. WILLOCKX

Art. 117quater (nouveau).

Insérer un article 117quater (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 117quater. — Un nouvel article 70bis, libellé comme suit, est inséré entre les articles 70 et 71 de la même loi :

» Art. 70bis. — En cas de non-déclaration conformément à l'article 70, deuxième alinéa, ou en cas de déclaration incomplète ou inexacte, la cotisation due sur les revenus mobiliers non déclarés est augmentée d'une majoration de cotisation de 200 % de la cotisation due sur les parties des revenus non déclarés. »

JUSTIFICATION

Le devoir de déclaration prévu à l'article 70, deuxième alinéa, n'a aucun effet s'il est assorti d'une sanction. Tant qu'aucune sanction n'aura été prévue, l'article 70, deuxième alinéa, restera une disposition ridicule, puisque les fraudeurs ne risquent rien. Il est donc indispensable de prévoir une sanction en cas de non-respect de cette disposition.

N° 374 DE M. DERYCKE

Art. 118.

Compléter cet article par un deuxième alinéa, libellé comme suit :

« La réglementation qui sera arrêtée en exécution du premier alinéa du présent article est applicable de plein droit selon les mêmes modalités à l'allocation pour prestations exceptionnelles attribuée aux membres du personnel de l'administration générale du Royaume et aux membres du personnel de certains organismes d'intérêt public, visés à l'arrêté du Régent du 30 mars 1950 et à l'arrêté royal du 8 janvier 1973, articles 1 à 5. »

JUSTIFICATION

Cet article vise, par dérogation aux mesures relatives à la modération salariale, à adapter l'allocation attribuée aux membres de la gendarmerie pour prestations exceptionnelles. Cette exception est injuste vis-à-vis des autres catégories de personnel des services publics.

Par rapport au secteur privé, le statut pécuniaire des services publics s'est dégradé sérieusement, entraînant ainsi une démotivation des fonctionnaires.

Il serait dès lors équitable que la dérogation à la modulation sociale soit étendue aux allocations pour prestations exceptionnelles dans tous les services publics.

Tel est l'objet du présent amendement, qui prévoit que l'augmentation accordée à la gendarmerie soit également au personnel des ministères et des organismes d'intérêt public.

Om die redenen stellen wij dan ook voor, hoewel het in principe van aard dezelfde bepalingen blijven, de bewoordingen van artikel 70, tweede lid, iets meer uit te breiden, teneinde te vermijden dat er nog jaren moet worden verder geboerd met dat rudimentaire formulier van de R.V.A.

Over het 3^e (nieuw, derde lid, in artikel 70)

Het is noodzakelijk de bepalingen van artikel 239, W.I.B., thans uit te breiden tot de inlichtingen (art. 70, eerste lid) waar het mogelijk van is dat enkel de R.V.A. ze kent.

Dit is het doel van het voorgesteld 3^e, waarbij, zoals inzake de aangiften inkomstenbelastingen, natuurlijk het beroepsgeheim in dat geval niet speelt.

Nr. 373 VAN DE HEER WILLOCKX

Art. 117quater (nieuw).

Een artikel 117quater (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 117quater. — Tussen de artikelen 70 en 71 van dezelfde wet wordt een nieuw artikel 70bis ingevoegd, luidend als volgt :

» Art. 70bis. — Bij niet-aangifte overeenkomstig artikel 70, tweede lid, of ingeval van onvolledige of onjuiste aangifte, worden de op de niet aangegeven roerende inkomsten verschuldigde bijdrage vermeerderd met een bijdrageverhoging van 200 % van de op de niet aangegeven inkomstengedeelten verschuldigde bijdrage. »

VERANTWOORDING

De aangifte-plicht voorzien in artikel 70, tweede lid, sorteert geen enkel effect indien daar geen enkele sanctie tegenover staat. Zolang een sanctie ontbreekt blijft artikel 70, tweede lid, een lachwekkende bepaling, want, wat riskeert men bij niet-aangifte? Daarom is het onontbeerlijk een nieuwe bepaling met een sanctie te voorzien ingeval artikel 70, tweede lid, niet wordt nageleefd.

F. WILLOCKX.

Nr. 374 VAN DE HEER DERYCKE

Art. 118.

Dit artikel aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

« De regeling die uitgewerkt zal worden in uitvoering van het eerste lid van dit artikel is van rechtswege en volgens dezelfde modaliteiten van toepassing op de toelage wegens buitengewone prestaties toegekend aan de personeelsleden van 's lands algemeen bestuur en aan de personeelsleden van sommige instellingen van openbaar nut zoals geregeld in het besluit van de Regent van 30 maart 1950 en het koninklijk besluit van 8 januari 1973, artikelen 1 tot 5. »

VERANTWOORDING

Dit artikel strekt ertoe, in afwijking van de maatregelen inzake loonmatiging, de toelage voor bijzondere dienstprestaties verricht door de rijkswacht aan te passen. De uitzondering die men maakt voor de rijkswacht is naar de andere categorieën van het overheidspersoneel toe onrechtvaardig.

De bezoldigingsregeling van de overheidssector heeft, in vergelijking met de privé-sector, een serieuze achterstand opgelopen, wat dan weer de demotivatie van het overheidspersoneel in de hand heeft gewerkt.

Daarom is het niet meer dan billijk deze uitzondering op de loonmatiging van toepassing te verklaren op de toelagen voor bijzondere prestaties voor de personeelsleden van de hele overheidssector.

Dit amendement heeft dit doel voor ogen waarbij gewaarborgd wordt dat de verhoging in gelijke mate zou gebeuren voor zowel rijkswacht als personeelsleden van de ministeries en de instellingen van openbaar nut.

E. DERYCKE.

N° 375 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 101. — A l'article 67quinquies du même Code, le § 1^{er} est remplacé par ce qui suit :

« § 1^{er}. Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les dispositions du livre I^{er} du Code pénal, à l'exception de l'article 85, sont applicables aux infractions visées par les articles 66, 67bis et 67quater. »

JUSTIFICATION

Reprise de l'article 67quinquies tel qu'il avait été indéré par l'article 20 de la loi du 10 février 1981 — donc sans circonstances atténuantes.

N° 376 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 110.

A) En ordre principal :**Remplacer les chiffres par les chiffres suivants :**

« Anvers 39 (+3); Malines 8 (+1); Turnhout 9 (+1); Hasselt 10 (+1); Tongres 9 (+1); Bruxelles 67 (+4); Louvain 12 (+1); Nivelles 10 (+1); Charleroi 25 (+2); Mons 15 (+2); Tournai 9 (+1); Bruges 17 (+1); Courtrai 13 (+1); Furnes 5 (+1); Ypres 5 (+1); Audenarde 7 (+1); Gand 27 (+3); Termonde 18 (+1); Huy 5 (+1); Liège 30 (+3); Verviers 7 (+1); Eupen 3 (+1); Arlon 4 (+1); Marche-en-Famenne 4 (+1); Neufchâteau 4 (+1); Namur 9 (+1); Dinant 6 (+1). »

JUSTIFICATION

Nous estimons qu'il convient de créer dans chaque tribunal de première instance la fonction de procureur du Roi spécialisé en matière fiscale (en plus de l'augmentation, prévue dans le projet de loi, de 4 dans l'arrondissement judiciaire de Bruxelles, de 3 dans les arrondissements judiciaires d'Anvers, de Liège et de Gand et de 2 dans celui de Mons). En ce qui concerne le tribunal de première instance de Charleroi, l'augmentation est fixée à 2, compte tenu de l'importance de ce tribunal.

La création de la fonction de procureur spécialisé en matière fiscale dans chaque tribunal de première instance se justifie :

- par la présence de dossiers de fraude dans chacun de ces arrondissements;
- par le fait que l'article 113 du projet de loi relatif à l'exercice de l'action publique devient superflu et que la réglementation normale en la matière reste applicable (suppression article 13);
- en raison du surmenage des procureurs prévus (en nombre minime) dans le projet de loi (et une extension de cadre à l'avenir).

B) En premier ordre subsidiaire :**Remplacer les chiffres par les chiffres suivants :**

« Anvers 38; Malines 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tongres 9; Bruxelles 66; Louvain 12; Nivelles 10; Charleroi 24; Mons 14; Tournai 9; Bruges 17; Courtrai 13; Furnes 5; Ypres 5; Audenarde 7; Gand 26; Termonde 18; Huy 5; Liège 29; Verviers 7; Eupen 3; Arlon 4; Marche-en-Famenne 4; Neufchâteau 4; Namur 9; Dinant 6. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement a le même objectif que l'amendement précédent, à cette différence que l'extension de cadre prévue dans le projet de loi est chaque fois diminuée d'une unité dans chaque arrondissement judiciaire compte tenu de la création de la fonction de procureur spécialisé en matière fiscale dans chaque tribunal de première instance.

C) En deuxième ordre subsidiaire :**Remplacer les chiffres par les chiffres suivants :**

« Anvers 37; Malines 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tongres 9; Bruxelles 64; Louvain 12; Nivelles 10; Charleroi 24; Mons 14;

Nr. 375 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 101. — In artikel 67quinquies van hetzelfde Wetboek wordt § 1 vervangen door wat volgt :

« § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 voorziet zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek met uitzondering van artikel 85 van toepassing op de misdrijven bedoeld in de artikelen 66, 67bis en 67quater. »

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 67quinquies zoals dit ingevoerd werd door artikel 20 van de wet van 10 februari 1981 — dus zonder verzachtende omstandigheden.

Nr. 376 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 110.

A) In hoofdde :**De cijfers vervangen door wat volgt :**

« Antwerpen 39 (+3); Mechelen 8 (+1); Turnhout 9 (+1); Hasselt 10 (+1); Tongeren 9 (+1); Brussel 67 (+4); Leuven 12 (+1); Nijvel 10 (+1); Charleroi 25 (+2); Bergen 15 (+2); Doornik 9 (+1); Brugge 17 (+1); Kortrijk 13 (+1); Veurne 5 (+1); Ieper 5 (+1); Oudenaarde 7 (+1); Gent 27 (+3); Dendermonde 18 (+1); Hoei 5 (+1); Luik 30 (+3); Verviers 7 (+1); Eupen 3 (+1); Aarlen 4 (+1); Marche-en-Famenne 4 (+1); Neufchâteau 4 (+1); Namen 9 (+1); Dinant 6 (+1). »

VERANTWOORDING

Naar onze mening dient in elke rechtbank van eerste aanleg een fiscaal procureur des Konings ingesteld te worden (naast de in het wetsontwerp voorziene verhoging van 4 in het gerechtelijk arrondissement Brussel, 3 in de gerechtelijke arrondissementen Antwerpen, Luik en Gent en 2 in dat van Bergen). Met betrekking tot de rechtbank van eerste aanleg te Charleroi is de verhoging op 2 gesteld, gelet op de grootte van deze rechtbank.

De instelling van een fiscaal procureur per rechtbank van eerste aanleg is te verantwoorden daar :

- in elk van deze gebieden fraudedossiers voorkomen;
- artikel 113 van het wetsontwerp met betrekking tot de ambtsuitoefening overbodig wordt en de normale regeling terzake van toepassing blijft (schrapping artikel 113);
- het voorkomen van overbelasting van de in het wetsontwerp (miniem) voorzien procureurs (en een kaderuitbreiding naar de toekomst).

B) In eerste bijkomende orde :**De cijfers vervangen door wat volgt :**

« Antwerpen 38; Mechelen 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tongeren 9; Brussel 66; Leuven 12; Nijvel 10; Charleroi 24; Bergen 14; Doornik 9; Brugge 17; Kortrijk 13; Veurne 5; Ieper 5; Oudenaarde 7; Gent 26; Dendermonde 18; Hoei 5; Luik 29; Verviers 7; Eupen 3; Aarlen 4; Marche-en-Famenne 4; Neufchâteau 4; Namen 9; Dinant 6. »

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft hetzelfde opzet als het voorgaande, met dit verschil dat gelet op de instelling van een fiscaal procureur per rechtbank van eerste aanleg, de in het wetsontwerp voorziene kaderuitbreiding per gerechtelijk arrondissement met telkenmale één verminderd wordt.

C) In tweede bijkomende orde :**De cijfers vervangen door wat volgt :**

« Antwerpen 37; Mechelen 8; Turnhout 9; Hasselt 10; Tongeren 9; Brussel 64; Leuven 12; Nijvel 10; Charleroi 24; Bergen 14;

Tournai 9; Bruges 17; Courtrai 13; Furnes 5; Ypres 5; Audenarde 7; Gand 25; Termonde 18; Huy 5; Liège 28; Verviers 7; Eupen 3; Arlon 4; Marche-en-Famenne 4; Neufchâteau 4; Namur 9; Dinant 6. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à créer la fonction de procureur spécialisé en matière fiscale dans chaque tribunal de première instance (chaque fois +1).

D) En troisième ordre subsidiaire :

Remplacer les chiffres par les chiffres suivants :

« Anvers 39 (+3); Malines 7; Turnhout 8; Hasselt 9; Tongres 8; Bruxelles 67 (+4); Louvain 12 (+1); Nivelles 9; Charleroi 25 (+2); Mons 15 (+2); Tournai 8; Bruges 17 (+1); Courtrai 13 (+1); Furnes 4; Ypres 4; Audenarde 6; Gand 27 (+3); Termonde 18 (+1); Huy 4; Liège 30 (+3); Verviers 6; Eupen 2; Arlon 3; Marche-en-Famenne 3; Neufchâteau 3; Namur 8; Dinant 5. »

JUSTIFICATION

Le présent amendement prévoit une extension de cadre dans les tribunaux de première instance les plus importants; outre celle prévue dans le projet de loi, nous proposons une extension pour les tribunaux de première instance de Louvain, Bruges, Courtrai et Termonde (+1) et Charleroi (+2).

N° 377 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 111.

A) En ordre principal :

Remplacer le tableau par ce qui suit :

« Anvers 13; Malines 28; Turnhout 3; Hasselt 3; Tongres 3; Bruxelles 22; Louvain 4; Nivelles 3; Charleroi 8; Mons 5; Tournai 3; Bruges 5; Courtrai 4; Furnes 1; Ypres 1; Audenarde 2; Gand 9; Termonde 6; Huy 1; Liège 10; Verviers 2; Eupen 1; Arlon 1; Marche-en-Famenne 1; Neufchâteau 1; Namur 3; Dinant 2. »

JUSTIFICATION

Cette adaptation résulte des amendements A, B, C, à l'article 110.

B) En ordre subsidiaire :

Remplacer le tableau par ce qui suit :

« Anvers 13; Malines 2; Turnhout 2; Hasselt 3; Tongres 2; Bruxelles 22; Louvain 4 (+1); Nivelles 3; Charleroi 8 (+1); Mons 5; Tournai 2; Bruges 5; Courtrai 4; Furnes 1; Ypres 1; Audenarde 2; Gand 9; Termonde 6 (+1); Huy 1; Liège 10; Verviers 2; Eupen 1; Arlon 1; Marche-en-Famenne 1; Neufchâteau 1; Namur 2; Dinant 1. »

JUSTIFICATION

Cette adaptation résulte de l'amendement D, à l'article 110.

N° 378 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 111bis (nouveau).

Insérer un article 111bis (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 111bis. — Conformément à l'article 182 du Code judiciaire, le Roi nomme le personnel supplémentaire des parquets, en conformité avec l'extension de cadre prévue à l'article 110. »

Doornik 9; Brugge 17; Kortrijk 13; Veurne 5; Ieper 5; Oudenaarde 7; Gent 25; Dendermonde 18; Hoei 5; Luik 28; Verviers 7; Eupen 3; Aarlen 4; Marche-en-Famenne 4; Neufchâteau 4; Namen 9; Dinant 6. »

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de instelling van een fiscaal procureur per rechtbank van eerste aanleg (telkens +1).

D) In derde bijkomende orde :

De cijfers vervangen door wat volgt :

« Antwerpen 39 (+3); Mechelen 7; Turnhout 8; Hasselt 9; Tongeren 8; Brussel 67 (+4); Leuven 12 (+1); Nijvel 9; Charleroi 25 (+2); Bergen 15 (+2); Doornik 8; Brugge 17 (+1); Kortrijk 13 (+1); Veurne 4; Ieper 4; Oudenaarde 6; Gent 27 (+3); Dendermonde 18 (+1); Hoei 4; Luik 30 (+3); Verviers 6; Eupen 2; Aarlen 3; Marche-en-Famenne 3; Neufchâteau 3; Namen 8; Dinant 5. »

VERANTWOORDING

Dit amendement voorziet een kaderuitbreiding in de belangrijkste rechtbanken van eerste aanleg; naast deze in het wetsontwerp is een uitbreiding voorzien voor de rechtbanken van eerste aanleg te Leuven, Brugge, Kortrijk en Dendermonde (+1) en Charleroi (+2).

Nr. 377 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 111.

A) In hoofdorde :

De cijfers vervangen door wat volgt :

« Antwerpen 13; Mechelen 2; Turnhout 3; Hasselt 3; Tongeren 3; Brussel 22; Leuven 4; Nijvel 3; Charleroi 8; Bergen 5; Doornik 3; Brugge 5; Kortrijk 4; Veurne 1; Ieper 1; Oudenaarde 2; Gent 9; Dendermonde 6; Hoei 1; Luik 10; Verviers 2; Eupen 1; Aarlen 1; Marche-en-Famenne 1; Neufchâteau 1; Namen 3; Dinant 2. »

VERANTWOORDING

Deze aanpassing vloeit voort uit de amendementen A, B, C, op artikel 110.

B) In bijkomende orde :

De cijfers vervangen door wat volgt :

« Antwerpen 13; Mechelen 2; Turnhout 2; Hasselt 3; Tongeren 2; Brussel 22; Leuven 4 (+1); Nijvel 3; Charleroi 8 (+1); Bergen 5; Doornik 2; Brugge 5; Kortrijk 4; Veurne 1; Ieper 1; Oudenaarde 2; Gent 9; Dendermonde 6 (+1); Hoei 1; Luik 10; Verviers 2; Eupen 1; Aarlen 1; Marche-en-Famenne 1; Neufchâteau 1; Namen 2; Dinant 1. »

VERANTWOORDING

Deze aanpassing vloeit voort uit ons amendement D, op artikel 110.

Nr. 378 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 111bis (nieuw).

Een artikel 111bis (nieuw) invoegen, luidend als volgt :

« Art. 111bis. — Overeenkomstig artikel 182 van het Gerechtelijk Wetboek benoemt de Koning het bijkomend personeel van de parketten, in overeenstemming met de kaderuitbreiding voorzien in artikel 110. »

JUSTIFICATION

Compte tenu de l'extension de cadre que nous avons proposée (amendements à l'article 110), il est nécessaire de compléter le cadre du personnel des parquets. Cela vaut d'ailleurs aussi si le projet de loi n'était pas modifié sur ce point. Il convient de toute manière de régler ce problème.

N° 379 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

A) En ordre principal:

Art. 112.

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Il est ajouté à l'article 151 du Code judiciaire un alinéa libellé comme suit:

« Il y a auprès de chaque tribunal de première instance un substitut du procureur du Roi spécialisé en matière fiscale au sens de l'article 194bis; ils sont cependant au nombre de 4 auprès des tribunaux de première instance de Bruxelles, au nombre de 3 auprès des tribunaux de première instance d'Anvers, Gand et Liège et au nombre de 2 auprès des tribunaux de première instance de Mons et Charleroi. »

B) En premier ordre subsidiaire:

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Il est ajouté à l'article 151 du Code judiciaire un alinéa libellé comme suit:

« Il y a auprès de chaque tribunal de première instance un substitut du procureur du Roi spécialisé en matière fiscale au sens de l'article 194bis; ils sont cependant au nombre de 3 auprès du tribunal de première instance de Bruxelles, et au nombre de 2 auprès des tribunaux de première instance d'Anvers, Gand et Liège. »

C) En deuxième ordre subsidiaire:

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Il est ajouté à l'article 151 du Code judiciaire un alinéa libellé comme suit:

« Il y a auprès de chaque tribunal de première instance un substitut du procureur du Roi spécialisé en matière fiscale au sens de l'article 194bis. »

D) En troisième ordre subsidiaire:

Remplacer cet article par ce qui suit:

« Il est ajouté à l'article 151 du Code judiciaire un alinéa libellé comme suit:

« Les substituts du procureur du Roi spécialisés en matière fiscale au sens de l'article 194bis sont, auprès du tribunal de première instance de Bruxelles, au nombre de 4, auprès de ceux d'Anvers, Gand et Liège, au nombre de 3, auprès de ceux de Mons et Charleroi, au nombre de 2 et auprès de ceux de Louvain, Bruges, Courtrai et Termonde, au nombre de 1. »

JUSTIFICATION

Les présents amendements correspondent aux amendements à l'article 110.

N° 380 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 81.

Supprimer le § 2.

VERANTWOORDING

Gelet op de door ons voorgestelde kaderuitbreiding (amendementen op artikel 110) is een aanvulling van het parketpersoneel noodzakelijk. Dit geldt trouwens ook ingeval het wetsontwerp op dat vlak niet gewijzigd zou worden. Een regeling daaromtrent dient hoe dan ook ingeschreven te worden.

Nr. 379 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

A) In hoofdorde

Art. 112.

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Aan artikel 151 van het Gerechtelijk Wetboek wordt een lid toegevoegd, luidend als volgt:

« Bij elke rechtbank van eerste aanleg is een substituut-procureur des Konings gespecialiseerd in belastingzaken in de zin van artikel 194bis; bij de rechtbank van eerste aanleg te Brussel evenwel zijn zij ten getale van 4, bij de rechtbanken van eerste aanleg te Antwerpen, Gent en Luik ten getale van 3, bij de rechtbanken van eerste aanleg te Bergen en Charleroi ten getale van 2. »

B) In eerste bijkomende orde:

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Aan artikel 151 van het Gerechtelijk Wetboek wordt een lid toegevoegd, luidend als volgt:

« Bij elke rechtbank van eerste aanleg is een substituut-procureur des Konings gespecialiseerd in belastingzaken in de zin van artikel 194bis; bij de rechtbank van eerste aanleg te Brussel evenwel zijn zij ten getale van 3, bij de rechtbanken van eerste aanleg te Antwerpen, Gent en Luik ten getale van 2. »

C) In tweede bijkomende orde:

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Aan artikel 151 van het Gerechtelijk Wetboek wordt een lid toegevoegd, luidend als volgt:

« Bij elke rechtbank van eerste aanleg is een substituut-procureur des Konings gespecialiseerd in belastingzaken in de zin van artikel 194bis. »

D) In derde bijkomende orde:

Dit artikel vervangen door wat volgt:

« Aan artikel 151 van het Gerechtelijk Wetboek wordt een lid toegevoegd, luidend als volgt:

« De substituut-procureurs des Konings gespecialiseerd in belastingzaken in de zin van artikel 194bis zijn bij de rechtbank van eerste aanleg te Brussel ten getale van 4, bij deze van Antwerpen, Gent en Luik ten getale van 3, bij deze van Bergen en Charleroi ten getale van 2 en bij deze van Leuven, Brugge, Kortrijk en Dendermonde ten getale van 1. »

VERANTWOORDING

Deze amendementen stemmen overeen met de amendementen op artikel 110.

Nr. 380 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 81.

Paragraaf 2 weglaten.

Art. 106.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 345.

N° 381 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 81.

Supprimer les §§ 3 et 5.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 346.

N° 382 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 81.

A la cinquième ligne du § 4, remplacer le mot « doit » par le mot « peut ».

JUSTIFICATION

Nous estimons que la situation actuelle ne doit faire l'objet d'aucune modification sur ce plan et que cette disposition du projet va à l'encontre de toutes les autres qui accordent précisément un pouvoir de décision plus étendu au juge.

N° 383 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 82.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La logique veut que les fonctionnaires en question soient, de par leur profession, compétents dans leurs domaines respectifs. En vertu de cette disposition, le ministère public ne pourrait faire appel qu'à des experts privés, pour lesquels il n'existe non seulement aucun statut légal mais qui en plus « monnayent » leur connaissance (ce qui constitue une incompatibilité morale).

Nous tenons enfin à souligner que ces dispositions sont contraires à l'article 43 du Code d'instruction criminelle qui ne prévoit aucune restriction en ce qui concerne les personnes auxquelles le parquet peut faire appel comme « experts ».

N° 384 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 83.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 345.

Nr. 381 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 81.

De paragrafen 3 en 5 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 346.

Nr. 382 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 81.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door het woord « kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak is met alle andere waarbij de rechter niet een grotere beslissingsmacht wordt toegekend.

Nr. 383 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 82.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De logica houdt in dat de desbetreffende ambtenaren beroepshalve deskundig zijn op hun respectievelijke deelgebieden. Ingevolge deze bepalingen zou het openbare ministerie zich uitsluitend kunnen beroepen op privé-deskundigen, waarvan niet alleen vooralsnog geen wettelijk statuut werd bepaald maar die bovendien beroepshalve hun kennis « te gelde » maken (hetgeen een morele onverenigbaarheid inhoudt).

Tot slot wijzen we erop dat deze bepalingen bovendien strijdig zijn met artikel 43 van het Wetboek van Strafvordering dat in geen enkele beperking voorziet wat betreft de personen waarop het parket als « deskundigen » beroep kan doen.

Nr. 384 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 83.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

N° 385 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 84.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 386 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 85.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 387 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Remplacer cet article par ce qui suit :« Art. 86. — A l'article 207ter du même Code, le § 1^{er} est remplacé par ce qui suit :» § 1^{er}. Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les dispositions du livre premier du Code pénal, à l'exception de l'article 85, sont applicables aux infractions visées aux articles 206, 206bis, et 207bis. »

JUSTIFICATION

Rétablissement de l'article 207ter, tel qu'il a été introduit par l'article 13 de la loi du 10 février 1981, donc sans circonstances atténuantes.

N° 388 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Supprimer le 1^o.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 282.

N° 389 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Supprimer le 2^o.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 349.

Nr. 385 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 84.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 386 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 85.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 387 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 86. — In artikel 207ter van hetzelfde Wetboek wordt § 1 vervangen door wat volgt :

» § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 voorziet zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek met uitzondering van artikel 85 van toepassing op de misdrijven bedoeld in de artikelen 206, 206bis, en 297bis. »

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 207ter, zoals dit ingevoerd werd door artikel 13 van de wet van 10 februari, dus zonder verzachtende omstandigheden.

Nr. 388 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Het 1^o weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 282.

Nr. 389 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 86.

Het 2^o weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 349.

N° 390 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

Supprimer le § 2.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 345.

Art. 106.

Supprimer cet article.

N° 391 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

Supprimer les §§ 3 et 5.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 346.

N° 392 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

Au § 4, 5^e ligne, remplacer le mot « doit » par le mot « peut ».

JUSTIFICATION

Nous estimons qu'il ne faut pas modifier la situation actuelle en cette matière et que cette disposition du projet est en contradiction avec toutes celles qui confèrent justement un plus grand pouvoir de décision au juge.

N° 393 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 88.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 348.

N° 394 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 90.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

Nr. 390 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

§ 2 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 345.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.Nr. 391 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

De paragrafen 3 en 5 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 346.

Nr. 392 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 87.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door het woord « kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak is met alle andere waarbij de rechter net een grotere beslissingsmacht wordt toegekend.

Nr. 393 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 88.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 348.

Nr. 394 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 90.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

N° 395 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 91.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 396 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 92.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 397 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 282.

N° 398 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 344.

N° 399 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« Art. 93. — A l'article 133quinquies du même Code, le § 1^{er} est remplacé par la disposition suivante :

« § 1^{er}. Sous réserve de la dérogation prévue au § 4, toutes les dispositions du livre premier du Code pénal, à l'exception de l'article 85, sont d'application aux infractions visées aux articles 133, 133bis et 133quater. »

JUSTIFICATION

Retablisement de l'article 133quinquies, tel qu'il a été introduit par l'article 16 de la loi du 10 février 1981, donc sans circonstances atténuantes.

N° 400 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

Supprimer le § 2.Nr. 395 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 91.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 396 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 92.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 397 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 282.

Nr. 398 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 344.

Nr. 399 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 93.

Dit artikel vervangen door wat volgt :

« Art. 93. — In artikel 133quinquies van hetzelfde Wetboek wordt § 1 vervangen door wat volgt :

« § 1. Onder voorbehoud van de afwijking waarin § 4 voorziet, zijn alle bepalingen van het eerste boek van het Strafwetboek met uitzondering van artikel 85 van toepassing op de misdrijven bedoeld in de artikelen 133, 133bis en 133quater. »

VERANTWOORDING

Herstel van artikel 133quinquies zoals dit ingevoerd werd door artikel 16 van de wet van 10 februari 1981 dus zonder verzachtende omstandigheden.

Nr. 400 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

Paragraaf 2 weglaten.

Art. 106.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 345.

N° 401 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

Supprimer les §§ 3 et 5.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 346.

N° 402 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot « doit » par le mot « peut ».

JUSTIFICATION

Nous estimons qu'il ne faut pas modifier la situation actuelle en la matière et que cette disposition du projet est en contradiction avec toutes celles qui conferent justement au juge un plus grand pouvoir de décision.

N° 403 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 95.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 248.

N° 404 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 97.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

La possibilité d'accorder l'exonération des intérêts dépend, telle qu'elle est formulée dans cet article, d'un arbitraire complet et va à l'encontre des intérêts légitimes du Trésor. C'est pourquoi il a déjà été proposé dans un autre amendement d'adapter l'article 307 du C.I.R. en ce sens.

Ces arguments valent certainement aussi pour les droits de succession. Ces droits ne sont en effet dus que sur un actif net de sorte que leur paiement est toujours possible; on ne peut envisager de cas où des droits de succession seraient dus sur un solde négatif. En ce qui concerne les cas où la succession comprendrait des œuvres d'art, la loi du 1^{er} août 1985 a résolu le problème des œuvres célèbres difficilement vendables.

N° 405 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 98.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 345.

Nr. 401 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

De paragrafen 3 en 5 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 346.

Nr. 402 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 94.

In § 4 op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door het woord « kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak is met alle andere waarbij de rechter net een grotere beslissingsmacht wordt toegekend.

Nr. 403 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 95.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 248.

Nr. 404 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 97.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

De mogelijkheid om vrijstelling te verlenen voor interesten, die, zoals ze hier geformuleerd wordt, van loutere willekeur afhankelijk is, gaat ten koste van de rechtmatige belangen van de Schatkist. Daarom werd elders reeds voorgesteld langs een amendement artikel 307, W.I.B., in die zin aan te passen.

Deze argumenten gaan zeker ook op voor de successierechten. Die rechten zijn enkel verschuldigd bij een netto actief, zodat de betaling ervan steeds mogelijk is; er is geen geval denkbaar waaraan successiebelasting zou verschuldigd zijn op een schulden-saldo; wat betreft die gevallen waar in de erfenis kunstwerken zouden aanwezig zijn, is sinds de wet van 1 augustus 1985 ook dit probleem opgelost voor moeilijk vlot verkoopbare werken van grote faam.

Nr. 405 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 98.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

N° 406 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 99.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 407 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 100.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 408 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.

Supprimer le 1°.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 282.

N° 409 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.

Supprimer le 2°.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 344.

N° 410 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

Supprimer le § 2.

Art. 106.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 345.

N° 411 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

Supprimer les §§ 3 et 5.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 346.

Nr. 406 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 99.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 407 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 100.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

Nr. 408 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.

Het 1° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 282.

Nr. 409 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 101.

Het 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 344.

Nr. 410 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

Paragraaf 2 weglaten.

Art. 106.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 345.

Nr. 411 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

De paragrafen 3 en 5 weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 346.

N° 412 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

Au § 4, à la cinquième ligne, remplacer le mot « doit » par le mot « peut ».

JUSTIFICATION

Nous estimons que la situation actuelle ne doit pas subir de modification en ce domaine et que cette disposition du projet est contraire à toutes les autres qui accordent au juge un plus grand pouvoir de décision.

N° 413 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 103.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 403.

N° 414 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 58.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 281.

N° 415 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 105.

Supprimer cet article

JUSTIFICATION

La suppression de l'article 100, alinéa 2, du Code pénal atténue une fois de plus la rigueur du législateur en matière d'infractions fiscales. Cet article du projet doit être lu parallèlement à la loi réintroduisant les circonstances atténuantes qui a déjà été adoptée.

En adoptant également le présent texte, le législateur admet que l'infraction fiscale ne doit plus être poursuivie et condamnée avec une grande sévérité.

C'est d'autant plus vrai que l'alinéa en question ne vise que les peines pécuniaires.

N° 416 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 106

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Pour des raisons de principe, nous choisissons de maintenir le texte existant d'autant plus que le présent projet réduira fortement le nombre de poursuites en matières fiscales.

Nr. 412 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 102.

In § 4, op de vijfde regel, het woord « moet » vervangen door het woord « kan ».

VERANTWOORDING

Wij zijn van oordeel dat de huidige situatie geen wijziging op dit vlak moet ondergaan en zijn van oordeel dat deze bepaling uit het ontwerp in tegenspraak is met alle andere waarbij de rechter net een grotere beslissingsmacht wordt toegekend.

Nr. 413 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 103.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 403.

Nr. 414 VAN DE HEREN CHEVALIER
EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 58.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van het amendement nr. 281.

P. CHEVALIER.
L. VAN DEN BOSSCHE.

Nr. 415 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art. 105.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Door het tweede lid van artikel 100 van het Strafwetboek te schrappen wordt opnieuw teruggekomen op de strengheid door de wetgever aan de dag gelegd inzake fiscale misdrijven. Dit artikel van het ontwerp dient samen gelezen te worden met de op heden reeds goedgekeurde wet waarbij ook verzachtend omstandigheden opnieuw ingevoerd worden.

Indien ook de voorliggende tekst goedgekeurd wordt dan geeft de wetgever te kennen dat het fiscale misdrijf zeker niet langer met grote gestrengheid moet vervolgd en veroordeeld worden.

Dit is des te meer waar daar de voor schrapping voorgestelde paragraaf slechts betrekking heeft op de geldboeten.

Nr. 416 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE
EN CHEVALIER

Art. 106

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Om principiële redenen opteren wij de bestaande tekst te handhaven. Des te meer daar door het voorliggend ontwerp het aantal vervolgingen in fiscale materies reeds gedecimeerd zal worden.

N° 417 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 106.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« L'article 8, § 4, de la loi du 29 juin 1964 concernant la suspension, le sursis et la probation, est abrogé. »

JUSTIFICATION

Par cette nouvelle formulation, nous rétablissons l'article 3, alinéa 6, libellé comme suit :

« La suspension n'est pas applicable en cas d'infraction à des dispositions établies pour assurer la perception des droits fiscaux. »

Etant donné que le libellé du présent projet réduit à un minimum le nombre de contraventions fiscales faisant l'objet d'une poursuite pénale, il est nécessaire de maintenir le texte existant de la loi.

N° 418 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 106.

Remplacer cet article par ce qui suit :

« L'article 3, alinéa 6, de la loi du 29 juin 1964 concernant la suspension, le sursis et la probation, est abrogé. »

JUSTIFICATION

Nous maintenons le texte suivant :

« La condamnation avec sursis n'est pas applicable aux peines pécuniaires établies pour assurer la perception des droits fiscaux. »

Il est nécessaire de maintenir le texte actuel de la loi étant donné que le nombre de délits fiscaux qui seront poursuivis sera déjà minime en raison de la formulation du projet à l'examen. Il ne s'agit en outre que de primes pécuniaires.

N° 419 DE MM. VAN DEN BOSSCHE ET CHEVALIER

Art. 109bis (nouveau).

Insérer un article 109bis (nouveau) libellé comme suit :

« L'article 335 du Code des impôts sur les revenus est remplacé par ce qui suit :

« Le fonctionnaire délégué par le directeur régional peut infliger une amende de 500 francs à 5 000 francs pour toute infraction aux dispositions du présent Code ainsi qu'aux arrêtés pris en exécution de celui-ci. Celui qui, après avoir encouru l'amende maximum se rend à nouveau coupable d'infractions peut se voir imposer une amende pouvant atteindre 100 000 francs par infraction ».

JUSTIFICATION

Le rayon d'action des fonctionnaires concernés est ainsi étendu, ce qui permet une sanction plus sévère, par le biais d'amendes, des infractions aux dispositions fiscales.

N° 420 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

Remplacer les mots « peut être exercée » par les mots « est exercée ».

Nr. 417 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 106.

De woorden « De artikelen 3, zesde leden » vervangen door het woord « Artikel ».

VERANTWOORDING

Door deze schrapping blijft de huidige tekst behouden die luidt :

« De opschorting is niet van toepassing in geval van overtreding van bepalingen die strekken om de inning van fiscale rechten te verzekeren. »

Gezien reeds door de formulering van het voorliggende ontwerp het aantal fiscale overtredingen dat strafrechtelijk vervolgd zal worden, minimaal wordt, is het nodig de bestaande tekst van de wet te behouden.

Nr. 418 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 106.

De woorden « en artikel 8, § 4 » weglaten, en de woorden « De artikelen » vervangen door het woord « Artikel ».

VERANTWOORDING

Door deze schrapping blijft de huidige tekst behouden die luidt :

« De veroordeling met uitstel is niet van toepassing op de geldstraffen die opgelegd worden om de inning van fiscale rechten te verzekeren. »

Gezien reeds door de formulering van het voorliggend ontwerp het aantal fiscale overtredingen dat strafrechtelijk vervolgd zal worden, minimaal wordt, is het nodig de bestaande tekst van de wet te behouden. Bovendien gaat het slechts om geldboeten.

Nr. 419 VAN DE HEREN VAN DEN BOSSCHE EN CHEVALIER

Art. 109bis (nieuw).

Een artikel 109bis (nieuw) invoegen luidend als volgt :

« Artikel 335, eerste lid, van het Wetboek van de Inkomstenbelasting vervangen door wat volgt :

« De door de gewestelijke directeur gemachtigde ambtenaar kan een geldboete van 500 frank tot 50 000 frank opleggen voor iedere overtreding van de bepalingen van dat wetboek, evenals van de ter uitvoering ervan genomen besluiten. Hij die, na een maximumboete te zijn opgelegd, zich opnieuw schuldig maakt een overtreding kan een boete opgelegd worden tot 100 000 frank per overtreding ».

VERANTWOORDING

Het appreciatieveld van de betrokken ambtenaren wordt daardoor uitgebreid, zodat een strengere bestraffing via boeten toegelaten wordt voor de onverbeterlijke overtreder van fiscale bepalingen.

L. VAN DEN BOSSCHE.
P. CHEVALIER.

Nr. 420 VAN DE HEREN CHEVALIER EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

De woorden « kan uitgeoefend worden » vervangen door de woorden « wordt uitgeoefend ».

JUSTIFICATION

Cela n'a pas beaucoup de sens de créer d'une part, la fonction de substitut spécialisé en matière fiscale et de faire exercer, d'autre part, l'action publique en matière fiscale par d'autres membres du ministère public.

N° 421 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

Supprimer les mots « situés dans le ressort de la cour d'appel de l'arrondissement ».

JUSTIFICATION

Compte tenu des amendements à l'article 111, la compétence des substituts spécialisés en matière fiscale est limitée à l'arrondissement pour lequel ils sont compétents.

N° 422 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

Supprimer le deuxième alinéa.

JUSTIFICATION

Compte tenu des amendements à l'article 111, leur compétence est limitée à l'arrondissement où ils ont été nommés.

N° 423 DE MM. CHEVALIER ET VAN DEN BOSSCHE

Art. 53.

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

A proprement parler, il est inutile et superflu d'ajouter un alinéa supplémentaire à l'article 251, premier alinéa, C.I.R. Normalement, la « communication » dont il est question à l'article 53 du projet est déjà obligatoire actuellement; si cela n'a jamais ou presque jamais lieu, c'est tout simplement que la corrélation entre secret professionnel (article 244, C.I.R.) et obligation de motiver (article 251, premier alinéa, C.I.R.) est mal comprise. On estime généralement que l'article 244 du C.I.R., qui concrétise le secret professionnel en matière d'impôts sur les revenus, empêche de communiquer les points de comparaison. En soi, cette thèse sommaire est exacte mais elle n'est cependant pas assez nuancée.

Le malentendu, qui persiste parce qu'une seule définition porte en pratique sur deux choses différentes (points de comparaison = autres contribuables, points de comparaison = informations utiles, éléments de comparaison), ne doit pas être dissipé par la voie législative mais peut l'être par une simple modification administrative.

La dualité entre le secret professionnel et l'obligation de motiver pose toutefois un problème, et continuera aussi à en poser un, du fait que l'ajout proposé n'apporte aucune solution sur ce plan.

N° 424 DE M. DERYCKE

(En ordre subsidiaire, voir n° 267 *supra*)

Art. 52.

Après le 1^{er} alinéa, insérer un nouvel alinéa, libellé comme suit :

« L'abattement fiscal du montant des versements ou primes en vue d'une épargne-pension sera inscrit au chapitre III, section première, du Code des impôts sur les revenus, en remplacement

VERANTWOORDING

Het heeft weinig zin het ambt van substitut gespecialiseerd in fiscale aangelegenheden te creëren enerzijds, een anderzijds, de strafvordering in fiscale zaken ook nog te laten uitvoeren door de andere leden van het openbare ministerie.

Nr. 421 VAN DE HEREN CHEVALIER EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

De woorden « gelegen in het rechtsgebied van het hof van Beroep van het arrondissement » weglaten.

VERANTWOORDING

Gezien de amendering van het artikel 111 blijft de bevoegdheid van de substituten gespecialiseerd in fiscale aangelegenheden beperkt tot het arrondissement waar zij bevoegd zijn.

Nr. 422 VAN DE HEREN CHEVALIER EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 113.

Het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Gezien de amendering van artikel 111 is hun bevoegdheid beperkt tot het arrondissement waar zij benoemd zijn.

Nr. 423 VAN DE HEREN CHEVALIER EN VAN DEN BOSSCHE

Art. 53.

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Strikt genomen is deze voorgenomen toevoeging van een bijkomend lid aan artikel 251, eerste lid, W.I.B. nutteloos en overbodig. Normaal moet de hier voorgenomen mededeling nu ook reeds gebeuren; de reden dat dit nooit of bijna nooit wordt gedaan is enkel en alleen een verkeerd begrepen correlatie beroepsgeheim (art. 244, W.I.B.) versus motiveringsverplichting (art. 251, eerste lid, W.I.B.): er is een algemene opvatting dat artikel 244, W.I.B., dat inzake inkomstenbelasting het beroepsgeheim concretiseert, zou beletten de « vergelijkingspunten » mede te delen. Op zich genomen is deze summier stelling juist, doch onvoldoende genuanceerd.

Het misverstand, dat blijft voortduren omdat met één enkele omschrijving in de praktijk twee verschillende zaken worden bedoeld (vergelijkingspunten = andere belastingplichtigen, vergelijkingspunten = nuttige inlichtingen, elementen ter vergelijking) moet niet via wetgevende weg worden rechtgezet, doch dit kan bij eenvoudige administratieve aanschrijving worden geregeld.

Waar het schoentje echter wel knelt, en ook zal blijven knellen, want de voorgestelde toevoeging biedt er geen enkele oplossing voor, is de dualiteit tussen het beroepsgeheim en de motiveringsplicht.

P. CHEVALIER.
L. VAN DEN BOSSCHE.

Nr. 424 VAN DE HEER DERYCKE

(In bijkomende orde, zie nr. 267 *supra*)

Art. 52.

Na het eerste lid, een nieuw lid invoegen, luidend als volgt :

« De fiscale aftrek van het bedrag van stortingen of premies voor dit pensioensparen zal binnen het Wetboek van de inkomstenbelastingen ingeschreven worden binnen hoofdstuk III, afde-

des sous-section IIIbis et article 87bis actuels. L'abattement se présentera dès lors sous la forme d'une réduction d'impôt à concurrence de 30 % au maximum des versements ou primes limités à prendre en considération: »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise, en ce qui concerne l'épargne-pension :

1) à empêcher qu'une déduction de revenus soit projetée à cet effet, dont l'avantage fiscal augmenterait selon que le contribuable dispose d'un revenu plus élevé.

2) à établir un lien entre le type d'épargne-pension qui existe déjà actuellement sous forme d'assurance-vie.

N° 425 DE M. DERYCKE

(En ordre subsidiaire, voir n° 267 *supra*)

Art. 52.

Remplacer le dernier alinéa par ce qui suit :

« Les arrêtés pris en vertu du pouvoir conféré par le présent article sont abrogés 2 mois après leur publication au Moniteur belge, s'ils n'ont pas été confirmés par la loi avant cette date. »

JUSTIFICATION

Si les pouvoirs spéciaux sollicités pour le Roi se justifient tant par l'urgence que par la nécessité d'apporter plus de clarté dans cette matière, l'auteur du présent amendement estime qu'il est inopportun :

- a) d'en retarder la confirmation;
- b) étant donné que les arrêtés sont abrogés s'ils ne sont pas confirmés par la loi, de prolonger l'imprécision ainsi créée et de mettre le Parlement pour ainsi dire devant des faits accomplis.

ling 1, en dit ter vervanging van de huidige onderafdeling IIIbis en artikel 87bis. De aftrek zal dan ook de vorm aannemen van een aftrek van belasting en dit tegen een percentage van maximaal 30 % van de in aanmerking te nemen, begrensde stortingen of premies. »

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe met betrekking tot het pensioensparen :

1) te voorkomen dat hiervoor een aftrek van inkomen wordt ontworpen waarvan het fiscale voordeel stijgt naargelang de belastingplichtige over een hoger inkomen beschikt.

2) het verband te leggen met de nu reeds bestaande vorm van pensioensparen onder de vorm van de levensverzekering.

Nr. 425 VAN DE HEER DERYCKE

(In bijkomende orde, zie nr. 267 *supra*)

Art. 52.

Het laatste lid vervangen door wat volgt :

« De besluiten genomen krachtens de door dit artikel verleende macht zijn opgeheven 2 maanden na de verschijning ervan in het Belgisch Staatsblad, indien ze vóór die datum niet door de wet zijn bekrachtigd. »

VERANTWOORDING

Indien de volmacht die gevraagd wordt voor de Koning zich laat verantwoorden door zowel de hoogdringendheid als het belang van duidelijkheid dat op dit terrein dient geschapen te worden, dan lijkt het de indiener van dit amendement ongepast om :

- a) de bekrachtiging van deze volmachten op de lange baan te schuiven;
- b) gezien de besluiten vervallen bij niet bekrachtiging door wet de onduidelijkheid die hierdoor gecreëerd wordt voor zich uit te schuiven en hierdoor het Parlement als het ware voor voldongen feiten te plaatsen.

E. DERYCKE.